



URBANÍSTICAS

Los soportales
Los pasajes

Los sevillanos talluditos y, por lo tanto, los ya viejos que piensen en estas cosas, recordarán con cariñosa simpatía aquellos soportales que por distintos sitios de la ciudad abrían su refugio contra la lluvia y el sol, ofreciendo una ruta agradable a los pasos del transeúnte. La plaza del Salvador—donde queda una mínima muestra—, las calles Mercaderes y Alemanes, la plaza de San Francisco y algunos otros parajes del centro, presentaban esa estructura urbana del soportal, que sin suntuosidad artística ni arquitectónica, cuadraba muy bien al clima sevillano.

El encarecimiento de los terrenos, la necesidad de ensanchar las calles y los nuevos rumbos del gusto en la construcción, han hecho que desaparezcan de Sevilla los soportales casi por completo, los cuales, si eran muy útiles a la comodidad del vecindario, contribuían al mismo tiempo al ornato público y a la variedad de los aspectos urbanísticos.

Con muy buen acuerdo, en una reciente construcción de la calle Mateos Gago, esquina a Rodrigo Caro, el inspirado y sevillanista arquitecto señor Talavera resucitó el estilo del soportal, aunque limitado al frente de la finca.

Donde el sitio lo permitiera y cuando el propietario estuviera en condiciones, se debía volver a la modalidad de estas galerías cubiertas enfiladas al frente de las calles, que tan prácticas son lo mismo en los rigores del verano que en los del invierno.

Igual decimos de los pasajes. ¿Por qué existen tan pocos en Sevilla y sólo confinados en lejanos barrios? En el centro de nuestra ciudad harían muy bien, sobre todo, si al construirlos era factible efectuarlos con cierta elegancia arquitectónica.

Estamos de acuerdo en que escapa la idea a la esfera oficial del Municipio, siendo de la exclusiva iniciativa particular; pero es lástima que en circunstancias más favorables, nunca, a ningún sevillano opulento y emprendedor hayasele ocurrido dicho proyecto.

Por ejemplo. ¿No parece indicado, y abriría una magnífica vía al comercio y una fácil travesía al tránsito público, que la calle Sierpes y la de Tetuán se uniesen en un amplio y bello pasaje, en cuyos dos lados locales destinados a establecimientos comerciales resarcirían de sobra lo cuantioso de la empresa?

Muy costoso, cierto, exigiendo extensas y difíciles expropiaciones, si el proyecto habría de tener magnitud y no se tratara de un pasadizo de un paso cubierto; pero, ¿no es verdad que la idea hubiera estado en proporciones con los medios de muchos ricos convecinos que, desde luego, no habrían hecho mal negocio?

Otro lugar de pasaje pudiera ser también el espacio comprendido entre calles Sierpes y Cuna, hoy Federico de Castro. Mas quede aquí la fantasía urbanística, con la cual sólo hemos pretendido apuntar un pensamiento útil.

DEL DIA

El secreto bálsamo

Cambio de decoración. Cielo cubierto. Mañana, pagadora de lluvia. Pero sin resolverse a caer, como agradecerían los campos. Los periódicos amenazan hoy también, dibujando mas los rasgos de la trágica película internacional. ¿Es que no hay remedio para el mal de la guerra? Lo parece por los síntomas de Roma. La guerra es irrevocable, según frases del Duce. La historia fijará, por lo visto, en breve uno de sus grandes hitos. ¿Que llevará al retroceso, a la barbarie? Desde luego, al dolor, a la miseria de pueblos innumerables. Quizás a la esclavitud de la ruina y del remordimiento.

Las frases de protesta, siguen rondando la imaginación del pacífico ciudadano como un tábano; pero el disperso ciudadano de la patria universal, nada puede hacer más que estar pendiente de Ginebra y temer por unas posibles salpicaduras.

El progreso no ha traído la definitiva paz entre los hombres. Tantas luces, son insuficientes para el estable reinado de la paz. Nuestro tiempo, como el viejo, no ha podido eliminar ese morbo malféfico. Ahora, como en los días de Sanchoivian, la razón capitula para que las armas hablen. Y el drama, es que hablan con acentos más terribles que nunca. Soldados, soldados por todas partes. Mensajeros que en vez de llevar la estrella rutilante de la paz y el humano amor, condensan en fórmulas siniestras de la química la suprema razón del fuerte. En esto, la Humanidad no ha salido todavía de su Babel. Por lo contrario, la nebulosa es más densa y la confusión más desesperante. ¡Bonito mundo que arranca a la ciencia la virtud de secretos maravillosos y que fracasa impotente, sin lograr que los hombres, definitiva y cordialmente, se abracen!

La tara de este gran período moderno de civilización es que todavía no se ha conseguido desterrar de los corazones las esencias del odio. Y no se le puede perdonar a los que desvelan los prodios de la Radio y de la Electricidad, que tan torpes sean para descubrir el sencillo secreto que diluya el bálsamo del amor entre los hombres.

LA LUCHA POR LAS MATERIAS PRIMAS

¿Hacia un reparto colonial?

Varios órganos de Prensa británica, y en primer lugar el «News Chronicle», vienen poniendo de relieve el hecho de que detrás del conflicto italo-abisinio existe un problema mucho más amplio, de mayor alcance y cuya solución ofrece muchos mayores dificultades: el de la igualdad colonial entre las naciones. Si hay verdadera injusticia en la presente distribución desigual de las colonias, es preciso remediarla. El único método seguro de garantizar la paz consiste en evitar la injusticia.

Para la Gran Bretaña, especialmente, la cuestión es de suma importancia. Porque si trata de conservar por la fuerza lo que en justicia debe compartir con otros países, tarde o temprano se verá obligada a pelear; pero entonces sin derecho que la asista ni aliados que la ayuden.

Ya no es posible, en el siglo XX, defender el Imperio británico con los solos esfuerzos y medios de Inglaterra contra cualquier coalición imaginable de adversarios.

Es importante, por lo tanto, averiguar con exactitud qué injusticias existen en la distribución actual de colonias. ¿Para qué, exactamente, quieren tener colonias las naciones? Sir Samuel Hoare, en su ya famoso discurso reciente en Ginebra, expuso la opinión del Gobierno británico, a saber: que el problema tiene mucho más carácter económico que político o territorial. «Es el temor al monopolio, a que otros reten gan sólo para sí materias primas, esenciales de procedencia colonial—añadió—lo que está causando alarma».

Ofreció, en nombre de la Gran Bretaña, cooperar en la realización de una encuesta «para asegurar la libre distribución de las materias primas entre los países industriales que la necesitan, de tal modo que pueda desaparecer para siempre todo miedo a la exclusión o al monopolio». Ese temor al monopolio es, sin duda alguna, una de las más fuertes razones que impulsan a los países que no las tienen a pedir colonias con tal insistencia.

Italia y Alemania carecen por lo general de materias primas, y quieren estar seguras de que no ha de verse interrumpido un suministro esencial para ellas. Pero es posible, más aún, es obligado, darles esa seguridad, sin necesidad para ello de transferir colonias bajo el dominio y la bandera de Italia ó de Alemania. Por ejemplo, no es esencial para la industria italiana del aluminio que la barrita empleada por ella haya sido extraída de minas en las que ondee la bandera italiana. Lo que sí es necesario es un compromiso internacional, por parte de los países «poseedores», y de que no monopolizarán las primeras materias

de que disponen. Y ese compromiso debe conceder a los países de que ellas carecen la facultad de llevar ante el Tribunal de Ginebra cualquier infracción.

Ahora bien: cuando Sir Samuel Hoare señalaba aquella causa como la única en crear y fomentar el deseo de expansión colonial, cometía el grave error de no conceder la importancia que tiene a las dificultades del problema. Porque existe, por ejemplo, la cuestión de los mercados. ¿Se permitirá a Alemania y a Italia que vendan sus productos manufacturados en el Imperio británico en iguales condiciones que los fabricantes ingleses? Los imperialistas, partidarios de eso que han dado en llamar «doble cambio imperial»—irrealizable sueño—contestarían, desde luego, que no. Y añadirían: «Hay que impedir la competencia de aquellas gentes extranjeras. Venderles materias primas si no hay más remedio; pero negarse a comprarles sus mercancías».

Esto es, naturalmente, un disparate económico y una iniquidad política. Constituye una injusticia a la vez para los países desprovistos de colonias y para los habitantes de las colonias británicas, que deben tener el derecho de comprar a quienes les plazca ó les venda más barato. Si los ingleses tratan de monopolizar su Imperio de manera tan brutalmente egoísta, merecerían que se les arrancara de las manos.

El problema de los mercados, empero, lo mismo que el de las materias primas, puede resolverse sin necesidad de cesión alguna de territorios a Alemania ó a Italia. Lo que hace falta, aquí también, es un compromiso formal de que ninguna colonia habrá de imponer aranceles parciales é injustos sobre los productos de país alguno. La Gran Bretaña tuvo que firmar este mismo compromiso por lo que respecta a los territorios confiados a su mandato; y si dejara de cumplirlo, tendría que responder del incumplimiento ante la Sociedad de Naciones. Pues, bien: este mismo principio es el que habría que extender a las colonias.

Luego queda el problema de las tierras de emigración. Tanto Alemania cuanto Italia se quejan de que tienen un exceso de población y que es preciso darles territorios donde puedan verter ese exceso demográfico. Digamos la verdad: la petición de mercados y de materias primas es justa y debe satisfacerse. La petición de tierras de emigración, en cambio, es en su mayor parte una solemne sandez.

En primer lugar, Italia y Alemania, que se quejan de estar sobrepobladas, no cesan de hacer una propaganda intensísima para que aumente aún más el número de nacimientos en sus respectivos territorios; es decir, para aumentar todavía su cifra de población, y por ende agravar el supuesto problema de que se quejan. Un poco de lógica no sobraría. Segundo: ni Alemania ni Italia tienen la densidad de población de Bélgica, pongamos por ejemplo, y sin embargo Bélgica no se queja.

Tercero: los alemanes tenían colonias antes de la guerra. Pero no trataban de verter en ellas su exceso de población. Todos los emigrantes alemanes establecidos en sus propias colonias hubieran cabido en un sólo barco de tamaño regular. Finalmente, los territorios africanos de zona tropical que codician «no reúnen condiciones adecuadas para la emigración europea».

De modo que cuando los países «desposeídos» reclaman tierras para sus emigrantes, hay que exigirles que demuestren el fundamento de su aserto. Y en todo caso cabe lograr una solución de justicia, permitiendo a los alemanes é italianos que se establezcan, en términos de completa igualdad con los ingleses, en las colonias británicas de África. Pero ya tenemos el ejemplo de Tangánika, en que después de la guerra se garantizó completa igualdad a los alemanes que quisieran establecerse en aquel territorio. Sólo no quisimos han aprovechado las ventajas que se les ofrecía.

El problema colonial es muy difícil de resolver. Pero no hay ningún motivo para que no pueda resolverse pacíficamente. En cambio no es posible ceder a las amenazas. No cabe discutir siquiera la eventualidad de entregar territorios a los nazis ó a los fascistas para que establezcan en ellos monopolios egoístas, ó para que traten las razas indígenas del mismo modo que los nazis están tratando a los judíos, y que los fascistas amenazan con tratar a los etíopes.

Si queremos una paz duradera, hay que estar dispuestos a considerar aquello que es justo. Luego no hay por qué temer la envidia de ninguna nación.

Geoffrey Crowther.

EL LIBERAL hace 25 años

Ojeada retrospectiva

22 DE SEPTIEMBRE DE 1910.

Dedicábamos la editorial a los trabajos de la Exposición, con el título «Palabras de aliento», haciendo un llamamiento a la iniciativa local.

Falleció este día en Sevilla, siendo su pérdida muy sentida, especialmente en Triana, don Joaquín González Mariño, persona de relevantes dotes de honradez y que gozaba de grandes simpatías en el comercio de la plaza.

A pesar de lo desapacible de la tarde, fué grande la concurrencia de público en Tablada para ver el ganado que había de lidiarse en las tres corridas de la feria de San Miguel. Dos corridas de toros, con reses de don José Anastasio Martín y don Eduardo Miura, y una novillada de don Gregorio Campos.

Durante la madrugada se registró un crimen en el muelle del puerto, resultando la víctima un súbdito noruego, tripulante del vapor «Bonnia». La agresión tuvo lugar en un baile establecido en la calle Dos de Mayo.

Se esperaba la llegada a Sevilla del ministro de Marina, señor Arias de Miranda, a bordo del cañonero «Vasco Núñez de Balboa».

Muerte de un veterano de la guerra de Zulus

Londres. — M. Jean Sius Clark, que acaba de morir en Sydney a la edad de 82 años, formó parte del destacamento de soldados que recogió el cadáver del príncipe imperial, hijo de Napoleón III, muerto por los zulús en 1879.

El príncipe, refugiado en Inglaterra con su madre, la emperatriz Eugenia, se alistó como voluntario en el Ejército británico cuando estalló la guerra contra los zulús, incorporándose a un regimiento de Caballería.

Fue en ocasión que se efectuaba un reconocimiento, cuando habiéndose separado el príncipe de sus compañeros, se encontró cercado por los indígenas, que lo mataron a lanzas.

Recuerda M. Clark, que le cupo en suerte envolver el cadáver del príncipe con la manta del caballo que montaba.

—Con objeto de asistir a una manifestación católica, llegó a esta capital el diputado carlista don Dalmacio Iglesias.

—Encontrábase gravemente enfermo el ex concejal y comerciante don Pedro Lázaro Sánchez.

—Se hacía público este día que el discurso inaugural en el acto de apertura de curso en la Universidad el primero de Octubre estaría a cargo del catedrático numerario de la misma don Fidel Gil Fidalgo.

ANECDOTARIO

OBRAS SON AMORES...



Muñoz San Román en esta época.

Aquel día nos invitó a amorzar el insigne literato que, de tan exaltada manera, propugnaba en sus brillantes «Crónicas» por que se hiciera una mayor justicia en favor de la clase obrera irredenta; referímonos al autor de «Juan José», que se encontraba en Sevilla de paso para Huelva, en uno de cuyos distritos habría de luchar como candidato a la diputación a Cortes.

Durante el almuerzo supimos con satisfacción, aunque con extrañeza, que don Joaquín había decidido no beber más vino en su vida, porque ello habría de beneficiarle tanto en su quebrantada salud como en la normalidad de su conducta.

Mas terminadas las elecciones con la derrota de la candidatura de nuestro admirado amigo, detúvose éste otro día en nuestra ciudad, encontrándonos de nuevo en la calle de las Sierpes, en una noche para nosotros memorable, porque durante ella hubimos de dar una de nuestras primeras lecturas de versos en el Ateneo.

Acompañaban a don Joaquín Dicenta a la hora de nuestro encuentro algunos escritores y políticos sevillanos, también amigos de nosotros, entre ellos Alfredo Blanco, Manuel María Soto Vázquez, Domínguez Barbero, Calixto Ramos, quienes, al excusarse de no haber podido asistir a nuestra lectura, dieron ocasión a Dicenta para invitarnos a penetrar en un Pasaje famoso, al fin de que en las reconditeces de uno de los

camarotes le leyésemos algunos de nuestros trabajos, entre canas y cañas.

Porque don Joaquín, una vez terminado su compromiso político, había vuelto a las andanzas del vino, tornándose con ello a encontrar, pues con la abstinencia se había perdido, de modo que a sí mismo no se conocía.

Leímos cuanto los amigos quisieron y bebimos a su compás, prolongando la estancia en aquel camarote, que tanto oha a vino como a perfumes baratos de mujer, hasta que Dicenta propuso la mudanza hacia el cafetín de Novedades, sede por entonces de la Sordilla y de la Macarrona.

Resucitados y animosos a allí nos encaminamos, abriéndonos camino a su entrada con verdadera dificultad, entre la gente agolpada en el cancel, en su mayor parte pobres aldeanos y harapientos y menesterosos que no encontraron albergue.

El patio era todo una masa de público mal acomodado alrededor de las mesas, que más que aplaudir y piropear rujía sus exclamaciones, exaltada la pasión por el lascivo atractivo de las artistas. Nosotros ocupamos una platea del piso alto y desde allí participábamos también de aquella ola de entusiasmo.

Pero he aquí que pasó por nuestro lado el hermano de una de las artistas, amigo de Dicenta, cometiendo la falta involuntaria de no saludarlo por no haber reparado en el insigne escritor. Nunca se hubiera dado este caso. Dicenta parecía haber enloquecido. Dió desafortunadas voces, ultrajó, humilló y se dispuso a agredir al pobre flamenco. Este, aturdido, se deshacía en explicaciones y no le faltaba sino arrodillarse, para pedirle perdón, por los suelos.

Dicenta hacía valer a gritos su condición de autor de «Juan José» y el gitano sus explícitas explicaciones.

Y nosotros no comprendíamos como un hombre que predicaba, desde todas las tribunas, la justicia de que los obreros y todos los pobres fueran redimidos por obra de la democracia, humillase de tan iracunda manera a un infeliz, en aras de un orgullo ciego y de una triste vanidad.

Pues no son las palabras, sino las obras, las que habrán de testimoniar nuestras bondades.

J. Muñoz San Román.

VIDA LOCAL

Información municipal

El Cabildo de esta mañana

El alcalde expuso la necesidad de una considerable reducción de gastos, impuesta por el precario estado económico del Municipio

Los señores Mensaque Arana y Jiménez Tirado dimitieron sus cargos en la Comisión liquidadora de la Exposición

Presidido por el alcalde, señor Contreras, se reunió esta mañana el Cabildo municipal.

Leída por el secretario, señor Gallego Burín, el acta de la anterior, quedó aprobada.

A continuación dióse lectura a las comunicaciones oficiales

Diversos asuntos : : : :

Se propone la declaración de urgencia de una moción del alcalde proponiendo una fórmula para poder pagar la totalidad de los haberes de los funcionarios por el mes actual, proponiendo el señor Jiménez Tirado que también se refiera al pago de los jornales devengados por los obreros.

Así se acuerda.

También se declaran urgentes otros dictámenes sobre el alcantarillado de la barriada de la República y relativamente a la ampliación de la estación de filtraje.

Quedó nombrado vocal de la Junta del Trigo el señor Romero Llorente.

Asimismo fué designado el señor Lara Cansino vocal de la Junta municipal de casas baratas.

Con el voto en contra de la minoría de Unión Republicana se acordó autorizar al director conservador del Alcázar para adquirir directamente varios materiales para el servicio de dicho servicio.

También votan en contra los mismos concejales sobre la concesión de licencia para realizar obras en una casa de la calle Harinas.

Quedaron sobre la mesa dos recursos contencioso-administrativos interpuestos en expediente sobre declaración de vacante de la plaza de interventor de los fondos municipales y solicitud de percibo de quinientos.

También quedaron aprobados los dictámenes declarados urgentes.

Todos los demás asuntos que figuraban en el orden del día fueron aprobados sin discusión.

El alcalde solicita de los tenientes de alcalde que hagan los menos gastos posibles : : : : : :

Antes de entrarse en el orden del día el alcalde rogó a los tenientes de alcalde que procurasen hacer los menos gastos y pedidos posibles para los servicios a sus cargos, pues todavía está muy apurada la economía municipal.

Estamos a último de ejercicio y

todavía no se ha realizado el empréstito, cosas que entorpecen el buen desarrollo de la economía.

Alude a la concesión de padrones de pobres y dice que a su entender se hace un derroche de medicinas innecesario.

El señor Pérez González dice que está de acuerdo con lo oportuno del ruego del alcalde; pero añade que por su parte no quiere arrostrar la responsabilidad de no autorizar los padrones que vienen informados convenientemente por la guardia municipal.

Propugna por que de una vez se estudie un registro de padrones riguroso.

El señor Jiménez Tirado está de acuerdo con el criterio del alcalde y ruega a su vez que el próximo presupuesto se estudie con un criterio restrictivo.

Agrega que con toda rapidez debe gestionarse la realización del empréstito, y termina diciendo que tampoco arrostrará él la responsabilidad de no conceder la autorización de padrones benéficos mientras subsista el actual régimen.

El señor Romero Llorente pide que se reúna en seguida la Comisión que fué designada para el arreglo y estudio de los padrones.

El señor Lara Cansino dice que la asistencia pública consume todas las cantidades imaginables.

Recuerda que él presentó una moción para que se evitara la anomalía que significa el derroche que se censura, pidiendo que se forme el padrón municipal benéfico.

Ahora se dice que no puede constituirse la oficina para la organización del padrón aludido por falta de medios—agrega—, y a eso repite que la asistencia benéfica es como el pozo Airón, que se traga todo el dinero del Ayuntamiento.

El señor Prieto Carreño interviene, diciendo que el abuso de los padrones existe lo mismo en el Ayuntamiento que en el Hospital, y es preciso que se busque un modo para evitarlo.

Rectificó el señor Pérez González, abundando en su deseo de que se arbitren los recursos necesarios para la formación del padrón benéfico sanitario en el más breve plazo posible.

El señor Jiménez Gómez dice que desde que él viene presidiendo la Comisión de Asistencia pública sanitaria, la baja en el gasto para la adquisición de drogas es muy notable.

Luego hace aclaraciones sobre la

forma en que se dan los padrones, diciendo que muchos enfermos de los pueblos cercanos se presentan en la oficina, adquiriendo el volante provisional, que no puede negarseles porque no se conoce la procedencia de los peticionarios.

El señor Bago Quintanilla hizo algunas alusiones al asunto del empréstito y de la décima, y pidió que se hagan todas las necesarias gestiones para conseguir el levantamiento del embargo que pesa sobre el Ayuntamiento.

La caja de compensaciones en el Matadero y las declaraciones juradas : : : :

El señor Lara Cansino se ocupa de la caja de compensaciones en el Matadero y de las declaraciones juradas que tienen la obligación de firmar los dueños del ganado.

Denuncia un hecho relacionado con las dichas declaraciones juradas, imputándolo al ganadero don Gregorio Campos.

Censuró el modo de solucionar el asunto que tuvo el inspector del servicio, diciendo que había dado un informe interesado.

Pidió que la cuestión pase a la Comisión correspondiente para que estudie si debe o no remitirse el asunto a los Tribunales de justicia por tentativa de estafa al Ayuntamiento.

El señor Huertas explica lo sucedido, diciendo que el señor Campos no es culpable de ello, sino de los veterinarios, que a sabiendas de que un buey estaba enfermo, permitieron que se le sacrificara.

Pide que se abra un expediente para depurar las responsabilidades necesarias.

Luego dice que la hoja declaratoria del buey sacrificado no aparece en el expediente.

Se acuerda que el asunto pase a la Comisión de Policía de Subsistencias y que ésta sea presidida por el alcalde.

Los señores Mensaque Arana y Jiménez Tirado presentan la dimisión de sus cargos de vocales de la Comisión liquidadora de la Exposición : : : : :

El señor Mensaque Arana presenta su dimisión de vocal de la Comisión liquidadora de la Exposición ibero-americana, cuya administración se censura públicamente.

El señor Jiménez Tirado dice que él también la presenta; pero que antes debe convocarse una Comisión previa de concejales.

El alcalde es del mismo parecer, diciendo que él está identificado con lo dicho por los anteriores; pero que debe realizarse la reunión que se propone.

El señor Bago es de opinión que debe hacerse desaparecer la dicha Comisión liquidadora.

Se acordó convocar la reunión previa de concejales.

El señor García y García hizo un ruego relacionado con el servicio de agua potable en la escuela de la calle Alcántara, y el señor Madrigal otro solicitando que se haga cumplir el reglamento del Barranco. Con esto se levantó la sesión.

Otras noticias

Los festejos de la Feria de San Miguel

Este medio día se ultimaban los talles de la intalación de la función de fuegos artificiales, que esta noche en la Plaza de España lucirán magníficamente.

Anoche se celebró la prueba general del alumbrado, que resultó muy lucida.

El delegado de Festejos ha recibido una comunicación de una agencia turística de Gibraltar, anunciándole que mañana domingo llegará a nuestra ciudad una caravana muy importante para visitar el emplazamiento de la Feria de San Miguel.

Le ha visitado el director de la banda de música de Tomares, ofreciéndole su concurso en honor de Sevilla, interpretando ciertos de los lugares que se le designe durante los tres días de Feria.

Ha sido muy de agradecer esta actitud de la brillante banda del vecino pueblo, aceptándose su concurso, y comenzará los anunciados conciertos esta misma noche.

«El Pastor poeta», visita al alcalde

Visitó al Alcalde en su despacho el autor de «Consuelo la trianera», don Julián Sánchez Prieto, conocido por «el Pastor Poeta», el cual, con un desprendimiento que le ennoblecce, ha ofrecido a la ciudad los derechos de edición y representación de la citada obra, que contiene una magnífica apología de las costumbres populares y fiestas tradicionales de Sevilla, cuyo autor realiza en inspirados versos.

Tiene mayor valor esta donación por cuanto «el Pastor Poeta» no es sevillano; pero sí un enamorado de nuestra tierra, a la cual realiza extraordinariamente en su producción.

El Alcalde agradeció muchísimo este desprendimiento del notable autor teatral, tanto en nombre de Sevilla como en el suyo propio, a hizo resaltar también los méritos de su obra, que le han elevado una vez más como feliz poeta.

La Comisión de Obras públicas

Presidida por el señor Mensaque, se ha reunido en el Ayuntamiento la Comisión de Obras públicas, con asistencia de los vocales señores Madrigal Fernández, Romero Llorente, Vargas Canepa, Bago Quintanilla y García y García.

Acordó:

Ordenar la desaparición del cajón instalado delante de la casa número 9 de la calle Trajano, esquina a la de San Miguel, con motivo de las obras que en ella se realizan, estableciéndolo de forma que no dificulte el tránsito ni constituya pe-

ligro por la proximidad del tranvía; que se redacte proyecto para la colocación de columnas y cadenas delante de la fachada de la iglesia de Omnium Sanctorum en calle Feria; aprobar diversos presupuestos para la reparación de locales escuelas, mercado de abastos del Postigo y Torre de don Fadrique; proponer que a tenor de lo dispuesto en la ley de paro obrero, se conceda exención por dos años de los derechos y tasas establecidos para las licencias de obras de nueva planta ó de reforma de antigua s edificaciones; convocar una nueva subasta para la enajenación de un solar sobrante en la calle San Jacinto, reduciendo el precio tipo anteriormente señalado; tomar en consideración el ruego del señor Bago Quintanilla sobre pavimentación de los trozos que unen la calle Luchana con la de Manuel Rojas Marcos y Plaza de Mendizábal, y una parte de la de San Isidoro; el del señor Vargas sobre las obras de relleno que actualmente se realizan en la calle Rafael María de Labra; el del señor García y García, relativo a que se requiera al propietario de la calle Guadalete para que la pavimentación en la forma que establecen las Ordenanzas municipales; y los del señor Romero Llorente en orden a que se estudie la renovación del pavimento de la barreduela de Empeñados, y que se ordene la reparación del pavimento en los Pasajes de Amores y Valvanera y el adentamiento del solar de lo que fué casa número 24 de la calle Bustos Tavera.

Escolares A. PADURA

Pi y Margall, 7.—Sevilla.
Estuches dibujo, con bigotera, SEIS pesetas. Carteras hule, 2,75. Pínturas, Lápicos colores, Estilográficas, etc.
Pidan catálogo GRATIS. Rebaja del 10 por 100 en tickets para regalos

ESCUELA FRANCESA
ABADES, 41 : : SEVILLA
Elemental, Grado, Bachillerato, Comercio.
APERTURA DEL CURSO:
1.º OCTUBRE
LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

POLITICA SEVILLANA

CARTA ABIERTA

UN RUEGO

Como se esperaba, y a pesar de querer yugular el movimiento de simpatía que tanto en la capital como en la provincia ha producido la carta publicada en la Prensa sevillana de los días 18 y 19 del actual, multitud de cartas y telegramas se están recibiendo, adhiriéndose a la petición de la asamblea de nuestra organización radical. Muchos amigos, correligionarios y simpatizantes prestan calor a esta solicitud, alentándose bien de palabra, carta ó por teléfono. A éstos les ruego muy encarecidamente que dichas adhesiones las hagan públicas, por ser de gran interés llevar sus testimonios a la asamblea, que, desde luego, se celebrará a la mayor brevedad.

Una de las pruebas más indiscutibles de que la opinión radical necesita una asamblea donde se deje oír la voz de sus afiliados, obra en mi poder. Ayer se me entregó un escrito con más de quinientas firmas, dirigido al «Presidente del Comité nacional del partido radical español», y que en la parte expositiva de dicho escrito se dice que por estimar que el partido no está constituido dentro de las normas democráticas, propugna por la celebración de una asamblea inmediata.

Por la gran importancia política que dentro del partido tienen las personas que han intervenido en la recogida de dichas firmas, y por la cantidad y calidad de las que aparecen estampadas, es un documento de tal valor que en fecha breve daremos a la publicidad para que, controladas dichas firmas debidamente, sea un testimonio más que aportaremos el día en que el partido radical tenga la dicha de celebrar su asamblea.

Sevilla 28 de Septiembre de 1935.

J. González Navas.

Junta pro Escuelas Selesianas de Triana

La Junta pro-escuelas Salesianas de Triana, hace público que en la imposibilidad de enviar invitaciones directamente a todas las personas que han hecho donativos para el referido Grupo escolar, por ignorarse en su mayor parte los respectivos domicilios, así como por haber contribuido a la suscripción algunas donantes en forma anónima, solicita a todos que se den por invitados por medio de las presentes líneas al solemne acto de la bendición é inauguración de las citadas escuelas por nuestro reverendísimo prelado, y con asistencia de todas las autoridades sevillanas, que tendrá lugar el día primero de Octubre próximo, a las cuatro y media de la tarde.

Cuantas personas deseen recoger invitaciones pueden hacerlo en la Dirección de las Escuelas Salesianas de Triana, calle Juan Cotarelo.

SUBASTA VOLUNTARIA

El día 30 del actual, a las diez horas, y en el despacho del notario don Angel Sáinz de la Maza y Bringas, José Gestoso, número 19, tendrá lugar la de dos participaciones proindivisas de las casas en ésta calle Osario, 8 y calle Feria, 100.

El pliego de condiciones se encuentra de manifiesto en dicha Notaría.

Coliseo España HOY

DOS grandes FUNCIONES a las 6,30 y 10,30

Pastora IMPERIO

y su mejor conjunto artístico ESPECTACULO COMPLETO

Butaca de patio, TRES pesetas
Butaca de principal, UNA peseta
FERIA DE SEPTIEMBRE 28, 29 y 30

Un procedimiento para ser la mujer mas hermosa del mundo



Al acostarse, no descuide nunca de aplicar la famosa CREMA DE NOCHE "RISLER". Limpiará su rostro del maquillaje, dejando libres de transpiración los poros de su piel.

Durante el sueño, la CREMA DE NOCHE "RISLER" trabaja en el interior de su cutis, alimentando los tejidos de la epidermis para que nunca más se relaje ni marchite.

Al levantarse, emplee en su toalef estos 3 excelentes y únicos Productos de Gran Belleza: CREMA DE DÍA, POLVOS DE ARROZ y COLORETE EN CREMA "RISLER"

¡¡¡ MARAVILLESE !!!

Con el uso conjunto del Tratamiento completo "RISLER" llegará a ser la mujer más bella y admirada.

RISLER
CREMA DE DÍA
CREMA DE NOCHE
POLVOS
COLORETE
EMULSION

INFORMACIONES VARIAS

Noticiero deportivo

Cosas del "sport"

Una poca de sensación y diversos comentarios en torno a una noticia. Tres jugadores argentinos nacionalizados en Italia atravesaron últimamente la frontera de Francia. Parece que a ellos no les cautivaba demasiado la idea de un viaje al África del Este para conocer al Negus. Explicámonos el boquiabiertismo del mundo ante la noticia.

Hasta ahora se había creído que la guerra era una pobre imitación del fútbol... Y va a resultar lo contrario...

Sin embargo, la realidad es que en España estamos en condiciones de excepción frente a la sorpresa producida por la noticia.

Recuérdese que, por mucho menos, Padrón batió todos los "records" de lo folletinesco en una fuga digna de ser llevada a la pantalla...

Pero... ¿quién se acuerda ahora de Padrón...!

El Mirandilla de Cádiz comienza a ser objeto de las miradas de la alta afición y de la alta crítica. Este primer asomo a la popularidad lo debe a su victoria sobre el Betis.

Nos figuramos—y compadécenos al simpático Club—lo que habrá de luchar para conseguir de la inmortalidad el alto asiento, llevando sobre su nombre la insignificancia del diminutivo.

En su día de gloria, el Mirandilla puede verse obligado a cambiar de nombre. Entonces, a los confines del mundo llegarán las noticias de los triunfos del "Mirandote F. C."

Y nosotros que los aplaudamos...

Zamora reaparecerá el domingo en Madrid, completamente restablecido de su lesión.

Una novedad de la que nos alegramos por Zamora. Por el Madrid... ¡también...!

El Gran Premio Automovilista corrido en San Sebastián ha sido muy interesante. Los bólidos se revolviéron furiosos en la ratonera del circuito.

Conviene ir acostumbrando el oído a estas clases de pruebas. No estaría mal organizar una serie de "moler café"...

Tiene su mérito... y tiene también su sinfonía...

La mujer entra en el deporte. «Hockey», natación, law-tennis, pelota vasca. He aquí el cuadro de sus deportes favoritos.

La mujer deportista, mientras logre hacer compatible el músculo con la feminidad, vivirá en la gloria y en el triunfo. Feminidad no exenta de coraje. Feminidad a lo Rosina; una pelotari que arroja la ra-

Crónica medical ¿La apoplejía deriva del artritisismo?

Los sujetos de tendencia artrítica son, en muchos casos, candidatas a la apoplejía. ¿Qué es, sino artritisismo puro el endurecimiento de las arterias, la hipertensión sanguínea capaz de provocar derrames cerebrales o los ataques de reuma y gota? De artritisismo clasifica la nueva ciencia médica a estos graves trastornos metabólicos, que, aceleradamente, minan la existencia humana. En consecuencia, se produce grado a grado el desequilibrio del organismo y las funciones del recambio se alteran, produciendo excesos de ácido úrico, que se incrusta en las arterias e impide la libre circulación del líquido vital, ya cargado de impurezas, de tóxicos no eliminados, origen de todas las enfermedades.

No es necesario encomiar la necesidad de purificar la sangre de enemigo tan fatal para la salud, y si consultáis a vuestro médico, a buen seguro os habrá de recomendar lo que la clínica moderna, tras severos experimentos, ha puesto al alcance de todo el mundo: un disolvente ideal que arrastra hacia la orina tales impurezas. Este disolvente es el Uromil, que infinidad de médicos eminentes usan para sí en los casos indicados. Tomando en diferentes períodos del año—una cucharadita de las de café en un vaso de agua por las mañanas—es suficiente para evitar males sin cuento.

La siguiente opinión medical, ilustra los anteriores conceptos: «El Uromil es la preparación que puede recomendarse con toda la garantía. Lo he prescrito con éxito, siendo siempre su resultado de grandes maravillas. Es quien elimina, con vejez a sus similares, los tóxicos úricos».

Dr. Raúl del Vando.

Del Colegio de Médicos de Barcelona.

queta cuando falla y que se muere de noble rabia.

El encanto del nombre, de la figura, de la agilidad... y del coraje. Dejemos paso a la mujer deportista...

Luisín en Asturias : : :

Se encuentra en Asturias el jugador Luisín, que ha marchado para recoger a su familia y trasladar definitivamente su residencia a Sevilla.

Alineaciones : : : :

He aquí algunas de las alineaciones para los partidos de la próxima jornada:

Barcelona: Nogués, Zabalo, Areso, Bordina, Borquesy, Balmaña, Pedro, Raich, Escola, Fernández y Muñiela.

Español: Martorell, Pardo, Pérez, Edelmiro, Solé, Lecuona, Estrada, Espada, Gresu, Manolin y Broch.

Betis: Jesús, Capesto, Aedo, Peral, Gómez, Larrinoa, Saro, Adolfo, Parrisui, Caballero y Rancel.

C. Granada: Rodrigo, Carreras, Bianchi, Torquemada, Bombillar, Castro, Victorio, Nieto, Calderón, Barrios y Luque.

Mirandilla: Ornist, Ordóñez, Ayuela, Vega, Beguiristain, Sosa, Alcaide, Gomar, Gómez, Castilla, Portugués y Espinosa.

Malacitano: Pedrín, Castilla, Corral, Valentín, Adorna, Alonso, Meri, Tomás, Langarita, Crespo y Liz.

Sevilla: Eizaguirre, Euskalduna, Deva, Alcázar ó Félix, Segura, Bede, Tejada, Torrónategui, Campanal, Tache y Bracero.

Madrid: Zamora, Ciriaco, Quincoces, Bonet, Valle, León, Kellemer, Reñero, López Herránz, Lecue y Emillín.

Athlético: Pacheco, Mesa, Alejandro, Gabilondo, Marculeta, Iruña, Marín, Navarro, Elícegui, Chacho y Peña.

Los árbitros : : : :

El Colegio Sur de Arbitros ha designado los siguientes para la jornada próxima.

En Granada, señor Medina; en Málaga, señor Hidalgo, y en Sevilla, señor Ozaña.

NO MAS CANAS CABELLINA ESPINAR
Venta: Droguerías, perfumerías, Depositario exclusivo, José Bernádez, ENCARNACION, 13.

Teatro Lloréns

Inaugura hoy la temporada con la soberbia y extraordinaria película FOX «**OJOS CARINOSOS**» por la queña niña y gran actriz **SHIRLEY TEMPLE** Dialogada en **ESPAÑOL**

Salón Imperial

Hoy DOMINGO, desde las 4, reestreno en Sevilla de **NADA MAS QUE UNA MUJER** por Berta Singerman, Juan Torrena y Luana Alcañiz. En español.

Un hombre arrollado y muerto por un camión en Castilleja de la Cuesta

En Castilleja de la Cuesta, ayer tarde a última hora, un camión de carga—el 16.487, de la matrícula de Sevilla—conducido por el chofer Carlos García Salgado, domiciliado en Isla Cristina, arrolló en las inmediaciones de la venta de Guía a José Camacho García, de 38 años, que vivía en la calle Castilla, 31, en esta capital.

A consecuencia del accidente, el desgraciado Camacho, que era obrero alfarero y ejercía ahora de organillero en la expresada venta obligado por la falta de trabajo, sufrió gravísimas lesiones.

Se le trajo a la casa de socorro de Triana, pero ingresó ya cadáver.

El chofer quedó detenido por la Guardia civil, que le puso a disposición del Juzgado.

OCASION UNICA

Liquidación verdad de trajes confeccionados para caballero y niño, procedentes de una gran sastrería de Barcelona, con 30 % descuento sobre los precios marcados. **ALMACENES VAZQUEZ**, Puente y Pelón, 1. (Esquina a Encarnación.)

CADIZ

Noticias diversas

Se organizó con gran animación la Verbenas popular organizada por la Sociedad Gaditana de Fomento en los barrios de la Merced y Santa María, en los que ha labido diversos festejos en noches sucesivas, hasta mañana domingo, en que se procederá a la designación de «Bañorita Verbenas».

—El gobernador civil de la provincia, señor Armiñán, que al presentarse la crisis dimitió el cargo, ha sido confirmado en el mismo por el nuevo ministro de la Gobernación.

—Ha causado en Cádiz gran sentimiento la muerte de la esposa del conocido vinatero del Puerto de Santa María don Francisco Javier Jiménez, a consecuencia de un accidente de automóvil ocurrido en el término de San Fernando.

Se han enviado al viudo infinidad de telegramas de pésame.

—Estuvo visitando al gobernador civil su compañero el de Navarra, don Emilio Sola, que fué para despedirse, pues se propone marchar a incorporarse a su destino.

—Con objeto de ultimar algunos detalles de organización, ha sido aplazado hasta el lunes el concierto que la genial artista gaditana Carmencita Pérez iba a dar ayer viernes en el Conservatorio de Música.

—Completamente restablecido salió del hospital y marchó a Dos Hermanas el picador Miguel Díaz Barbero, que sufrió una grave corchida en la corrida de la Prensa, celebrada el 18 del pasado Agosto en esta plaza.—F. Gómez.

MALAGUEÑOS

EN SEVILLA

«La Unión Mercantil»

se vende en la calle Rioja, librería de don Miguel Aguilar.

CORDOBA

La banda del Hospicio

Con motivo de las fiestas de feria de Otoño, ha hecho su presentación en público la banda de música del Hospicio y la de cornetas y tambores de dicho establecimiento, ambas formadas por asilados de corta edad que en breve plazo y previos conocimientos de música, han formado una lucida agrupación artística.

Aunque el deseo de formar dicha banda era antiguo, hasta hoy no se ha visto realizado, merced al celo y constancia que para conseguirlo había puesto el diputado visitador del mencionado establecimiento, don Antonio Fernández Vergara, quien al ver satisfechos sus deseos, está recibiendo justas y merecidas felicitaciones.

Consejos de guerra

Para el día 30 del actual ha sido señalada la celebración del Consejo de guerra para juzgar a dieciséis paisanos que en el mes de Octubre pasado intentaron volar el puente de Almodóvar del Río, estando declarado el estado de guerra.

Asimismo para el día 2 del próximo Octubre se ha señalado la celebración de otro Consejo, ante el que comparecerán 121 procesados por el delito de rebelión, realizada en Villaviciosa de Córdoba, en Octubre de 1934, para cuyo acto se han señalado tres días.

Un incendio

En el cortijo de «La Loma», del término de Montoro, se ha declarado un incendio, siendo pasto de las llamas el algodón almacenado en dos naves.

Por fortuna no ocurrieron desgracias personales, elevándose a una cantidad respetable el valor de las pérdidas.

Robo importante

La benemérita de Fernán Núñez ha detenido a Rafael Ariza Fernández y Antonio Quintana Garrido, presuntos autores de un robo de dos baúles, cometido en el cortijo «Alguacilto», del término de Córdoba, propiedad de Antonio Luque Rodríguez, suegro del segundo.

Los baúles contenían nueve mil doscientas setenta y cinco pesetas y gran cantidad de ropas.

El primero de los detenidos es individuo de pésimos antecedentes, y el segundo está divorciado de su esposa, suponiéndose que el hecho lo haya realizado como venganza.

Los detenidos han sido puestos a la disposición del Juzgado correspondiente.

Hallazgo de un cadáver

En el kilómetro 38 de la línea férrea de Córdoba a Málaga, y sobre una cuneta, ha sido hallado el cadáver de un hombre, que no ha sido identificado, suponiéndose haya sido arrollado por el tren.—Viguera.

LA PREVENTIVA
Callejón de los Pobres, calles Rivero y Ovide, 4.
Los mejores preservativos de goma irrompibles.

LA DIABETES VENCIDA
«PANCRELINE». Único específico científico que recomiendan señores Médicos para la desaparición total de la Glucosa. Remitimos gratis tratado y cura Diabetes. Labor. «UDA». Sec. «Pancreline» Copons, 7 - Barcelona
En Sevilla: Angel Ferrés, Plaza Encarnación, 34.

SUCESOS

Dos incendios

En Coria del Río un incendio casual, originado en la casa número 2 de la calle Castelar, propiedad del vecino Juan González Bugallal, destruyó la techumbre, que era de pasto, y los enseres del dueño. Las pérdidas se calculan en unas 2.300 pesetas.

Otro incendio, casual también, en la finca «Dehesa Nueva», de don Francisco Martín Ostos, enclavada en el término de La Luisiana, redujo a cenizas un pajar, causando pérdidas por valor de 4.500 pesetas.

La Guardia civil de Cañada del Rosal se presentó en el lugar del siniestro; pero a su llegada ya habíase extinguido el fuego por el personal de la finca.

Herido de un bastonazo

En Pedrera riñeron Pedro Pariete Gómez, de 23 años, y Ramón Gómez Vargas, de 43.

El primero de los citados propinó a su contrincante un bastonazo en la cabeza, causándole una herida de seis centímetros de extensión, de pronóstico reservado.

La Guardia civil detuvo al agresor, ingresándole en la cárcel a disposición del juez.

Tiene mas eficacia el socorro a través de la Asociación de Caridad porque investiga la necesidad en todos los casos; por eso, toda persona caritativa debe ayudar a aquella entidad:

Alcalá de Guadaira

Letras de luto

La mañana del día 26 del actual tuvieron lugar en la iglesia parroquial de Santiago solemnes honras fúnebres en memoria del que fue querido amigo nuestro don Egipto Rodríguez Becerra (q. g. h.).

Al expresado acto concurren numerosos amigos de la familia del extinto, figurando en la presidencia del duelo, a más de los familiares, una representación de la Hermandad de Nuestra Señora del Águila, en cuyas listas figuró hasta su muerte el difunto.

Nuevamente renovamos nuestra condolencia a la referida familia por tan irreparable pérdida sufrida, para la cual sólo le queda como reinitivo a su pena saber que de la memoria del finado guardamos gratos recuerdos cuantos un día cultivamos su amistad, haciendo por ello sumamente grata su memoria.—A. Ruiz.

Plaza de Toros DE SEVILLA

FERIA DE SAN MIGUEL

Domingo, día 29

Gran Corrida de Toros

SEIS hermosos toros de don Luis y don José Pallarés (antes Peñalver) por los grandes matadores

JUAN BELMONTE

Cayetano Ordóñez

(Niño de la Palma)

Y

MANUEL MEJIAS

(Bienvenida)

.....

Lunes, día 30

Excepcional NOVILLADA

OCHO novillos de la reputada ganadería de COQUILLA, para los valientes novilleros

JAIME PERICAS

RAFAEL PONCE

(Rafaelillo)

Torerito de Triana

Y

Pepete de Triana

La corrida de toros empezará a las CUATRO, y la novillada a las CUATRO MENOS CUARTO



PIDA LOS NUEVOS BOTELLINES
MARTINI & ROSSI
TAPON ROJO

EN CADA UNO ENCONTRARA UN REGALO

En su interior hallará el excelso vermouth mundialmente conocido; en su exterior, debajo de la etiqueta, un tesoro de arte y de valor. Para todas las culturas, para todos los gustos, para todas las edades, magníficas fotografías formando maravillosas colecciones y abundantes regalos en objetos y billetes de Banco desde 25 a 1.000 pts. Premios por valor de 10.000 pesetas a las primeras colecciones completas.

SOLICITE PROSPECTO DETALLADO A MARTINI & ROSSI O A SUS REPRESENTANTES.

En esta: PEDRO ROMERO. - Saavedras, 7 - SEVILLA

INFORMACIONES VARIAS

La Feria de San Miguel

Primer día

Por lo visto, la Feria empieza mañana. No está terminada la instalación de la Feria, están trabajando aún los obreros y la gente no ha acudido al ferial.

Esta Feria es más comercial que otra cosa. Sin embargo, los que saben divertirse estaban allí en las casetas de Er 77, Las Escobas y la Tertulia del popular torero Márquez.

El tiempo, desapacible, amenazando lluvia, restó también animación.

Esta noche y en días sucesivos se animará el Prado, porque la Feria está muy bien. Se ve que ha gastado el Ayuntamiento poco dinero; pero han sacado un gran partido de la cantidad presupuestada.

Donde hubo más animación fué en las plazas de América y España.

La banda municipal de música tocó en la plaza de América escogidas composiciones.

EL GANADO

Se ha visto muy concurrido el mercado de ganados.

En la caseta municipal nos facilitaron la siguiente nota de entrada en el día de hoy:

Caballar...	1.440
Mular...	1.745
Asnal...	1.090
Vacuno...	1.195
Lanar...	1.565
Cabrio...	1.945
De cerda...	6.975

Total... 15.945

La organización del ferial de ganados ha merecido generales elogios, así como se ha dispuesto para el tránsito rodado.

La vigilancia en la Feria, admirable.

AUDIENCIA

Vista suspendida : : :

Por enfermedad del letrado defensor, señor Carrasco, se ha suspendido hoy la vista ante el Tribunal de Urgencia por el crimen cometido dentro de un tranvía de la línea de Triana.

Se verá el lunes, pues ese día no se verá la del crimen del Coronil, que estaba señalada.

Vida religiosa

Asociación de Caballeros de la Medalla Milagros

El domingo, día 29 de Septiembre, siguiendo las reglas de esta Asociación, se celebrarán en la parroquia de San Bartolomé los cultos mensuales de último domingo del mes, teniendo lugar la misa de comunión general a las nueve de la mañana, y por la tarde, a las cinco en punto, los ejercicios espirituales. Se ruega a los señores socios su puntual asistencia.

Jurado mixto de carga y descarga de Sevilla

AVISO

Por el presente se hace saber a todos los interesados, que según costumbre de años anteriores, a partir del primero de Octubre próximo, el horario para los trabajos del puerto de esta capital será el de ocho a doce de la mañana y de una a cinco de la tarde.

Sevilla 27 de Septiembre de 1935. —El presidente, J. Vargas.

Almohadillas eléctricas SIEMENS

Velázquez, 12, esquina a Rioja. Teléfono 24800. — SEVILLA.

El Liberal

Los números de nuestros teléfonos son:

Administración . 26367

Redacción . . . 25348

Con arreglo al artículo 31 de la Ley de la Propiedad Intelectual y al artículo 18 de su Reglamento, EL LIBERAL se reserva el derecho de reproducción de los artículos publicados en este número.

El público escribe

Para el señor alcalde

Recibimos carta de los vecinos de calle García de Vinuesa, lamentándose de que hace unos días hicieron una acometida de agua filtrada en la casa número 15 de dicha calle y han dejado en todo el ancho de la misma un bache que hace que todos los carruajes que pasan sufran un gran tropiezo, pudiendo esto causar alguna avería de importancia. También en la acera han dejado una gran cantidad de escombros, impidiendo el paso por ella.

Nos ruegan que el señor alcalde ordenase fuese arreglado lo antes posible y se lo agradecerían los vecinos.

Una queja dirigida al gobernador civil

Recibimos una carta suscrita por numerosos vecinos de la calle Huelva, quienes por nuestro conducto se dirigen al gobernador civil en queja contra una casa de mala nota de la expresada calle, origen de escenas bochornosas, que se repiten frecuentemente y obligan al vecindario a tener cerradas sus casas.

Lamentándose dichos firmantes de que hayan tenido que producir, con esta, ocho quejas, sin haber sido atendidos, y esperan del señor Asensi que pondrá remedio inmediato a lo denunciado.

Si eso llega a ser ¿qué será de nosotros?

¿Crees posible, respetable lector, amigo mío, que desaparezca de este mundo la especie humana como han desaparecido tantas especies que cuando más nos han dejado cuatro esqueletos muy discutidos?

Ya veo que no te llama la atención la pregunta. Tú dirás lo mismo que digo yo... al paso que vamos... con tanta hambre, con tanta guerra, con tantas atrocidades como tiene encima la especie, es casi seguro que al Hombre se le lleva la trampa. Se ha dado tan mala maña aquí que no ha sabido administrarse y vive amargado y, lo que es peor, haciendo el ridículo.

Menos mal que aún tardará en «palmar», según expresión de los vulgares, unos cuantos millones de siglos. Esto lo ha dicho muy pronto, porque ¡claro! en decirlo no se echa mucho, un sabio académico de un lugar de este globo cuyos nombres son lo de menos... el del sabio y el del lugar.

¿Y qué vendrá después de la desaparición del Hombre sobre la Tierra? Un mono no sustituirá al hombre porque el mono lleva ya muchos años de atraso y no es verosímil que pueda recuperar lo perdido. Pero el sabio a que me vengo refiriendo sospecha que con una combinación de glándulas que nuestra ciencia sacará de los bichos más raros y diferentes se puede llegar a inventar y construir «un tío muy grande» que se haga cargo de esto y ponga las cosas en condiciones de que el planeta esté llevado de un modo decente.

El Hombre, de ser así, dejará siquiera un buen recuerdo; habrá sido el fabricante del «tío muy grande» que necesita este mundo. Ahora que nosotros no lo veremos; pero yo voy a dejarlo escrito para que se me haga justicia algún día y se diga que me adelanté a los acontecimientos — siempre será una satisfacción que experimentaré en el otro barrio. El que venga detrás del Hombre, como lo fabrique el Hombre, llegará a ser un «tío muy grande», pero no dejará de ser «un tío». Oriente el sabio de ahora a los sabios sus colegas para que los trabajos a realizar fabriquen «un angel». Con «angel» tendrá todo esto muchísima gracia, que ahora tiene muy poca.

Bueno, como la cosa va para largo, a nosotros ¡qué más nos da! ¡Ese sabio académico se toma unos calores!

Onofre González Quijano.

SOCIEDAD NOTICIAS CARTELERA

Funciones para el domingo 29

TEATRO LLORENS (T. 26828).—A las 6, inauguración de la temporada con el estreno de la película Fox en español «Ojos cariñosos», por Shirley Temple y James Dunn. El lunes, desde las 6, igual programa.

SALÓN IMPERIAL (T. 26878).—Desde las 4 de la tarde, «Nada más que una mujer», por Berta Singerman, Juan Toren y Luana Alcáñiz, en español.—El lunes, desde las 6, igual programa.

TEATRO SAN FERNANDO.—A las 9 y 11, Opera flamenca. El Peluso, Niña de Marchena, Canalejas. Lunes.—Cine: A las 6 y 1/2, «365 días en Hollywood», por James Dunn y Alice Faye. Fox. Noche, desde las 9, «365 días en Hollywood».

TEATRO GERVANTES.—A las 7, «Consuelo La Trianera», por el Niño de Marchena, éxito grande. Noche, a las 10 y 3/4, «Consuelo La Trianera».

Lunes.—A las 7, «Consuelo La Trianera», último día. Noche, a las 10 y 3/4, «Consuelo La Trianera» (despedida).

GOLISEO ESPAÑA (T. 25375).—Pastora Imperio y su mejor conjunto artístico. Dos secciones numeradas a las 6'30 y 10'30. Butaca de patio, pesetas tres. Butaca de principal, una peseta.

CINE NEVERIA UNIVERSIDAD.—Desde las 9, «La cucaracha», en tinte color, y «Las cuatro hermanitas», por Katharine Hepburn.—Mañana, desde las 9, «Honrarás a tu padre».

CINE HISPANO (Alameda).—Gran sección infantil y «Fra Diavolo» y «El hijo del Carnaval», en español.—El lunes, «Por un sólo deseo», en español.

CINE NEVERIA SAN LUIS.—«Imitación de la vida», en español. Lunes, «Imitación de la vida».

CINE SEVILLA.—«El favorito de la vampiresa», en español. Película de intrigas y aventuras.—Lunes, «Te quiero y no sé quién eres». Gran superproducción Ufilms.

GRAN CINEMA PLAZA NUEVA.—A las 7, la superproducción Nacional «Tres amores», por José Crespo y Mona Maris, en español, y gran fin de fiesta de cante y baile flamenco por el niño El Barberito, la pareja de bailes Rangel y Elisa Mato y la Niña del «Lo vel», acompañada a la guitarra por Pepe Paradis. Entrada única, 0'70.—Mañana lunes, Universal presenta «El beso ante el espejo», por Nancy Carroll, y última actuación del fin de fiesta.

CINE SAN PEDRO.—A las 7, gran sección infantil, «Reo ante la ley», por Buck Jones. Desde las 8 y media, «Cuesta abajo», por Carlos Gardel, Trini Ramos y Mona Maris, en español.—El lunes, «El crimen del Vanities», en español. La película más sugestiva del año.

CINE VILLA SOL.—A las 7, gran sección infantil, «La muerte negra», por Ken Maynard. 8 y media, últimas exhibiciones de «Tarzán y su compañera», en español, y «Capricho imperial», en español, por Marlene Dietrich.—El lunes, «Capricho imperial», en español, por Marlene Dietrich, y «Luces de Buenos Aires», en español, por Carlos Gardel.

CINE FLORIDA (de verano).—A las 7, gran sección infantil. Desde las 8 y media, programa doble: 1.º «La reina Cristina de Suecia», en español, por Greta Garbo. 2.º «Alma de bailarina», en español.—El lunes, programa doble: 1.º «La calandria», en español. 2.º «La reina Cristina de Suecia», en español, por Greta Garbo. Último día de la temporada. Próximamente, inauguración del Salón de Invierno.

FRONTON BETIS.—Tarde, a las 5: Unzueta-Barinaga y Carrera-Urresti. Noche, a las 10: 1.º Asumendi-Arriondo y Gurrucaga-Aldazabal. 2.º Gorospe-Deva y Eibarres-Goenaga. — Lunes tarde, a las 5: Aguirre-Arriola y Olaveaga-Ibaceta. Noche, a las 10: 1.º Unzueta-Damián y Carrera-Arriondo. 2.º Asumendi-Goenaga y Ansoala-Eguroa.

FRONTON SIERPES.—Tarde, a las 4 y media. Primer partido: Manola-Pilar contra Rosario-Gallarta. Segundo partido: Lucrecia-Maruja contra Margara-Mirenchu. Noche, a las 10. Primer partido: Feli-Mirenchu contra Manola-Maruja. Segundo partido: Angeles-Rosina contra Asunción-Marisa. Grandes partidos de quinielas.

SALÓN ZAPICO.—Grandes bailes todas las noches.

KURSAAL OLIMPIA.—Varietés y bailes hasta la madrugada. Extraordinario éxito de la orquesta The Tiger's. Gran atracción.

Acudid con vuestro óbolo a la Asociación de Caridad, que atiende sólo al verdadero necesitado.

Después de pasar la temporada veraniega en Montegordo (Portugal) ha regresado a ésta la familia de nuestro querido amigo don Braulio Zaragoza.

En Biarritz ha fallecido don Federico Martel y Bernuy, conde de Villaverde Alta.

Ha dado a luz una niña doña Mercedes Charlo, esposa de don Manuel González Mariño y del Rey.

Llegaron de Sanlúcar los señores de Barbadillo y Gutiérrez (don Antonio).

Continúa enfermo don Fernando Ruiz de Bustillo.

HOTEL CRISTINA
Domingo 29
The dansant.

F. U. E.

APERTURA DE CURSO

«En todos los cursos pasados ha tenido la F. U. E. una participación oficial en las aperturas de éstos. Pero la exclusión de nuestras delegaciones de los claustros universitarios, hizo que la Federación Universitaria Escolar no estuviera representada con ese carácter de oficialidad como organización profesional en dichos actos. A pesar de eso, no queremos dejar pasar los principios del curso sin que la clase estudiantil, de que somos representantes, deje su voz y puedan exponer ante la opinión y todos los estudiantes, cuáles son sus objetivos y fines, y concretamente las aspiraciones del curso, variables siempre con arreglo a las circunstancias imperantes.»

A tal efecto, y cumpliendo con nuestro papel, la F. U. E. de Sevilla, celebrará una serie de actos de apertura de curso, que culminará en uno de carácter amplio y general, que tendrá lugar en el Salón de actos de la Económica, el domingo 6 del próximo mes de Octubre. En él tomarán parte algunos profesores y un miembro del Comité Ejecutivo de la U. F. E. H., que llegará de Madrid con este objeto, y cuyo nombre oportunamente se dará a conocer.

Por su parte, las Asociaciones locales F. U. E., celebrarán conferencias con este motivo, entre la que se encuentra la organizada por la de Bellas Artes; y conciertos, que dará la orquesta F. U. E.

En sucesivas notas se irán anunciando detalladamente éstos y otros actos que se organicen, y no dudamos del interés con que los estudiantes atenderán y seguirán todas nuestras futuras actuaciones, prestando a ellas su necesaria colaboración. —El secretario, Luis Suárez.»

El servicio de limpieza pública en la barriada de San Jerónimo

Nos escriben nuevamente los vecinos del barrio de San Jerónimo lamentándose del deficiente estado higiénico de dicha barriada, envuelta en polvo y charcas pestilentes, situación que se halla más agravada por no recogerse la basura sino cada cuatro o cinco días, estando mientras tanto depositada en las cunetas y otros sitios impropios para ello.

Piden que se ponga remedio a esta situación, verdaderamente peligrosa para la salud de dichos vecinos.

Farmacias de guardia el domingo

- Señora viuda de Murillo, Plaza del Altozano número 15.
- Señora viuda de Matías Sopena, San Pablo número 59.
- Doctor Cuerda de la Fuente, Avenida de los Hijos de Gallego, 14 de Abril número 11.
- Don Leonardo Gaviño, O'Donnell número 16.
- Doctor García Boada, Orfila número 13.
- Don Enrique Moreno Andrea, Peris Mencheta número 30.
- Don Joaquín Herrera, Feria número 89.
- Don Juan V. Caro Muñoz, Alhóndiga número 8.
- Don José López Lupiáñez, Santa María la Blanca número 23.
- Don Juan Alva Benes, Puerta Osario número 7.
- Doña Rosario Guerra, Muñoz y Pabón número 6.
- Don Carlos de la Cuadra, Argote de Molina número 5.

Se encuentra entre nosotros nuestro compañero en la Prensa de Málaga don Juan Cortés.

MUEBLES a plazos y contado SANTANDER.-Correduría, 23

La inauguración del Club Pascual Márquez, tendrá lugar el día 29 del actual, a las ocho de la noche, en calle Velázquez, 3.

Con el Tratamiento Zendejas número 1, curaréis las llagas, granos, forúnculos, saupulido, herpes, heridas supurantes, etc.

Telegramas recibidos en el día de ayer y detenidos en la oficina de Telegramas por no encontrar a sus destinatarios:

Procedencia: Barcelona, Ramón Gegris. Málaga, Miguel Rosado, Hotel Majestic. Huelva, Ignacio Estepona, Labanda. Ferrol, Sarita Coimbra, Kursaal Olimpia. Barcelona, José María Valiente, Navarro, número 8. Bilbao, Bunkerspain. Bilbao, Filos.

En automóvil llegó anoche a Sevilla, procedente de Bilbao, el espada Juan Belmonte.

El notable matador de novillos Pascual Márquez, que continúa mejorando rápidamente de la herida que sufrió toreando en la plaza de Madrid, no reaparecerá en los ruedos hasta el día 5 de Octubre, que lo hará en la de Zafra.

El 12 del mismo mes (fiesta de Raza), toreará en Sevilla, y el día siguiente lo hará en Cádiz.

Una comisión de feriantes se encuentra esta mañana con el gobernador civil, para tratar de asuntos relacionados con la inspección de los aparatos comprendidos en la zona de atracciones.

Al objeto de realizar esta inspección, ha designado el señor Asensi al arquitecto de la Junta provincial de Espectáculos.

Ha llegado a Sevilla el empresario de la plaza de toros de Málaga, don Juan Alvarez.

Procedente de Valencia se encuentra en Sevilla, para pasar la feria, doña María Ferrando Ferrándiz, acompañada de su bella nieta Josefina.

En el expreso de esta mañana llegó de Madrid nuestro querido amigo el genial dibujante Andrés Martínez de León, creador del popular «Ose-lito».

Permanecerá entre nosotros una breve temporada.

SOCIETARIAS

Sindicato único del ramo de madera

Los constructores de carruajes celebrarán reunión mañana domingo, día 29, a las diez de la mañana, en el domicilio social, Hiniesta, 25.

La Junta de sección de los obreros del puerto, protesta del atentado de que ha sido víctima el asociado de la C. N. T., José Elías Caro.

El Sindicato general de Dependientes a sus afiliados

Como consecuencia de una disposición dada a la Prensa por el señor delegado del Trabajo, este Comité vióse precisado a entrevistarse con el señor gobernador civil de la provincia, para protestar y reclamar el cumplimiento de nuestras bases de trabajo, dando todo ello por resultado una nueva disposición del respetado señor delegado, aclarando su anterior, ó sea, que la autorización para que abran sus establecimientos, se refiere únicamente a los gremios de bazares, artículos de lujo, etcétera.

Cámara de Comercio

Con respecto a la nota publicada por esta Cámara, aparecida en la Prensa del día 28 de Septiembre actual, sobre información de tarifas por servicio de agua y anuncios luminosos de la Junta de Obras del Puerto de Sevilla, y al efecto de salvar una omisión involuntaria, esta Cámara de Comercio hace público que en las oficinas de esta Corporación, de nueve a dos, todos los días laborables, pueden consultarse las tarifas por los interesados y exponer su parecer, cuyas consideraciones serán tenidas en cuenta por esta Cámara al elevar su informe preceptivo.

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

La política nacional

Esta mañana salió para Priego el Presidente de la República. Antes de marchar firmó los decretos generales de restricciones aprobados en el Consejo de ayer y que ya han sido enviados a la "Gaceta".

Se ultiman los preparativos para la solemne entrega, mañana, de una bandera a los Cuerpos de Seguridad y Asalto

JUICIOS Y COMENTARIOS DE PRENSA

«Ahora»:
Aplauden los decretos de Restricciones, porque revelan una tónica de deflación y de austeridad.

Es indudable que un presupuesto de 24.500 millones de pesetas va a recibir un alivio muy pequeño con la reducción de unos cuantos centenares de coches oficiales; pero eso, que materialmente es poco, moralmente es mucho, pues desmoraliza a la sociedad que el Estado prodiga esos lujos a la hora en que permanecen ociosos centenares de miles de obreros.

Esa medida, como otras relacionadas con el material, pago en oro, dietas, etcétera, son de una influencia psicológica grande, y si al propio tiempo se ahorran varios millones al año y se cierra un portillo abierto a prodigalidades futuras, es incuestionable que se realiza una buena obra.

A lo que damos más importancia es a la supresión de subsecretarías y direcciones generales. No será despreciable la cifra que se ahorra; pero eso es también lo de menos.

Lo que tiene más importancia es, primero, que al disminuir los puestos para los cuadros políticos se pueden seleccionar más y mejor los que ocupen los puestos que se conserven, y, segundo, que cuantos más árboles se corten en la senda frondosa de la alta burocracia, menos posible será el estatismo, enemigo del progreso económico.

No es al funcionario al que hay que culpar del estatismo. Es a la red tan entretrejada de subsecretarías sin razón de ser, de direcciones generales superfluas, de Cuerpos consultivos múltiples de amenaza de creación de otros que serían duplicadores, como el Consejo de Economía que proyectan nuestros cooperativistas, a los que hay que cargar en cuenta el estatismo que padecemos, caro e incompetente.

En este punto, la opinión general tiene que aplaudir los decretos de restricciones, no por lo que se ahorra, sino por lo que deja de estorbar, proporcionando a la libertad individual y al espíritu de empresa una flexibilidad que será benéfica para el progreso económico. Y aun quedan órganos estériles que se irán señalando a las restricciones futuras.

«La Libertad»:

Se ocupa de la reapertura del Parlamento y dice que nadie que tenga un mediano sentido de la realidad política de esta hora española, puede creer en la duración de estas Cortes.

Vida breve y angustiosa. Y sin embargo entristece el pensar la serie de proyectos que se preparan, a dosis de sin razón que va a lanzarse sobre el hemisferio para deshacer la obra legislativa de las Constituyentes. El fanatismo reaccionario y clerical, estará allí presente, velando por sus egoísmos y manteniendo el fuego de su odio al pueblo.

Por fortuna, en el Parlamento queda un reducto defendido por auténticos republicanos. La voz de la oposición de izquierdas resonará con toda energía, sin que nadie pueda acallarla, por que es una voz hecha de justicia, de razones y de lógica indignación. Tenemos absoluta fe en las minorías de izquierda. Por su honradez, por su idealismo, por su capacidad. Y esperamos que en esta segunda etapa parlamentaria que va a iniciarse, actúen con decisión patriótica, como siempre, puesto que ese es un principio fundamental entre los que forman el conjunto de su lema. No es preciso que desarrollen una política de altura, que no guardaría relación con la política mezquina de las derechas. Bastan con que salgan al paso de las maniobras antirrepublicanas de cedistas y agrarios principalmente—los declarados monárquicos constituyen una pequeña plaga sin importancia que habrá que padecer siempre—para que el país sepa que sus enemigos naturales se aprestan a intensificar sus movimientos contra la República.

«El Liberal»:

Trata la cuestión internacional y advierte que es prematuro hablar de sanciones cuando se trata únicamente de la aplicación del artículo 15 del Pacto. Las sanciones no las establece el artículo 15, sino el 16. No se han roto las hostilidades;

pero no han desaparecido, ni mucho menos, las probabilidades que el conflicto produzca. Lo cierto es que Ginebra continúa negociando; que Roma no se desentiende de Ginebra; que París y Londres están de acuerdo con Moscú y que cada día es mayor la unidad entre los miembros para hacer honor al Pacto que suscribieron y para imponerlo por todos los medios pactados a quien lo incumpla.

Si a pesar de todo esto la guerra se produjera, habría que reconocer no el fracaso de los pacifistas, ni la oportunidad del organismo ginebrino, sino la locura de los belicosos, que al romper las hostilidades reclamarían una camisa de fuerza y no se les podría negar.

¿Sanciones? Inglaterra y Moscú no emplean ningún eufemismo para decir que aplastarán al agresor. Inglaterra no sólo lo dice, sino que con la movilización de su escuadra ha hecho ya las conminaciones de ordenanza.

Por lo que a nosotros respecta, don Alejandro Lerroux, en Estado, velará por el cumplimiento de nuestros deberes internacionales, conjugando con la neutralidad, que es la aspiración más generalmente sentida por el pueblo español.

Ministro de Estado era también el señor Lerroux cuando se adhería a Ginebra nuestra política internacional y se inscribían todos nuestros Tratados en la Sociedad de Naciones.

Nadie conoce mejor que él nuestros derechos y nuestras obligaciones. En este punto la solución de la crisis es un acierto.

Pero no adelantemos los acontecimientos.

De lo que ahora se trata es de dar cumplimiento al artículo 15 del Pacto.

«El Sob»:

Dice que el conflicto internacional ha entrado en una fase decisiva.

La aplicación de los preceptos del Pacto se hará a rajatabla. Así lo acordó en firme el Pleno de la reunión. Quiere ello decir que la guerra es inevitable, que la conflagración mundial será un hecho dentro de muy breve plazo? Imposible es contestar de una manera categórica a semejante pregunta, dada la especial configuración del panorama internacional y sus múltiples aspectos. Lo que sí puede afirmarse es que el retroceso es imposible. Italia queda absolutamente obligada a la acción. Ante esta, cabe todavía pensar en la actitud del «duce», y que se busque alguna salida a la peligrosa situación que él mismo ha creado. Hay quien supone que intentará buscarla, evitando el atropello directo de la letra de los artículos del Convenio, que definen el caso típico de agresión. Es decir, que recurrirá a afrontar únicamente, a ser posible, la aplicación de sanciones económicas.

Difícilísima maniobra, y desde luego condenada, según síntomas bien patentes, al fracaso. Francia, que en los primeros momentos, al plantearse el conflicto en su aspecto europeo, mantuvo algunas reservas respecto a la aplicación de sanciones que no fuesen económicas, ya no las tiene, y el tono y las palabras diáfanos del discurso de Laval, lo prueba cumplidamente.

Los otros recursos que le quedan a Italia para salir relativamente bien librada del embrollo, son aún más remotos. La celebración de una entrevista suprema y decisiva entre Baldwin, Laval y Mussolini, cosa de la que se hablaba ayer en Ginebra, no tiene ninguna probabilidad a estas alturas. La única esperanza que mantenemos muchos, y que cuenta con probabilidades de realización, es la que se basa en un cambio más o menos ostensible, pero prácticamente suficiente, de la actitud de Mussolini. De cualquier modo, el conflicto internacional ha entrado en su fase última y decisiva: al remate de ella se encuentra una solución que el mundo entero espera con enorme interés y justificados temores.

DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid 28.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia: Decreto levantando el estado de guerra en Barcelona y su provincia, y declarando en su lugar el de alarma.

Instrucción Pública: Decreto admitiendo la dimisión del cargo de subsecretario de este ministerio a don Mariano Cuber Sagols.

Idem nombrando subsecretario de este ministerio a don Justo Villanueva Gómez.

Agricultura: Decreto disponiendo que las entidades adjudicatarias de los concursos de adquisición de trigos realizados hasta el 31 de Agosto pasado, que no hubieren ultimado la operación o no la finalicen antes del día 30 del presente mes, deberán por su parte ejecutar los contratos que implican dichas adjudicaciones antes del 31 del próximo Octubre.

Hacienda: Orden disponiendo se constituya una Comisión integrada en la forma que se indica para estudiar las instancias e informes presentados sobre la importación temporal de envases a las personas que sean propietarias de los mismos.

Instrucción: Orden autorizando a la Universidad de Oviedo para formalizar el contrato de arrendamiento del edificio en que instalar los servicios de dicha Universidad que se mencionan.

Idem elevando a la categoría de Instituto Nacional de Segunda Enseñanza el elemental de Tuy (Pontevedra).

Idem prorrogando por el segundo semestre del año actual el contrato de arrendamiento de la casa en que está instalado el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza «Maragall», de Barcelona.

Idem, idem idem, de la casa en que está instalado el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza «Salmorón», de Barcelona.

Agricultura: Orden disponiendo quede integrada en la forma que se indica la Comisión nombrada para formular propuesta en orden a la conveniencia de crear un consorcio del zinc.

Otra fijando en 13,50 pesetas por kilogramo durante el último trimestre del año actual la cuota obligatoria establecida sobre las sedas hiladas en crudo, sin torcer ó torcidas, y las cocidas, blanqueadas ó teñidas, estén ó no torcidas.

También publica la siguiente orden:

Hacienda.—Ilustrísimo señor: Vistas las dudas surgidas para la aplicación de la orden de este ministerio de fecha 9 de Julio último, que estableció con carácter obligatorio el control de la producción de productos alcohólicos, basado en el sistema de aparatos registradores ó centavolúmenes a que dicha orden se refiere, y que concedió un plazo hasta primero de Octubre próximo para que, dentro del mismo, los fabricantes de alcohol neutro ó potables pudieran proveerse de los respectivos aparatos y realizar las instalaciones correspondientes y teniendo en cuenta que en la fecha antes citada serán pocas las fábricas que estarán provistas del repetido sistema de control, siendo de absoluta necesidad de impedir el fraude por cuantos medios se hallen al alcance de la Administración, que considera aquel sistema de control más eficaz que el de depósitos precintados, este ministerio ha resuelto que a partir del 1 de Octubre próximo se dé estricto cumplimiento a lo que se previene en la orden ministerial de referencia, no autorizando el funcionamiento de las fábricas que no hayan dado cumplimiento a lo que establece la prevención cuarta de la misma, ó, en su defecto, a quinta, aclarándola en el sentido de que cualquiera que sea la forma en que inicien su trabajo a partir del primero citado Octubre, no se autorizará desde primero de Enero de 1936 el funcionamiento de las mismas si no tienen instalado el sistema de llave registradora.

PARA LA ENTREGA DE UNA BANDERA

Madrid 28.—Con motivo de la solemne entrega de la bandera al Cuerpo de Seguridad, que se celebrará mañana domingo en el Retiro, el ministro de la Gobernación ha firmado una orden en la que se dispone que quedan sobreseídos todos los expedientes gubernativos que se encuentran en tramitación contra las clases y guardias siempre que no se imputen a los encartados faltas muy graves.

Igualmente se consideran cumplidos los correctivos de multas con suspensiones de empleo y sueldo.

También quedan anulados los correctivos de pérdida de puesto en el escalafón y se invalidan las no-

tas desfavorables en los expedientes.

Al acto de la entrega asistirán el presidente del Consejo y los ministros de la Guerra y de la Gobernación. También asistirá, en representación del Ejército, una compañía con bandera y música.

UN RUEGO DE LOS JEFES DEL BLOQUE MINISTERIAL

Madrid 28.—Los jefes del bloque han dirigido un ruego a los secretarios de las minorías gubernamentales con objeto de que los diputados pertenecientes a ellas no falten a la sesión de apertura de Cortes y asistan al debate político que ha de verificarse.

LOS DECRETOS DE RESTRICCIONES, A LA «GACETA»

Madrid 28.—El señor Chapaprieta recibió hoy a los informadores de Hacienda y les manifestó que ya había enviado a la «Gaceta» los decretos que esta mañana le firmó su excelencia el Presidente de la República antes de salir para Priego.

UNA COMISION DE ARACENA GESTIONA EN MADRID LA CONTINUACION DEL INSTITUTO QUE SE INTENTABA SUPRIMIR

Madrid 28.—Una Comisión de vecinos de Aracena, presidida por el alcalde, don Manuel Díaz, visitó al ministro de Instrucción pública para rogarle suspenda la proyectada supresión del Instituto, acordada por el último Gobierno.

La Comisión hizo ver al ministro la injusticia del propósito y obtuvo la promesa de que el Instituto de Aracena sería respetado.

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA MARCHO ESTA MAÑANA A PRIEGO

Madrid 28.—El Presidente de la República marchó esta mañana, a las nueve y media, en automóvil con dirección a Priego. Le acompañaban su esposa y su ayudante.

LAS TAREAS DEL CONGRESO DE UNION REPUBLICANA

Madrid 28.—A las nueve de anoche reanudó sus tareas el Congreso de Unión Republicana. Los diputados señores Blasco Garzón y Díaz Pastor explicaron la labor de la minoría, que después de algunas intervenciones quedó aprobada.

Seguidamente el señor Martínez Barrio pronunció un discurso, siendo constantemente ovacionado. Dice que al fundarse el partido se coincidió en la necesidad de lograr un acuerdo entre las fuerzas dispersas. Recuerda las reuniones celebradas en «La Libertad» y los esfuerzos realizados por el señor Albornoz para conseguir una coincidencia.

Dice después que ha estado al habla constantemente con los señores Azaña y Sánchez Román, estudiando los medios para dotar a la República de un instrumento de gobierno.

La discusión—dice—es lenta, por tener que conciliar orientaciones distintas. Nos hemos encontrado bastante labor realizada. Nadie puede decir que parte pertenece a cada uno. Todo es de todos. El plan de gobierno ya está terminado y se hará público apenas lo acuerden los demás partidos. Estos acuerdos pueden extenderse a otras fuerzas que reconozcan la legalidad republicana, y ello se hará en la medida que izquierda republicana y el partido nacional republicano digan. Respecto a otras fuerzas, manifiesta que también pueden lograrse coincidencias. Se refiere a los socialistas, y dice que también pueden conciliarse; pero con la limitación de que ha de hacerse todo dentro del área estricta de la legalidad republicana.

Existe una libertad sindical secesionada. Hay 20.000 presos. Ya es materia que puede establecer coincidencias. A quienes me pidieron que condenara la rebelión, he de decir que yo no voy a remolque de nadie y menos de los enemigos de la República, y aquí sí que puedo decir que fuera de la legalidad republicana no quiero nada.

Agrega el señor Martínez Barrio que si el partido precisa de sacrificios, de programas ó de hombres, él se allanaría, pues no quiere sobre su conciencia la división de las izquierdas republicanas españolas.

El jefe del partido de Unión Republicana fué aplaudidísimo y muy relucido por sus correligionarios.

EL ESTADO DE TEXAS HA ABOLIDO LA LEY SECA

Madrid 28.—En el ministerio de Estado se han recibido noticias para que se pongan en conocimiento de nuestros exportadores de que el Estado de Texas ha abolido la ley seca y en su virtud pueden enviarse a dicho Estado todo género de bebidas, prefiriéndose su envío por el puerto de Galveston, por ser el de mayores facilidades.

DEL AEROPUERTO DE BARAJAS HA SALIDO UN AVION CON 1.668 KILOS DE MONEDAS DE ORO QUE EL BANCO DE VIZCAYA ENVIA A PARIS

Madrid 28.—A las nueve y treinta de la mañana de hoy ha salido del aeropuerto de Barajas con dirección a París un bimotor de las Líneas Aéreas Postales Españolas (Lape), conduciendo a bordo un expedición de oro que envía el Banco de Vizcaya para hacer frente a los pagos resultantes de la conversión de bonos oro.

Consiste el envío en cuatro millones y medio de pesetas en monedas de oro, con un peso total de 1.668 kilos. El transporte se hace por cuenta de la casa Barástegui y Compañía y será entregado en la capital de Francia a la Sociedad de Industria y Comercio de América del Sur.

El motivo de haber adoptado esta forma de transporte por vía aérea no ha sido, como puede suponerse, por la mayor rapidez de la entrega, sino por la máxima seguridad que el avión ofrece para tan preciosa carga, como lo prueba el hecho de que para el transporte del oro al aeropuerto haya sido preciso que fuera acompañado, como medida de precaución, por una sección de guardias de Asalto al mando de un oficial, custodiándole durante su estancia en el aeropuerto y maniobras de carga en el avión, mientras que éste en vuelo va solamente encomendado a la vigilancia de la escasa tripulación—piloto, mecánico y radio—y a la de un representante de la casa consignataria.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid 28.—El ministro de la Gobernación, señor De Pablo Blanco, manifestó a los periodistas que en Eibar un guardia de Asalto llamado Luis Beristain, había resultado muerto al dispararse un arma que estaba examinando.

En Jumilla, provincia de Murcia, ha terminado la huelga de los esparteros que venían sosteniendo hace algún tiempo y que revestía gran importancia en aquella localidad. La solución de ese conflicto ha sido acogido con gran júbilo.

Se refirió por último el señor De Pablo Blanco, al acto de la entrega de una bandera a los Cuerpos de Seguridad y Asalto que se celebrará mañana, a las once, en el paseo de coches del Retiro. La enseña ha sido regalada por el Presidente de la República y el Cuerpo ha tenido la gentileza de invitar a mi señora para que sea la madrina. El desfile de fuerzas promete ser brillantísimo, ya que es la primera vez que desfilarán juntas las fuerzas de Seguridad y Asalto, las destinadas en la capital de España y pequeñas representaciones que han venido de todas las demás provincias. Creo por ello que el pueblo de Madrid debe acudir a este acto para darse cuenta del perfecto estado de Policía en que se encuentran dichas fuerzas. El desfile se hará en columna de honor, para que sea más breve, pues según me informan los jefes de dichas fuerzas, en columna ordinaria cubrirían una distancia de tres kilómetros.

El desfile se prolongará por la calle Alcalá y a ser posible hasta la Puerta del Sol, con objeto de que sea presenciado por el mayor número de gente posible.

Durante el acto, para que ningún servicio esté abandonado, serán sustituidos los guardias de Seguridad y Asalto por fuerzas de la Guardia civil.

Por la circunstancia de haber marchado a Priego el Presidente de la República, no concurrirá al acto.

Información telefónica general

“El Gobierno de Lituania trata á los alemanes de Memel de un modo que no usa normalmente ni con los criminales. El hecho subsiste y las Potencias firmantes del Estatuto no han quedado descargadas de su responsabilidad”, ha dicho Hitler en el Congreso de Nuremberg.

EL MINISTRO DE TRABAJO VISITARA AL PRESIDENTE DEL CONSEJO

Madrid 28.—Esta tarde, á las cinco, el ministro de Trabajo y Justicia, señor Salmón, visitará al presidente del Consejo.

LA MAÑANA DEL MINISTRO DE LA GUERRA

Madrid 28.—El ministro de la Guerra, señor Gil Robles, permanecerá toda la mañana en su despacho oficial. Presidió la reunión del Consejo Superior de Guerra y más tarde recibió la visita del ministro de la Gobernación, Sr. de Pablo Blanco, con el que celebró una extensa conferencia.

EL SEÑOR SALMON HABLA A LOS PERIODISTAS DEL PROYECTO DE LEY DE REPOBLACION FORESTAL

Madrid 28.—El ministro de Trabajo y Justicia, señor Salmón, al recibir hoy á los periodistas, se refirió al proyecto de ley sobre repoblación forestal. Resaltó la importancia de éste, pues tiende á resolver el paro estacional, especialmente en Andalucía, cuya región es la más afectada. Para estas atenciones serán consignados dos millones de pesetas, que han sido enviados. El proyecto dispone que en tales atenciones se inviertan anualmente nueve ó diez millones de pesetas.

Añadió el ministro que en la etapa parlamentaria anterior habló con los jefes de las minorías de este proyecto de repoblación forestal, y todos ellos, sin excepción, acordaron dar toda clase de facilidades para la aprobación. Sólo había una enmienda del señor Barcia, que se refería al patrimonio de la República, enmienda que el ministro está dispuesto á aceptar y en la que se pedía sea excluido al patrimonio del citado proyecto.

Un periodista preguntó si el Metropolitano había presentado recurso contra el decreto de 29 de Agosto, y contestó que no tenía noticia de ello; pero que de todos modos los beneficios que en la citada disposición se concedían á los obreros readmitidos después de los sucesos de Octubre, serían llevados á la práctica hasta que los recursos fuesen dictaminados. En este decreto se incluye todo lo referente á pensiones, gratificaciones, vacaciones, etcétera.

Habló después el señor Salmón de ciertos despidos que se han visto obligados á hacer de nueve temporeros, que no cumplían con su obligación, y, por último, manifestó que se había resuelto la crisis del trabajo en Medina Sidonia y en Casas Viejas, y que ya se habían consignado cantidades para la ejecución de obras en aquellas localidades.

NOTICIAS DEL FERROL

Regatas entre embarcaciones de la Marina de Guerra

Ferrol 28.—Entre embarcaciones de la Marina de guerra se han celebrado regatas para el campeonato de esta base naval. Alcanzó el primer premio el bote del Arsenal militar, y el segundo el de las Escuelas de Marinería. Después se verificó el campeonato de natación, cuyo primer premio en saltos se adjudicó al alférez de navío don Juan González Constenla.

Asamblea de maestros católicos

Mañana se celebrará una importante Asamblea de maestros católicos de este partido, con objeto de constituir la Asociación Católica del Magisterio.

Ingreso de un guardia civil en la Orden de Beneficencia

Se procede á instruir expediente sobre ingreso en la Orden civil de Beneficencia al guardia civil Miguel Kico, que con exposición de su vida salvó de una muerte segura á una joven que cayó al mar.

DE CALZADA DE GALATRAVA

Calzada de Calatrava 28.—La Guardia civil sorprendió á Santos Parrilla, apodado el «Vivillo», cuando intentaba apoderarse de diez ovejas propiedad de los arrendatarios del cortijillo perteneciente á la cárcel de Almodóvar, donde ha ingresado.

Obrero agrícola herido

Cuando regresaba de sus faenas agrícolas el obrero Diego Naranjo con su familia, de diez hijos, se es-

pantaron las mulas de la galera en que iban montados.

Diego resultó con heridas en todo el cuerpo al ser despedido del referido vehículo.

LOS MEDICOS MILITARES RUMANOS VISITAN EL HOSPITAL MILITAR DE CARABANCHEL

Carabanchel (Madrid) 28.—Alrededor de las diez de esta mañana acudieron al Hospital Militar de Carabanchel los médicos militares rumanos que se encuentran accidentalmente en Madrid con motivo del Congreso Internacional de Medicina que se celebra en Toledo.

Iban acompañados los médicos rumanos por el teniente coronel médico español señor González de Leito, que ha sido comisionado á tal efecto por las autoridades.

La Comisión la integran siete jefes y oficiales médicos de Rumania, al frente de la cual se encuentra el teniente coronel médico doctor Víctor Gomoin.

En el hospital fueron recibidos por el inspector general de Sanidad, señor Potuos; el coronel médico jefe de los servicios sanitarios de la primera división, señor Costa; el director del establecimiento, teniente coronel médico don Pedro Bouthellier; tenientes coroneles médicos señores Gómez Ulla, Sánchez Vega y Escribano, y el resto de los jefes y oficiales médicos administrativos del hospital.

El teniente coronel rumano doctor Gomoin, depositó un ramo de flores naturales al pie del monumento que en el año 1929 fué erigido en

los jardines del Hospital militar en memoria de los médicos militares españoles muertos en campaña.

El doctor Gomoin pronunció á continuación unas sentidas palabras en memoria de los camaradas españoles que murieron en el cumplimiento de su deber, terminando con un vibrante viva á España. Este discurso fué contestado con otro magnífico del director del Hospital, señor Bouthellier, quien agradeció vivamente las palabras pronunciadas por el doctor Gomoin y expresó la gratitud de los médicos españoles para sus compañeros los rumanos. Terminó también su discurso con un viva á Rumania y otro á España.

Terminado el sencillo y emocionante acto, los visitantes extranjeros recorrieron las diferentes dependencias del hospital, quedando muy complacidos de su visita y teniendo palabras de elogio por la gran instalación de este magnífico establecimiento militar. Felicitaron tanto al director como á los demás jefes por su gran labor al frente del hospital.

Antes de regresar á Madrid, fueron obsequiados con un «lunch» en el pabellón de oficiales.

Los médicos rumanos se marcharon muy satisfechos de su visita.

UN INTENTO DE ATRACO A UN BANCO DE ORAN DA OCASION A ESCENAS DE PELICULA

Orán 28.—Ayer tarde se ha cometido un asalto á mano armada contra las oficinas del Banco Chavaussaur, de esta población, en las siguientes circunstancias:

Próximamente á las seis de la tar-

de, y cuando ya casi todo el personal del establecimiento había salido, se presentaron en las oficinas, hallándose sólo el director del Banco y su señora, dos individuos, á quienes el mismo director abrió la puerta de cristales. Inmediatamente sacaron sendas pistolas y encañonaron al director y á su mujer, exigiéndoles que abriesen las cajas. En este preciso momento, el apoderado del Banco, que estaba en los lavabos, vio la escena y salió por una puerta trasera, sin ser visto de los bandidos, pidiendo socorro á voces. Varios agentes de Policía acudieron inmediatamente. Los ladrones, al oír los gritos, abandonaron la partida y huyeron, protegiendo su retirada con numerosos disparos. Al subir al auto, que con el motor en marcha los esperaba, llegó la Policía, la cual disparó á su vez contra los bandidos, hiriendo á uno, que cayó al suelo. Otro de los bandidos, sin duda para evitar que el herido pudiera hablar al caer en poder de la Policía, le remató de un tiro en el corazón. Luego se dieron á la fuga, desapareciendo en una encrucijada próxima. La Policía, que no disponía de automóvil, hubo de limitarse á recoger al herido y trasladarlo á la casa de socorro; pero antes de ingresar ya era cadáver.

Identificado por unos familiares suyos, el muerto resultó ser Julio Morante, español afrancesado. Han sido detenidos dos hermanos del muerto, á quienes se considera cómplices del mismo y participantes directos en el fracasado golpe; pero se cree que la Policía ha dado con la pista verdadera de esta banda, que ha llevado á cabo últimamente

diversos atracos á mano armada en el Africa del Norte.

EL NUMERO DE VICTIMAS POR EL ULTIMO TIFON EN JAPON

Tokio 28.—No se sabe aún oficialmente el número de víctimas á consecuencia del reciente tifón que se desencadenó sobre las regiones Norte y Central del Japón; pero puede que alcance varios centenares, después de conocer las bajas que haya causado en los pueblos y aldeas más lejanos.

LA SECRETARIA DE LA SOCIEDAD DE NACIONES CAMBIA DE DOMICILIO

Ginebra.—Las presentes sesiones de la S. D. N. serán probablemente las últimas que se celebren en sus actuales locales.

Este invierno, la Secretaría será trasladada al nuevo palacio de la Liga, que ha costado varias decenas de millones de francos y estará terminado en Septiembre de 1936.

El traslado de la Secretaría comenzará oficialmente el próximo día 15 de Noviembre, encontrándose ya en el nuevo local gran número de cajas llenas de libros y de toda clase de documentos.

En el nuevo edificio, la biblioteca contendrá dos millones de obras y se dispondrá de 950 teléfonos.

LA ACTIVIDAD VOLCANICA EN EL JAPON

Tokio.—El volcán Sakurajima, de la isla Kyon Sion, al largo de Kagoshima, amenaza entrar en erupción. Las cenizas que arroja cubren las proximidades del cráter.

Las mujeres y niños han abandonado la isla, y los hombres, unos trescientos, tienen preparadas cañas para huir en caso preciso.

EL HURACAN CAUSA GRANDES DAÑOS EN LAS PLANTACIONES DE JAMAICA

Kingston (Jamaica) 28.—Dos millones de plátanos han sido arrancados de raíz en la isla de Jamaica, por violentas tempestades, que se teme sean precursoras de un ciclón contra el que ya se han adoptado medidas de precauciones en el archipiélago de las Bahamas y en la isla de Cuba.

HALLAZGO DE UN DIAMANTE GIGANTESCO

Río de Janeiro 28.—Comunican de Minas Geraes que en los alrededores de Uberada ha sido descubierto un diamante de cuatrocientos ochenta y ocho kilates, que será el más grueso del mundo.

COMENTARIOS DE LA PRENSA ALEMANA A LOS TRATOS QUE SUFREN LOS ALEMANES EN MEMEL

Berlín 28.—Los periódicos anuncian que los embajadores de Inglaterra, Francia é Italia se presentaron ayer en el departamento de Negocios Extranjeros y comunicaron al Gobierno del Reich que las potencias firmantes del Estatuto de Memel han hecho gestiones cerca del Gobierno de Lituania. Han añadido que sus Gobiernos habían recibido del de Kovno seguridades suficientes con relación á elecciones normales en el territorio de Memel, conforme al Estatuto de dicho territorio.

El «Velkischer Beobachter», comentando esta noticia, dice especialmente: «La opinión pública alemana sabe lo que tiene que pensar de las «seguridades suficientes» del Gobierno lituano. Estas seguridades han sido reiteradas demasiado frecuentemente en el curso de los diez últimos años. La realidad ha sido, sin embargo, por completo diferente. Está demostrado que el Gobierno lituano no ha retrocedido en el curso de estos últimos años ante ningún medio de aterrorizar á nuestros compatriotas de Memel y de violar el Estatuto provisto de la garantía de las potencias firmantes. El fin que evidentemente persigue el Gobierno lituano es, por otra parte, oprimir al elemento alemán del territorio de Memel por todos los medios, para asimilar una técnica extranjera por los viejos métodos del liberalismo.

En el Congreso nacional de Nuremberg, el «führer»-canciller se ha visto obligado á poner de relieve que el Gobierno lituano trata á nuestros compatriotas de Memel de un modo que no usa normalmente ni con los criminales. Este hecho subsiste y esta situación no se modifica en modo alguno y las potencias firmantes no han quedado en manera alguna descargadas de su responsabilidad al hacerse dar «seguridades suficientes» por parte de los dirigentes de Kovno.»

EL CONFLICTO ITALO-ETIOPE

Francia refuerza las defensas aéreas de Somalia

Djibuti 28.—La fuerza aérea francesa que forma la base de defensa de la Somalia francesa ha sido triplicada.

Los mecánicos ya han terminado de montar los aviones de combate recientemente enviados y los de exploración, que aumentan la fuerza de cuatro á doce aviones, todos montados por pilotos del Ejército metropolitano francés, fusileros y observadores.

Al mismo tiempo, los indígenas están activando la construcción de un aeropuerto civil y militar cerca de Djibuti, que será construido alrededor del aeropuerto antiguo, duplicando prácticamente su superficie.

Tres cañones blindados serán agregados á las fuerzas indígenas y á la infantería colonial francesa situada en los puntos estratégicos á lo largo de la frontera de Etiopía, Eritrea y de la Somalia inglesa.

Por el Canal de Suez pason 600 fusileros senegaleses

Djibuti 28.—Seiscientos fusileros senegaleses han pasado por el Canal de Suez con el fin de unirse á los destacamentos diseminados por la región y aumentar la fuerza de defensa.

Estas fuerzas incluirán á dos compañías de fusileros senegaleses, una compañía de fusileros de la Somalia, dirigidos por oficiales franceses, y un pelotón de camelleros, que son indígenas, capaces de alcanzar velocidades notables con los camellos, más rápidos que los caballos.

Los camelleros están destinados á la frontera desértica del Sur, abrasada por el sol.

Los viajeros que negan de Addis Abeba dan cuenta de que la mayor actividad militar etiope se esta realizando en los alrededores de Harrar, donde los voluntarios indígenas son transportados rápidamente, ya sea andando ó por medio de camiones, hacia el frente de Ogaden.

Los viajeros pudieron ver Cuerpos de Caballería etiope muy bien equipados, con camellos y caballos, y de ocho á diez mil soldados, regulares y reclutas, aparentemente bien equipados también de fusiles modernos y bombas entrenándose todo el día.

El señor Benes, en la sesión final de la Asamblea de la Sociedad de Naciones, ha dicho que espera que el incidente italo-abisinio termine por medio de una solución pacífica

Ginebra 28.—En la sesión final celebrada por la Asamblea se dió lectura á una comunicación del secretario de Estado de los Estados Unidos, en la que el Gobierno de Washington testimonió su interés por los trabajos de la Comisión eco-

nómica de la Asamblea, y declara que aprueba el principio de la Comisión, es decir, favorecer una política comercial liberal por medio de acuerdos bilaterales á base de la preferencia.

En el discurso de clausura, el señor Benes hizo resaltar que este año no ha sido discutido el problema del desarme. Ello no quiere decir, sin embargo, que se haya renunciado á toda esperanza de reanudar los trabajos de la Conferencia del desarme á pesar de las dificultades actuales para hacerlos triunfar.

En cuanto al conflicto italo-abisinio, el señor Benes declaró especialmente:

«En ninguna ocasión precedente los delegados de las Potencias representadas en Ginebra han hecho declaraciones tan netas y firmes á propósito del funcionamiento de la Sociedad de Naciones y de la aplicación rigurosa del Pacto. El acto de fe de las grandes Potencias con respecto á la institución de Ginebra y la voluntad de renovar el Covenant, en primer lugar, sobre todo, la declaración británica implica que este gran país quiere casar su política más que nunca en el Covenant y podrían significar que la Sociedad de Naciones, después de varios años de grandes pruebas, entrara en una nueva fase y su historia se convertiría en una nueva fuerza política y aun material.»

El orador terminó diciendo que á pesar de todos los graves acontecimientos que puedan surgir á consecuencia del conflicto que no ha conseguido solucionar aún, la Sociedad de Naciones «plaza, sin embargo, sus reuniones con la esperanza de que el camino de la reconciliación no esté cerrado y de que este lamentable incidente pueda terminar por medio de una solución pacífica.

Un batallón de mujeres

Addis Abeba 28.—Un grupo de mujeres etiope han formado un batallón femenino, dispuesto en caso de guerra á combatir aisladamente contra los italianos. El hecho no es nuevo. Una organización semejante fué realizada en la época de Adona, en 1898.

Actualmente, este batallón cuenta con una centena de mujeres, reclutadas principalmente en la buena sociedad; pero en sus filas serán admitidas todas las etiope que demuestren verdadera voluntad para guerrear.

Estas mujeres visten un uniforme especial y van armadas con revólveres.

Las Trade-Unions y las sanciones

Londres 28.—Los representantes de las Trade-Unions del Sur de Inglaterra, reunidos en Conferencia en Londres, han hecho pública su resolución, en la que piden «la aplicación de todas las formas de sanciones», á fin de evitar la guerra italo-etiope.

Del puerto de Nápoles han salido 2.500 soldados con rumbo al Africa Oriental

Nápoles 28.—Han zarpado con rumbo al Africa Oriental cuatro paquebotos con cerca de 2.500 soldados. Hoy zarparán cuatro con 8.500 hombres y numeroso material.

En Gibraltar se han verificado imponentes maniobras de «Alerta general»

Londres 28.—Comunican de Gibraltar que anoche se ha verificado en el Peñón una maniobra de «Alerta general», en la que han participado todas las fuerzas terrestres, navales y aéreas de la base.

Las maniobras, que han podido ser seguidas desde las ciudades y localidades españolas vecinas, han presentado un espectáculo grandioso. La ciudad había apagado todas sus luces y fuegos, mientras los potentes reflectores de los navios ingleses intentaban descubrir y aniquilar á los aviones que efectuaban un simulacro de ataque.

En plena maniobra un paquebot italiano, luces y fuegos apagados, entró en el puerto. Después de embarcar algunos pasajeros, el paquebot, escoltado por portaminas británicos, se hizo de nuevo á la mar.

El Consejo administrativo del Canal de Suez se reunirá en breve en París para estudiar la cuestión del cierre de aquél

Londres 28.—El «Daily Herald» anuncia que los miembros ingleses del Consejo de Administración del Canal de Suez marcharán á fines de semana á París, donde ha sido convocado el Consejo para estudiar la cuestión del cierre del Canal como sanción eventual contra Italia. El Gobierno de la Gran Bretaña, que posee el 44 por 100 de las acciones, enviará dos representantes.

El Comité de los Trece celebra sesión

Ginebra 28.—El Comité de los Trece, para un arreglo pacífico del conflicto italo-abisinio, ha celebrado sesión al mismo tiempo que la Asamblea.

Aplazamiento de los trabajos del Comité de los Trece

Ginebra 28.—El Comité de los Trece ha aplazado sus trabajos hasta el jueves. La secretaria general de la Sociedad de Naciones preparará, mientras tanto, la exposición histórica del conflicto que servirá de introducción al informe del Comité.

El lunes, tres de los miembros del Comité, los señores López Oliván, De Saint Quintín y Thompson, encargados de examinar las sugerencias del Negus sobre el envío de observadores, dirigirán un informe á sus colegas, los cuales decidirán en el curso de la semana. De todos modos, la decisión final pertenecerá al Consejo de la Sociedad de Naciones.

VIDA LOCAL

ADVERTENCIA A NUESTROS LECTORES

A CAUSA DE UNA AVERIA EN NUESTRAS MAQUINAS RECEPTORAS, «TELEPRINTER», NO NOS HA SIDO POSIBLE DAR A LA SECCION TELEFONICA DE ESTA EDICION LA AMPLITUD ACOSTUMBRADA

NUESTROS LECTORES SABRAN DISPENSAR ESTA DEFICIENCIA, AJENA POR COMPLETO A NUESTRA VOLUNTAD.

EDICION DE LA MANANA

DE HIGIENE PUBLICA

Contra un enemigo molesto y peligroso

La mayoría de nuestros lectores recordaran al leer estas líneas las molestias que más de una vez habrán sufrido a consecuencia del ataque nocturno de los mosquitos a su dormitorio.

Escaso será el número de los que nos lean que no haya estado más de una vez sometido a la insistente tortura del doloroso picotazo y del monótono, molesto e insistente ruido del mosquito tozudo, que con su constante batir de alas impide nuestro sueño, y nos irrita y nos enerva en las horas de la noche, en que deberíamos dormir para reparar las pérdidas de energías sufridas durante el día.

El «Culex pipiens», ó sea el mosquito doméstico, es nuestro constante enemigo nocturno. Por su adaptación al urbanismo moderno, por desarrollarse sus larvas en los sótanos con aguas estancadas por filtración y en las cisternas de los «waters», han adquirido por derecho propio los epítetos de «carvernícolas» y «estercovarios».

El vivero ideal y en donde mejor se desarrolla la larva, hasta llegar al estado de insecto perfecto—además de toda clase de recipientes que retengan aguas estancadas, de lluvia ó de servicio doméstico, pozos, sumideros, charcas, lagunas, estanques, albercas, etc., etc.—, es el alcantarillado, de donde salen al exterior por las aberturas de comunicación con la vía pública, y por los retretes cuando el tubo de agua llamado inodoro queda seco por evaporación durante el verano, por ausencia prolongada de los habitantes de las casas.

Y conociendo su origen sucio, sus malas costumbres y sus aviesas ideas, véamos la manera de destruirlos.

El doctor Oxner, que dirige la lucha contra los mosquitos en la «Cote d'Azur», dice que la aplicación de todos los procedimientos de lucha antilarvaria excede los medios de acción individual, aunque ésta llega a generalizarse.

Para llevar a cabo con éxito una campaña destructora, es preciso:

Primero. Describir sistemáticamente y suprimir, en cuanto sea posible, los nidales existentes en las aglomeraciones urbanas y en sus alrededores.

Segundo. Practicar simultáneamente por sencillos y eficaces medios (durante el verano), la lucha antilarvaria y la insecticida en el período estival de actividad, y sobre todo, en el de invernación.

A.—Supresión de nidales.

Primero. Instalación de bocas de riego para baldear con frecuencia las cloacas durante el verano, sobre todo en los sectores más infectados.

Segundo. Deseccación de las charcas, lagunas y aguas estancadas en un extensión de dos kilómetros a la redonda de la ciudad.

Tercero. Asegurar mayor rapidez de la corriente de los cursos de agua y practicar tan frecuentemente como sea posible, el desherbado de los lagos, estanques, albercas y corrientes de agua de curso lento.

Cuarto. Mantener en los lagos, estanques y canales y en todo depósito de agua embalsada, peces larvivoros, y en particular, la especie «Gambusia», cuyas excepcionales cualidades ha señalado el doctor Oxner.

B.—Destrucción de las larvas. Como las larvas del mosquito han de subir frecuentemente a la superficie del agua para respirar, es fácil su destrucción por asfixia, cubriendo dicha superficie con una ligera capa de alguna substancia oleosa.

C.—Protección de letrinas contra insectos adultos.

Para evitar el continuo semillero de huevos en los líquidos de desagüe, se ha de completar la lucha antilarvaria con medidas de protección, que impidan el acceso a las letrinas y albañales de los insectos adultos, colocando en las aberturas de entrada de las cañerías un dispositivo de tela metálica para evitar su paso.

D.—Destrucción de insectos adultos. Si no imposible, es difícilísima la extinción de los mosquitos en ver-

no. El empleo de diversos ingredientes en fumigaciones y pulverizaciones es un paliativo de escasa eficacia.

Por otra parte, las aves insectívoras no son en las ciudades lo bastante numerosas como para constituir un importante elemento de protección.

Los experimentos realizados demuestran que por virtud de la incesante propaganda, de la racional educación de los habitantes y la acción directa de los servicios públicos, se puede atenuar notablemente una molestia que desde hace algunos años preocupa con fundado motivo a los habitantes de las ciudades populosas.

¿Vamos a intentarlo en Sevilla?

Manuel Espejo.

SOCIETARIAS

La Agrupación Socialista de Sevilla nos remite una extensa nota en la que protesta contra el atentado de que fué víctima hace unas noches el obrero José Elías Caro, y lamenta que este hecho, como otros análogos, de fecha reciente, pueda quedar impune.

En la expresada nota hace un llamamiento a todos los trabajadores para que desde sus respectivos órganos sindicales y políticos formulen una protesta enérgica.

Asimismo protesta contra la agresión de que se hizo objeto a José Elías la Asociación autónoma de obreros municipales.

Asociación de la Prensa

Una carta de Guillermo Eizaguirre

La Asociación de la Prensa nos ruega la publicación de la siguiente carta, que ha recibido de Guillermo Eizaguirre:

Sr. D. Antonio Soto, presidente de la Asociación de la Prensa.

Muy señor mío: A mi regreso de Barcelona, á donde marché el lunes por la mañana, los amigos me informan, con la natural sorpresa, del alcance que ha querido dársele á mi incidente con el repórter gráfico señor Gelán durante el partido entre el Xerez F. C. y mi Club. Me apresuro á dirigirme á usted para hacerle constar que aquél lo considero de una trivialidad tan grande que, ciertamente, no me explico el revuelo formado y que, desde luego, el mismo no es ofensivo para nadie. Con mi actitud, pidiéndole por favor primeramente al señor Gelán, y luego evitándole entre bromas y veras la obtención de la «foto», no me propuse otra cosa más que evitar la divulgación de un lamentable incidente, que perjudicaba necesariamente á un compañero y á mi Club; pero sin propósito, ni cercano ni remoto, de agraviar al señor Gelán. Creo honradamente que cualquier asociado del Sevilla hubiera procedido igual que yo.

¿Y qué he de decir yo del periodismo en general? Pues sencillamente que mal puedo ofender ó agraviar á quien, aparte su gran prestigio social, les debo mucha gratitud por la benevolencia y simpatía con que siempre juzgaron mis actuaciones en público.

Haga de esta carta, señor presidente, el uso que estime oportuno, y crea que me es muy grato aprovechar la ocasión para ofrecerme de usted como afectísimo amigo, seguro servidor q. e. s. m.,—Guillermo Eizaguirre.

La Asociación de la Prensa no esperaba otra cosa de la proverbial corrección de Guillermo Eizaguirre, celebrando que con explicación tan satisfactoria para todos haya quedado zanjado por nuestra parte este incidente.

Tiene más eficacia el socorro á través de la Asociación de Caridad porque investiga la necesidad en todos los casos; por eso, toda persona caritativa debe ayudar á aquella entidad.

Pascual Márquez sufre un accidente de automóvil del que resultó herido, así como sus acompañantes

En la tarde de ayer, cuando regresaba á Villamanrique, después de ser curado por el médico señor Leal Castaños, el matador de novillos Pascual Márquez ha sido víctima de un accidente automovilista.

El diestro marchaba á su pueblo natal en el auto de los señores Moreno Santamaría, acompañado por su padre y otro de sus familiares y del propietario del coche, don Francisco Rufino Moreno Santamaría. El auto era conducido por el mecánico de la casa, Lorenzo Blanco Gómez.

Cuando caminaban á una velocidad moderada, porque el estado del herido no permitía hacer mayor velocidad, se atravesó en la carretera un perro y el chofer, para no atropellarlo, hizo una falsa maniobra, yendo á chocar contra el puente de una alcantarilla.

A causa de la violencia del choque todos los viajeros resultaron lesionados.

En un camión que acertó á pasar por aquel lugar fueron trasladados á Castilleja de la Cuesta, desde donde el banderillero Fernando Rosales «Rosallito» les acompañó á Sevilla, y en la casa de socorro de

Prado fueron asistidos precisamente por el médico que horas antes había curado á Pascual, don Antonio Leal Castaños.

Pascual Márquez sufría contusiones y erosiones en el muslo y pierna derecha.

Mateo Márquez Díaz, padre del torero, sufría contusiones y erosiones en la región frontal y en la región mastoidea derecha. Fuerte contusión en la nuca, con distensión anular y ligamentosa. El pronóstico de estas lesiones se lo reservó el doctor Leal. Además, sufría contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo.

El chofer, Lorenzo Blanco Gómez, fué curado de heridas contusas en la región nasal, mano derecha y en ambas rodillas.

Don Francisco Rufino Moreno Santamaría también fué curado de erosiones en la región frontal y en la mano derecha.

Acompañaron en la curación al señor Leal el doctor Pando y los practicantes señores Roldán y Morón.

Una vez curados, y en otro coche, fueron trasladados á Villamanrique.

El señor Giménez Fernández contesta en carta abierta al señor Velayos

El ex ministro de Agricultura de la C. E. D. A. don Manuel Giménez Fernández, que se encuentra en nuestra capital, informado de las declaraciones hechas por el señor Velayos, ha remitido á éste la siguiente carta abierta:

«Excmo. Sr. D. Nicasio Velayos. Madrid.

Muy señor mío: En el «Heraldo de Madrid» se publican unas declaraciones de usted, donde, para tratar de explicar lo inexplicable, dice, entre otras cosas, que al ocupar el ministerio de Agricultura «había servicios, como el del Crédito Agrícola, que eran una verdadera desdicha».

Ante todo, me interesa rectificar que cuando usted ocupó el ministerio no lo habían dejado «dos de la Ceda», cuya representación me honro en personificar durante mi actuación, supuesto que usted fué ministro después de serlo el señor Benayas durante un mes, en el que fué precisamente subsecretario el señor Ballester, jefe del servicio de Crédito Agrícola. Pero, de todos modos, me creo en el derecho de rogarle se sirva puntualizar esas desdichas de que me cree responsable, porque si usted puede esperar al debate de las Cortes, yo no tengo interés alguno en que queden flotando inculpaciones gratuitas, y por ello le requiero á que en la Prensa nos adelante, en lo que á mi aludida gestión se refiere, cuanto crea censurable, para que una vez oídas mis alegaciones la opinión española nos juzgue á todos.»

Sin otra cosa por ahora, quedo s. s. s., q. e. s. m.,—Manuel Giménez Fernández.»

Mercado aceitero sevillano Ojeada semanal

Han ido ganando terreno durante el transcurso de la semana que termina las cotizaciones en el mercado aceitero sevillano.

La firmeza del mismo ha hecho que los caldos de tres grados de acidez hayan alcanzado el tipo de 69 reales y tres cuartillos; pero en el día del sábado se ha observado cierta frialdad en los compradores, que hace á los tenedores desconfiar de la tendencia. Como quiera que entre la fecha en que nos encontramos y la normal de la recolección media relativamente escaso período de tiempo, por existir ciertas zonas más tempranas, los vendedores no dejan de circular ofertas á precios poco más altos de los que mantiene el mercado.

Se ha notado estos días una nutrida entrada en nuestra plaza de arriería, que desde hacía bastante tiempo se hallaba interrumpida, lo que hace suponer en los medios aceiteros que en los centros de producción se van deshaciendo de partidas, aprovechando las cotizaciones actuales, dada la proximidad de la cosecha y la gran abundancia de la misma.

Para terminar, daremos fin á estas líneas consignando el sostenimiento del mercado en el día del cierre.

NOTICIAS

Procedente de Córdoba llegó nuestro estimado amigo don Juan López Córdón.

¿Qué receptor de radio le gusta más? El que usted quiera y algo mejor le ofrece Chaves. No compre radio sin consultar á Chaves. Avenida de la Libertad, 62.

Para pasar en ésta la feria, llegó el industrial valenciano don Justino Díaz Doménech.

SUCESOS

Un niño perece al caer en el Guadalquivir, y una hermanita de seis años, que trató de salvarlo, resultó gravemente lesionada

A última hora de la tarde de ayer ingresaron en el Hospital Central los niños Manuel Reina Peláez, de cuatro años, y su hermanita Antoina, de seis, domiciliados ambos en el Aeropuerto Viejo, barnada de San Cayetano.

El niño ingresó en estado comatoso, y á poco de ingresar en dicho centro benéfico falleció.

La niña presentaba una herida en la región frontal y ligero estado sincopal.

El hecho ocurrió de la siguiente forma:

El pequeño Manolito se había caído al canal del río Guadalquivir, cerca del kilómetro 5 de la carretera de Carmona, y su hermanita, al verlo caer, se tiró con propósitos de salvarlo.

El transeúnte Juan Carrero que acertó á pasar por el lugar del suceso recogió á las dos criaturas y las trajo al Hospital.

En el suceso intervino el Juzgado de guardia.

Dos accidentes casuales

En su domicilio tuvo la desgracia de que se le cayera encima un perol de aceite hirviendo Concepción Pérez, de treinta y tres años.

Que asistida en el Hospital de quemaduras de primero y segundo grados en la mano derecha y en la mejilla del mismo lado.

Procedente de Constantina ingreso en el Hospital el niño de seis años Francisco Villalobos Molero, que presentaba la luxación del codo izquierdo y fractura del cúbito del mismo lado.

Dichas lesiones se las produjo al caerse en dicho pueblo.

Frontón Betis

TODOS LOS DIAS GRANDES PARTIDOS Y QUINIELAS

- 1.ª tarde, 5-1, á 31 pesetas.
- 2.ª tarde, 3-2, á 51 pesetas.
- 3.ª tarde, 2-1, á 79 pesetas.
- 1.ª noche, 4-3, á 86 pesetas.
- 2.ª noche, 4-3, á 70 pesetas.
- 3.ª noche, 5-6, á 54 pesetas.
- 4.ª noche, 6-1, á 31 pesetas.

Quinielas del día 28 de Septiembre.

Núm. 1

RADIO FILMS



LA MARCA GLORIOSA

que durante la temporada anterior presentó al público español películas como «LAS CUATRO HERMANITAS» y «VOLANDO HACIA RIO JANEIRO».

Presentará también durante la próxima temporada las mejores películas del año.

Recuerde usted:

«LA FERIA DE LA VANIDAD». El primero y único film que se exhibirá en España en colores naturales. Usted no ha visto nada tan asombrosamente real en colorido. Superior á «LA CUCARACHA». «LA FERIA DE LA VANIDAD» es, además, un film altamente emotivo y sentimental.

Por Miriam Hopkins. Director Rouben Mamoulian

NOTA: Recorte y guarde usted los seis anuncios que debidamente numerados irán apareciendo en este diario, los cuales podrá canjear en las Oficinas de RADIO FILMS por una fotografía de Fred Astaire y Ginger Rogers, los creadores de «LA CARIOCA», en su nuevo baile «EL CONTINENTAL», ó bien por un obsequio Radio.

Publicidad general

Indicador económico

INDICADOR ECONOMICO

PRECIO:
Diez céntimos por palabra y día
Pago anticipado

Con arreglo a la ley del Timbre, que rige desde 1.º de Julio de 1932, se aplicará a los anuncios la tarifa siguiente:

Hasta 5 pesetas de cada anuncio .0,10
De 5,01 a 10,01 10,15
> 10,01 a 50,01 30,00
> 50,01 a 100,01 50,00
> 100,01 a 250,01 75,00
> 250,01 a 500,01 100,00
> 500,01 a 1.000,01 150,00

Para anunciar en esta sección, diríjase a esta Administración, García de Vinuesa, 30-Librería Sanz, Sierpes, 90, y a todas las Agencias de publicidad.

Fábrica harinas 5.000 kilos Daverio, ocasión. Talleres Baena, Jiménez Aranda, 9.

Realizan muebles todas clases, mostradores, estanterías. Joaquín Costa, 27.

Ciclistas: Cámaras 1'80. No es un error, es un derecho. El Turista, Trajano, 14.

Ocasión 600 butacas con asiento tapizado basculante, baratísimas. Frontón Sierpes.

Discos, fonos portables. Accesorios. Reparación fonógrafos. Ramón Delclós. Méndez Núñez, 19.

Ciclistas: cubiertas, 4'90. Cámaras, 1'90. Bicicletas B. H. y G. A. O. al contado y a plazos. «La Casa del Ciclista», frente estación Córdoba, Sevilla.

Pies derechos pino 2'50. Mallol, 6.

Se venden casas primera vida en esta capital. Gran producción en rentas. Precios baratísimos. Informarán en Moratin, 8.

Véndense butacas propias para cines, baratas. Razón Cine Villa Sol.

Dormitorio completo Fermín Galán, 29.

Véndese cuadro Vandyck. Sociedad Española Papelería. Sierpes, 89.

Moto sidecar barata, SE 14.997. Heliópolis T, 336.

¡Qué buen vino se vende en «Las Cadenas»!

Vendo máquina escribir barata. Pérez Galdós, 15.

Preservativos irrompibles. La Preventiva. Callejón de los Pobres, Olavides, 4, y Rivero, frente a Sierpes. Envíos muy reservados.

Gola Victoria. Pintura temple en polvo. Gran surtido colores inmejorables resultados. Paquete un kilo, 1'50. Droguería García Molina. San Pablo, 19.

Vendo hermoso autopiñón. Menéndez Pelayo, 39.

Máquina Singer moderna; otra de mano. Juan de Vera, 3, Osuna.

Enseres obdaga por lo que den. Bar Kiego, Cristóbal.

Citroen C-4. Crespo.

Automóviles seminuevos baratísimos, facilidades. Crespo, calle Arenal.

Dodge gemelas, palier flotante. Crespo.

Se venden varias básculas. Maravilla, 2, Cándido.

Citroen pequeño. Crespo.

Por ausencia véndese dormitorio, comedor moderno baratísimo. Juan del Castillo 12, Puerta Carne.

OFERTAS

Niquelado, cromado, plasteado. Vidrio, 24. Teléfono 25.440.

Pago buen sueldo trabajándose propo domicilio. Apartado 494, Madrid.

Consultorio venereo sifilitico, piel, fimosis, análisis de sangre. Dr. Bernero. Trajano, 24. Consulta, dos a cuatro. Económica, seis a ocho.

Por ausencia traspaso establecimiento bebidas acreditado. Razón, Arrebolera, seis.

Reparaciones garantizadas receptores todas marcas. Cambio por cacharros antiguos. Vea los nuevos Zenith. Casa Chaves. Avenida Libertad, 62.

Sevilla. Afortunada Lotería Plaza Nueva dará egordos sorteos Cruz Roja y Navidad. (Administración núm. 11. Titular, don José Delgado.) Remesa a todas partes, por correo, desde un décimo. Premios pagados últimamente: 12 Febrero, 130.000 pesetas, número 34.474, doble serie. Primero Abril, 25.000 pesetas, número 33.286. 11 Abril, 65.000 pesetas, número 7.449. 22 Abril, 150 mil pesetas, número 11.149. 11 Julio, 65.000 pesetas, número 12.936. 22 Julio, 80.000 pesetas, número 19.227.

Fabricación y arreglos ropas de agua para aborros, precios baratísimos. Puyana, Alcaicería, 10.

Clases mecanografía, taquigrafía. Góles, 38.

Traspaso casa de comidas y huéspedes céntrica. José Gestoso, 9.

Preparación, italiano, carrera comercio. Martínez Montañés, 31.

Zurcidora tejedora. Martínez Montañés, 31.

Lape abre un concurso entre señoritas españolas para camareras de avion, cuyas bases se han publicado en el anexo de la «Gaceta» número 267, página 482. Oficina Central. Antonio Maura, 4, Madrid.

Profesor mercantil daría clases carrera comercio particular, colegios. Escribid Magacor. Librería Sanz, Sierpes, 90.

Academia de corte y confección. Alvarez Quintero, 52 principal. Queda abierta la matrícula para el nuevo curso.

Clase mecanografía, seis pesetas mensual. Cuesta Rosario, 5.

Clases particulares: Taquigrafía, mecanografía, francés, contabilidad. Profesora Sociedad Económica Pascual Gayangos, 9.

Taquigrafía, mecanografía, métodos rápidos, sencillos, por Amparo Bormas, librerías.

Señorita Mercedes Morales, profesora de corte y confección sistema Martí de Gili, nuevo tratado técnico modistería, enseñanza a domicilio. Escribid Salud, 7.

Arreglo impermeables, limpio gabardinas, cueros, plumas, checos. Teodosio, 103.

Profesor bachillerato (especial practicante, matronas). Ingreso Universidad (Letras). También domicilio. L. Anuncios Macho.

Se ofrece para administrar finca rustica y urbana persona competente. Escribid, 2.064. Anuncios Macho.

Preparación bachillerato, ingresos, Farmacia, profesores especializados, laboratorios propios, éxito curso anterior. Honorarios módicos. Nueva Academia. Fermín Galán, 36 (San Bernardo).

DEMANDAS

Fabricantes, exportadores. ¡Aceptamos representaciones de buenas casas! Referencias, garantías satisfactorias. Apartado 10.084, Madrid.

Para representar en Sevilla y demás provincias andaluzas casa importante expendiendo o a artículo imprescindible, pudiendo obtener grandes ingresos, se necesitan representantes activos y energéticos. Escribid indicando edad y referencias a: S. A. La Prensa. Carmen, 16, Madrid.

Banco Español Cooperativo. Delegación, préstamos agrícolas para edificación y renovación de edificios. Hipotecarios largo plazo. Se precisan agentes buenos informes Hotel Cristina, casa 3.

Se necesita socio para ampliación de negocio, con pequeño capital. Escribid: 2.046. Anuncios Macho.

Viajante para Andalucía ó parte. Artículos materiales eléctricos y radio. A la comisión. Precisa visite muchos pueblos. Tenemos clientela. Contesten casas que representan. Vergara, 11, número 9.932. Barcelona.

HUESPEDES

Particular, Sierpes, 110.

Aire, 18, camas pensión económica.

En familia. Mateos Gago, 42.

En familia dos. Azofai, 8.

Estable, Alvarez Quintero, 25.

Admito huéspedes en familia. Alcalá, 10.

Habitaciones amuebladas Quirós, 2.

Particular estables, Cuna, 68, segundo izquierda.

Estables cuatro pesetas. Encarnación, 31.

Pensión completa caballero casa particular. Jimios, 32.

Huéspedes en familia, Gravina, 10.

Pensión estable en familia habitación amplia independiente. Razón, Cabeza Rey Don Pedro, 13, bajo.

Estables familia, baño. 14 Abril, 43.

Habitación amueblada, Avenida Libertad, 26.

Pensión en familia, Alameda, 49, segundo.

Habitación con ó sin pensión. Santander 13, segundo derecha.

Habitación amueblada grande, confortable, agua corriente. Mateo Alemán, 15.

Estable dormir, Mendoza Ríos, 33.

Dos habitaciones amuebladas principal, balcones calle. Pedro Miguel, 21.

Derribo del Pópulo

PUEDEN ADQUIRIR: Ladrillos gruesos, millar 40 pesetas.

Idem delgados, millar 30 pesetas.

Tejas, millar 50 pesetas.

Portaje, herraje, maderas y demás materiales, muy económicos.

RAYOS X. Enfermedades de estómago ó intestinos.

Dr. CAMILO MURILLO

Ballón, 17. Teléf. 23.130.

CONSULTA A LAS TRES

RAPIDO ALGECIRAS

OMNIBUS PULLMAN

Sevilla, Jerez, Algeciras, Gibraltar, Ceuta, Tánger, Casablanca. Hora de salida de Sevilla, siete de la mañana.

Para Jerez de la Frontera, Medina Sidonia y Alcalá de los Gazules. Hora de salida de Sevilla, seis de la tarde.

Oficinas: Sevilla, Avenida de la Libertad, 24. Teléfono 22690. Jerez, Restaurant El Colmado. Teléfono 1074. Algeciras, Marina, 6. Teléfono 137.

Empresa San Miguel

Servicio diario de mercancías desde

SEVILLA, Morón, Pruna, Olvera, La Torre Alquime, Alcalá del Valle, Setenil de las Bodegas, Cuevas del Becerro, RÓNDA y viceversa.

Se admiten mercancías en general, recogiendo y entregando a domicilio los bultos de más de 50 kilos. Agencias en todos los pueblos del recorrido. En SEVILLA, Placentines, 53. teléfono 24.736. En RÓNDA, Pi y Margall, 21. teléfono 118.

EMPRESA SOTO

Servicio regular de automóviles Bussing y Minerva por la carretera nueva entre Ecija, La Luisiana, Carmona y Sevilla.

Salidas de Sevilla para Ecija, ocho mañana y seis tarde.

Salidas de Ecija para Sevilla, siete mañana y 4.30 de la tarde.

Oficinas y paradas: Sevilla, Plaza Nueva, 6. Teléfono 23.463.

Linea de Autovóviles

Riotinto - Nerva - Sevilla

AVISO

Las salidas de las camionetas son:

De Riotinto, a las siete de la mañana y 2'30 tarde.

De Nerva, a las 7'30 y tres tarde.

De Sevilla, a las ocho de la mañana y tres tarde.

De Nerva, 11'30 mañana y siete tarde.

El servicio de Zalamea saldrá:

De Zalamea, 6'30 mañana y dos tarde.

LUBRIFICANTE

AIGLON AUTO-OIL

PERITOS AGRICOLAS

Academia Fernández-Huerta, Jovellanos, n.º 3, 1.º-MADRID.—Preparación exclusiva para ingreso en la Escuela. Las clases darán comienzo el 1.º de Octubre. No se exige título alguno. Pidan informes, programa y folleto, que facilitamos gratis.



Tratamiento moderno de belleza DERMASOL

DIA Leche nacarada Dermaso
Crema mata Dermaso
Polvos de belleza Dermaso
Colorete Dermaso

NOCHE Crema limpiadora Dermaso (al jugo de limón)
Crema nutritiva Dermaso (a base de huevo)
Aceite Dermaso (limpiador y nutritivo)

Creaciones de Laboratorios A. Puig - Valencia, 293 - Barcelona
Pida Vd. folleto de belleza DERMASOL (envío gratis)

Un solo retoque • Un día

LA PIZ
PERMANENTE



Venta en perfumerías
Estuche Ptas. 3
Estuche barril 3
recambio 3
(Tonos claro, mediano, oscuro)
Exija en todo envoltorio el nombre registrado "Milady"

SEVILLA-ALGECIRAS Y VICEVERSA

Autocars de gran lujo Studebaker en cinco horas. La Valenciana

Salida de Sevilla, a las siete.

Salida de Algeciras, a las 13.30.

Combinación con La Valenciana, S. A., en Ceuta, Tánger, Tetuán con servicio a Rabat, Tazza, Xauen, Arcila, Larache, Alcázar, Villa Sanjurjo, Melilla, Uxda y todas las posiciones militares del Protectorado español.

Servicio Jerez de la Frontera y Sevilla y viceversa, con el siguiente horario de salida

De Jerez Frontera, ocho mañana.

De Sevilla, seis tarde.

Tarifas y horas de salida en todas las oficinas de La Valenciana y Agencias de Turismo.

Empresa San Miguel

Servicios de viajeros y mercancías

Sevilla - Ronda, por Olvera.—Salida de Sevilla, a las 7 de la mañana, y de Ronda, a las 2'15 de la tarde.

Sevilla - Ronda, por Villamartin.—Salida de Sevilla, a las 7 de la mañana, y de Ronda, a las 3'30 de la tarde.

Sevilla - Morón-Olvera. —Salidas de Sevilla, a las 7 de la mañana y a las 5'30 de la tarde.

Oficinas: En Sevilla, Placentines, 53, teléfono, 24736. En Morón, Plaza de la Libertad, 1; teléfono, 40. En Ronda, Pi y Margall, 21; teléfono, 118.

SEVILLA-HUELVA

AUTOCARS

Salidas de Sevilla: 7'30, 9'30, 14'15, 18, 21'20.

Huelva-Sevilla: 6, 8, 11, 16'30 y 18.

Empresa Automovilista Internacional

Informes, Barcelona, 1. Teléfono 22272.

ARTURO DAMAS

AUTOS A GERENA

Salida de Gerena, ocho mañana y tres tarde.

Salida de Sevilla, una tarde y seis tarde. Extra ordinarios, los domingos.

Salida de Gerena, ocho noche De Sevilla, dos madrugada.



(Compañía Hamburguesa Americana) Servicios regulares por vapores rápidos de gran lujo a todas partes del mundo

PROXIMAS SALIDAS de puertos españoles

Linea a Cuba y Méjico a la Habana, Veracruz y Tampico:

Motonave «ORINOCO», 1 de Octubre, de Santander y Gijón, 2 de Octubre, de La Coruña y Vigo.

Linea a la América Central Barbados, Trinidad, La Guaira, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia, Cartagena, Cristóbal, Puerto Limón y Puerto Barrios:

Motonave «CARIBIA», 18 de Octubre de Santander.

Motonave «CORDILLERA», 15 de Noviembre de Santander.

Viajes de recreo Cruceros al Mediterráneo, Egipto, Palestina, etcétera. Crucero alrededor del Mundo con el vapor de lujo «RELIANCE»

Pidan los prospectos descriptivos de los buques, así como toda clase de detalles e informes, a las Agencias en:

VIAJES BAKUMAR

Baquera, Kusche y Martín, S. A.

SEVILLA, calle San Fernando, 35. Tfno. 28620. MALAGA, Alameda, 1 y 28. Teléfono 2140. CADIZ, Plaza de las Cortes, 15. Teléfono 1820. CORDOBA, Jesús María, 1. Teléfono 2414. CEUTA, Fermín Galán, 6. Teléfono 788.

MIL PESETAS

al que presente Cápsulas de Sándalo mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que cura más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias. Cuarenta y cuatro años de éxito creciente. Premiadas con medallas de oro en cuantas Exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias Corporaciones científicas y renombrados médicos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre sus similares. Farmacia del Dr. J. Bosch, Plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales farmacias de España y América. Enviando 4,90 en sellos ó por giro, se manda certificado.

EL SECRETO DE LA FORTUNA

¿QUIERE GANAR A LA LOTERIA? LA ASTROLOGIA dice que la RIQUEZA. Indique su fecha de nacimiento y recibirá GRATIS "El Secreto de la Fortuna" que le indicará los números para ganar en Loterías y también "LA LLAVE DE ORO" que le facilitará los medios para tener suerte en todos los juegos. Vencer en Amores, Triunfar en Negocios y alcanzar Dicha y Fortuna. Remita su dirección y 0,50 Cms. en sellos. - Prof. PAKHANG TONG. Graf. MITRE 2241 - ROSARIO (Sta. Fe) - (REP. ARGENTINA)



INFORMACIONES VARIAS

“El Liberal” en Huelva

NOTAS DEL DIA

LA RUPTURA DE RELACIONES ENTRE RADICALES Y CEDISTAS.—ESTOS RETIRAN SU REPRESENTACION EN LAS CORPORACIONES PROVINCIALES Y MUNICIPALES.

Han roto, al fin, sus relaciones radicales y cedistas de Huelva. Cuando precisamente parecía que el pleito había entrado en vías de satisfactoria solución. El jefe de Acción Popular publica una nota, explicando el rompimiento con sus antiguos aliados y una carta que dirige al gobernador civil. Dice así la carta: «Excelentísimo señor gobernador civil de la provincia.

Muy señor mío: No habiendo podido llegar a un acuerdo con el partido radical, respecto a las peticiones que desde hace tanto tiempo tenemos formuladas, y cumpliendo el acuerdo del Comité provincial de Acción Popular, comunico a usted que, desde hoy, cesamos en la colaboración con dicho partido y retiramos nuestra representación en la Corporación provincial y en todas las municipales.

Lamento verme obligado a tomar esta determinación y quedo muy afectísimo y seguro servidor que estrecha su mano. El presidente de A. P., Francisco Pérez de Guzmán. En la nota política publicada se lamenta el señor Pérez de Guzmán de los aplazamientos sufridos por el viaje del señor Rey Mora a Huelva para zanjar el pleito político.

También se lamenta de que la Comisión designada por el partido radical para tratar con él no estuviera enterada hasta horas antes de la reunión, de la petición formulada por A. P. acerca de la presidencia de la Diputación. Estas peticiones fueron hechas por A. P. en primero de Septiembre.

Termina la nota diciendo que A. P., Francisco Pérez de Guzmán, ración con el partido radical y emprenderá por toda la provincia una activa campaña de propaganda.

Por su parte, el partido radical también publica otra nota, dando cuenta de la reunión celebrada ayer

tarde y las causas de no asistir su jefe, el señor Rey Mora, por tener que acompañar en sus gestiones a la Comisión de Aracena, que se halla en Madrid, interesando no sea suprimido el Instituto de aquella ciudad de la Sierra.

El Comité radical designó una Comisión para que se entrevistara con el jefe de la Ceda y estudiaran las negociaciones.

En la entrevista, el señor Pérez de Guzmán les advirtió que, para entrar en negociaciones, exigía, como cuestión previa, el ofrecimiento que dijo se le había hecho con anterioridad, de cederle la mayoría de puestos en la Diputación y la presidencia de la misma.

Los comisionados radicales, ante la cuestión planteada por el señor Pérez de Guzmán, solicitaron de éste un plazo de veinticuatro horas para contestarle; pero como éste insistiera en que si antes de las diez de la noche no se le daba una contestación afirmativa a su citada pretensión con respecto al organismo provincial, Acción Popular perdía toda clase de relaciones con el partido radical, los comisionados de éste dieron por terminada su misión.

El señor Pérez de Guzmán ha salido hoy en avión para Madrid.

La ruptura de relaciones entre radicales y cedistas es el tema de todas las conversaciones en las tertulias políticas.

La Policía urbana ha realizado un reseo de pan.

Fueron decomisados más de mil kilos por falta de peso.

El pan decomisado ha sido repartido, por medio de bonos, entre los pobres de Huelva.

La Guardia civil de Ayamonte ha

puesto a disposición del alcalde de aquella ciudad al joven de quince años Policarpo Medina Lozano, natural de Minas de Horcajo (Ciudad Real), hijo de Conrado Medina y de Dorotea Lozano.

Dicho joven se había fugado de su domicilio el 21 de Mayo último.

Los padres de Policarpo han solicitado sea restituído éste al domicilio paterno.

Ha sido nombrado corresponsal informativo de «Ahorra» nuestro estimado compañero el culto periodista don José Fernández D. de la Serna.

—Ha dado a luz un niño la esposa de nuestro amigo el empleado de este Ayuntamiento don Manuel García Ortiz

Pepe de la Rábida.

EL TIEMPO

Sevilla 28 de Septiembre de 1935. Radiograma recibido por Radio militar del Observatorio Central (Madrid) a las veintidós horas de hoy:

Las presiones del Atlántico invaden las Islas Británicas y el Este de Francia. Por todo Oriente se extienden las presiones altas que tienen otro centro sobre Azores.

Por el centro y Oeste de Francia, Europa Central y centro de Italia el tiempo es bueno y poco nuboso, por el Norte de Inglaterra llueve y el cielo es nuboso por el resto.

Por nuestra Península ha llovido ligeramente por el centro de Aragón y la costa Surdeste y la nubosidad es grande por todas las regiones, excepto por el Sur de Cataluña. Los vientos siguen flojos y la temperatura ha descendido algunos grados por Extremadura y cinco grados en la meseta central.

La temperatura máxima de hoy en nuestra Península ha sido de 30 grados en Logroño y la mínima de 10 grados en León y Palencia. En Madrid la máxima de hoy ha sido de 28 grados y la mínima de 15 grados.

Tiempo probable: Cuenca del Duero y Ebro: Lloviznas y lluvias poco intensas.

Resto de España: Cielo nuboso y vientos del Oeste.

T. S. H.

Programa para el domingo 29

A las 8,30, «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio Sevilla. Calendario astronómico, santoral y programa del día.

A las 9, termina la emisión.

A las 14, orquesta: «Morenita mía» (pasodoble), J. B. Ropp; «Sobre el lago» (vals), Texidor; «Cariño fiel» (ranchera), Mayoral, y «Agárrate, que volcamos!» (schotis), Luis Patiño.

A las 14,30, canciones españolas (discos).

A las 14,45, sigue la orquesta: «La Marsellesa» (selección), Caballero, y «Al dorarse las espigas» (selección), Balaguer.

A las 15,30, flamenco y bailables.

A las 16, termina la emisión.

A las 18, emisión de la tarde: «Caballeira» (pasodoble), Freire; «Los cuentos de Hoffman» (barcarola), Offenbach; «Música clásica» (duetto cómico), Chapi; «¡Por qué!» (fox), Coots y Swanson; «Romanza andaluza», Sarasate; «La viejecita» (fantasía), Caballero; «El Cristo de Lezo» (zortziko), Grillo y Arra; «Huella» (danza argentina), J. Aguirre; «Adriana Lecouvreur» (romanza), Cilea; «En las estepas del Asia central», Borodin; «Miniatura» (canción), Kernell y Mojica, y «Los hugonotes» (bendición de los puñales), Meyerbeer.

A las 19,30, música ligera.

A las 20, termina la emisión de la tarde.

A las 20, emisión de la noche: Resumen semanal de Bolsa y mercados. Discos variados.

A las 20,30, orquesta: «Leyenda del castillo moro», Chavarri; «Goyescas» (intermedio), Granados; «Mallorca» (barcarola), Albéniz; «Danza VI», Granados, y «Puerta de Tierra» (bolero), Albéniz.

A las 21, discos variados.

A las 21,30, sigue la orquesta: «Carmen» (selección), Bizet, y «El negro que tenía el alma blanca» (fragmentos), Montorio.

A las 22, discos variados.

A las 22,30, flamenco y bailables.

A las 23, fin de la emisión.

Programa para el lunes 30

A las 14, orquesta: «Consuelo La Alegria» (pasodoble), Font de Anta; «El enchufe» (schotis), Maseda y Muñoz; «Carcelera» (pericón español), C. Briones, y «Tres momentos» (tango), J. Reyes.

A las 14, música americana (discos).

A las 14,45, sigue la orquesta: «El asombro de Damasco» (selección), Luna, «La Dolorosa» (selección), Serrano.

Alas 15, discos variados.

A las 15,30, flamenco y bailables.

A las 16, termina la emisión.

A las 18, emisión de la tarde: «Coralito» (pasodoble), Alvarez Cantos; «La brigada de fantasmas», Middleton; «La paloma blanca», Stathart; «Melodia», Rubinstein; «Carmen Sylva» (vals), Ivanovici; «La cena de las burlas» (mi avestí), Giordano; «Bohemios» (fantasía), Vives; «Danza eslava», Dvorak-Kreisler; «La reina mora» (duo), Serrano; «Aida» (danza egipcia), Verdi; «La ruca de Onfalia», Saint-Saens, y «La vida breve» (danza), Falla.

A las 19: Información deportiva, notas taurinas, primer suplemento al diario hablado de Unión Radio Sevilla «La Palabra», charla agrícola y discos variados.

A las 20, termina la emisión de la tarde.

A las 20, emisión de la noche: Noticias de última hora transmitidas desde Madrid, cotizaciones de Bolsa y mercados, boletín meteorológico de la Universidad de Sevilla y discos variados.

A las 20,30, orquesta: «Escenas húngaras» (suite en cuatro tiempos), Massenet, y «Minuetto», Le Roy.

A las 21, discos variados.

A las 21,30, sigue la orquesta: «Mosaico de obras», Leo Delibes, y «Aurora» (fantasía sobre motivos leoneses), F. Núñez.

A las 22,5, resumen de noticias transmitidas desde Madrid.

A las 22,30, flamenco y bailables.

A las 23, termina la emisión.

EL LIBERAL Sevilla

Folleto 81

El Castillo del Diablo

POR

D. MANUEL FERNANDEZ Y GONZALEZ

qué en la soledad y el retiro del claustro la paz de mi alma; hace mucho tiempo que sufro, y no quiero sufrir más de lo justo, no quiero añadir a mis tormentos el tormento de los celos.

—Vos me habéis permitido que don Juan sea mi esposo.

—Y don Juan es tu amante.

—¡Mi amante! ¡sí!—exclamó la joven sin poderse ya contener; mi amante a quien adoro, porque es hermoso y joven, y noble... y mi ama... Mi amante, sí; no sabes cuánta felicidad he aapurado siéndolo; aunque me encarcelas de nuevo, aunque me quemes, el sólo recuerdo de esa felicidad bastará para hacerme feliz.

—Sea en buen hora—exclamó el fraile—: tu insensatez llega hasta el punto de provocarme... acaso quedaba en mí alguna piedad, algún dominio sobre mí mismo... pero tu desprecio... tu desprecio, miserable ramera, te pierde. ¡Holá!

—¿Qué vais a hacer? p

—Llamo a mi gente.

—Esperad, esperad; sé que sois impaciente, y que nada alcanzaré de vos... y os seguiré; pero para que no os maldiga, concededme una gracia.

—¿Cuál?

—Que no se me despoje de dos prendas que voy a tomar, sino después de mi muerte.

—¿Y qué prendas son esas?

—Este collar que me representa a mi madre y esta piocha que me regaló don Juan y me recordará sus amores.

—Oh! ¡oh! guarda cuanto quieras, guarda; engalánate, si... esas dos alhajas podrán servirte de dote, porque vas a casarte, Magdalena.

—¡A casarme!—exclamó con extrañeza la joven.

—Sí, a casarte con Dios.

—¡Yo...! ¡yo monja! ¡yo sacrilega!—exclamó con horror Magdalena.—¿Para qué? ¿Para ser como

vos, un alma condenada bajo un hábito religioso?

El fraile se estremeció.

—Pues bien: si rehusas ser monja, serás relajada por el Santo Oficio, entregada a la hoguera.

—Escuchad, escuchad—dijo con angustia la joven—; si yo consiento en ser monja, ¿qué acontecerá a don Juan?

—¡Oh! condiciones...

—Sí, condiciones; juradme que no atentaréis a la vida de don Juan, que no le haréis daño, y consiento en profesar, en perderlo para siempre.

La joven se había vestido entre tanto debajo de las ropas de su lecho, y saltó de él, asió de una mano al fraile, y le llevó junto al Crucifijo del reclinatorio.

—Jurad, sacerdote—le dijo—; jurad ante este Señor eterno y justiciero, que todo lo ve y todo lo sabe, jurad no hacer nada en daño de mi esposo...

—De tu esposo!

—De mi esposo, ante Dios, sí—exclamó Magdalena—; ¡creéis que yo le hubiera pertenecido de otro modo?

—¡Tu esposo...! ¡ha jurado...!

—Al pie de ese Crucifijo, de rodillas junto a mí.

—¡Oh! ¡oh! entonces... entonces...

Magdalena alentó una esperanza.

—No sé... no sé... perdoname, Magdalena... es imposible...

—mientras yo viva... jamás consentiré... ¡oh! si os viese unidos, sería capaz de exterminaros.

—Pero si una vez habéis sido generoso, señor...

—Ni una palabra más... ni una dijo el fraile—: toma esas joyas y sígueme... mientras yo viva, no te volveré a ver... después... después de muerto, ¿qué me importa?

El fraile lanzó una carcajada hueca y fatídica. Magdalena comprendió que nada recabaría de él; abrió el cofrecillo de cedro, tomó una piocha de brillantes (la misma que veintiséis años antes había de-

jado Ada sobre la mesa de la Alquería del Valle, que había sido heredada de su padre por don Juan, y regalada después por su valor y hermosura a Magdalena), se la prendió en el pecho y tomó su manto.

El fraile salió, y tras él, enteramente cubierta, Magdalena. Lind-Arahj, que aún observaba tras los cristales del balcón, vio aparecer de nuevo al fraile acompañado de una mujer enteramente cubierta con un manto; bajaron la escalera, siguieron adelante en dirección al camino, rodeados por los soldados, llegaron al coche, entraron en él, y poco después aquel extraño convoy, volviendo hacia Madrid, dejó de ser visto por Lind-Arahj.

El cortijo y el pabellón habían quedado cerrados y solitarios como antes, y cual si nada hubiera acontecido.

Aquella escena, que en otra ocasión hubiera conmovido a Lind-Arahj en favor de la víctima que arrastraba entre sus garras la inquisición, entonces apenas pudo distraerla en tanto acontecía. Sufrió, demasiado para que le fuesen sensibles los dolores ajenos, y quedó abismada aún en sus pensamientos junto a los cristales.

No había trascurrido un cuarto de hora desde el suceso anterior, cuando otro objeto la llamó profundamente la atención. Era un jinete, que, como ejercitando su caballo, le hacía dar vueltas como en un picadero delante de la quinta, sin dejar por eso de mirar cuidadosamente, aunque a la desecha, a sus balcones.

La vista de aquel hombre causó una turbación extraña a Lind-Arahj; había reconocido en él a uno de los lacayos que habían acompañado en el viaje a Tenorio, porque aquel hombre era Gabilán.

—¡Oh! sin duda le envía don Juan—exclamó—; sin duda Aurora no era otra cosa que una mensajera suya... ¡Oh! en ese caso acude a la cita... ¡Dios mío! ¿qué debo hacer?

En el momento de obrar vacilaba la razón de Lind-Arahj, y todos sus escrúpulos, todos sus terrores se agolpaban de repente a su pensamiento.

La lucha que en él se agitaba dio tiempo a Gabilán para cansarse de sus evoluciones equestres, y tomando hacia el camino, se detuvo en su lindero, y con la mayor audacia del mundo ató su caballo a un árbol, echó a su pie la capa y se tendió sobre ella, dando frente a la quinta. Gabilán había resuelto hacer su atalayá tendido.

—¡Oh, es indudable!—dijo Lind-Arahj—; ese hombre espera... y bien, no esperará en vano.

Lind-Arahj se retiró medio ateri-

da del balcón; después de haberle cerrado, se metió en la cama, y tiró del cordón de una campanilla.

Abrióse poco después una puerta, y apareció la doncella.

—¿Ha llamado la señora?

—Sí, hija mía—contestó Lind-Arahj.

—¿Ha pasado bien la noche la señora?

—Sí, hija mía, sí; vestidme.

Esperanza preparó las ropas de Lind-Arahj a quien vistió en silencio; cuando estuvo concluido su atavío fué al balcón.

—¡Oh! ¡hace un día hermosísimo!—dijo como si le viera por primera vez—; ¡un verdadero día de primavera! ¡Gracias a Dios!

Y abrió los cristales, arrojando a lo largo una mirada sobre el campo; Gabilán estaba indolentemente tendido al pie del árbol, boca arriba, encorvadas las piernas en puente, y puestas la una sobre la otra; pero apenas vió a Lind-Arahj, se alzó, se puso de pie de un salto, y adelantó hacia el balcón; Gabilán temió que se le escapase la dama, y ésta, evitando una imprudencia, se retiró de la balaustrada y entró el balcón. Gabilán se detuvo en el mismo punto; pero siempre tenaz, si no avanzó, no retrocedió.

—Parece que don Juan no esquivo el comprometerme seriamente—dijo para sí Lind-Arahj—, cuando de tal modo obran, sin duda por sus instrucciones, sus criados. Esta audacia debía resentirme... y sin embargo...

La frente de Lind-Arahj se coloró; pero no por eso se separó de los cristales. Ella era más imprudente que el lacayo de don Juan, a pesar de que éste, no contento aun, mostraba una carta que tenía entre los dedos.

La sangre de Lind-Arahj ardió, y lo olgó todo.

—Venid acá, Esperanza—dijo a la doncella, que arreglaba el lecho y que vino junto a ella—; ¿qué hace ese hombre?

—Hace señas, señora.

—¿Hacia aquí?

—Sí, señora, hacia aquí—contestó Esperanza, porque la dirección de aquellas señas era indudable.

—¿Le conocéis?

—No, señora.

—Es necesario saber qué quiere ese hombre.

La doncella miró de hito en hito a Lind-Arahj.

—Escuchad, Esperanza; creo que el mensaje de ese hombre debe interesarme—dijo Lind-Arahj poniéndose colorada, porque, sin experiencia en aventuras de amor, no sabía mentir.

—¡Ah, señora! ¡y qué queréis que yo haga?—dijo la asturiana, que aunque torpe, comprendió que se la exigía un servicio.

—Mirad...—dijo aún más encendida Lind-Arahj—; saldréis... ¿podéis salir?

—Sí, señora; los criados están ocupados ahora en la parte de adentro de la casa.

—Bien, cobijaos. Si os preguntan por casualidad que a dónde vais...

—Díre que voy a Madrid, a avisar a vuestro confesor.

—No, no; porque era más natural enviar un criado; decid que vos misma vais a confesar.

—Bien; y luego...

—Pasaréis al lado de ese hombre.

—Pero como ese hombre no me conoce...

—No importa; pasaréis, entraréis en el camino y os dirigiréis hacia Madrid.

—¿Y cuándo, señora?

—¡Cuándo!—exclamó Lind-Arahj, que estaba acostumbrada a ser obedecida por una sola indicación—; ¡ahora mismo!

Esperanza lanzó una mirada a Gabilán, que aún continuaba plantado delante del balcón, mirada muy semejante a la de quien examina un adversario con quien se ha de medir, y no hubo de parecerle mal su apuesta, puesto que se dió más prisa que la necesaria en entrar en la habitación en que dormía, cerca de su ama, tomar su manto y salir del dormitorio; Lind-Arahj permaneció anhelante junto al balcón.

Algunos momentos después, Esperanza bajaba la escalinata del terraplen y atravesaba la pradera situada delante de la quinta, en ese paso rápido y levantado que es característico en las criadas jóvenes cuando van a asuntos tan importantes como a una correría de amores por sus amas.

Gabilán, hombre ducho y práctico en este género de operaciones, la vió venir de frente, la examinó en una sola ojeada, mientras silbaba de una manera pícarosa un aire popular, y la dejó pasar de largo, no sin lanzarla una mirada incendiaria y retorcerse el mostacho izquierdo, cosa que, hagamos honor a su pudor doncellil, puso colorada como una cereza a Esperanza.

Pasó, y entró en el camino; Gabilán esperó hasta ver qué dirección tomaba, y cuando se hubo encaminado hacia Madrid, fué reposadamente a su caballo, lo desató, montó y vanzó al galope tras la doncella.

Muy pronto tomaron el costado de la quinta, y Lind-Arahj los perdió de vista. Entonces, y sólo entonces, temió haber dado un paso demasiado aventurado, y se dejó caer sobre un sillón, anonadada por tantas sensaciones, trémula de impaciencia, contando, por latidos de su corazón, los momentos de espera.

Gabilán en tanto había puesto

Información telefónica general

Por el mundo del Cine

Tras la pantalla de Hollywood

«Cosmopolita» es una palabra que describe exactamente en cualquier idioma lo que es Lili Damita. Ella es la primera en reconocerlo así, y gustosa nos da una idea de lo que a su entender es la filosofía de un verdadero cosmopolita:

—Yo vivo para el presente; el pasado, pasado está. Hoy lo que es y hace uno hoy, es lo único que cuenta. En lo que respecta al futuro, soy fatalista. Creo sinceramente que cuanto de importancia tiene que pasar, pasará, haga ó deje de hacer yo nada para prevenirlo.

Y así ha sido la vida de Lili—hoy en España, mañana en París, al año en Hollywood; pero siempre a la zaga del presente, jamás mirando hacia el porvenir ó el pasado.

Soy francesa—nos dice—, mas aun así, no nací en Francia, pues vine al mundo en Portugal. Cursé mis estudios en Europa. Mi padre solía viajar mucho y donde quiera se detenía algunos meses, allí iba yo a la escuela, que por lo general era algún convento. Nunca pude llamar verdaderamente mía a ningún país. Grecia, Bélgica, Italia, Portugal, España, Francia, Suiza, Alemania, en todos había yo vivido largas temporadas cuando cumplí los diez años, y para completar más aún mi vida ambulante, terminé mis estudios en Inglaterra. Todo esto, como nadie dejará de apreciar, es lo que me ha convertido en una cosmopolita.

El ex rey de España Alfonso XIII fué quien dió a Lili el nombre de Damita. Fué allí en los comienzos de su carrera de bailarina cuando la joven actriz trabajaba en la villa y corte de Madrid. Su verdadero nombre es Lillian Madeleine Carré. Salí por primera vez al lienzo de plata en una película vienesa titulada «Tacones rojos». Tres años más tarde, Samuel Goldwyn vió esta película en Hollywood. Y gracias al entusiasmo que su arte y donosura despertó en él, debe el cinema norteamericano el advenimiento de Lili Damita en el centro cinematográfico del mundo.

Desde entonces Lili ha aparecido en numerosas películas de gran éxito; pero su carácter inquieto y vivaz la ha tenido alejada de Hollywood repetidas veces.

La demostración final de su cosmopolitismo es la noticia que llegó a Hollywood hace sólo unos días. Lili Damita se ha casado con Errol Flynn, un escritor irlandés, conocido también como pugilista y actor de cine; la ceremonia nupcial tuvo lugar en Yuma, ciudad situada en el desierto de Arizona!

Y vaya aquí un aparte para las damas, un consejo que les da Lili Damita sobre una prenda tan importante de vestir como es el sombrero. «Si su cara es redonda y llena—advierte la bella actriz—, nunca, pero nunca, debe un sombrero sin alas. La ala del sombrero proyecta una sombra muy atractiva sobre el rostro, lo cual hace que este se vea más pequeño. Un sombrero de esolito casquete desprovisto, de todo asomo de alas, es excelente para unas facciones claramente delineadas y un rostro angosto, en particular si el mentón es poco prominente. Mas si usted tiene la dicha de poseer un rostro perfectamente ovalado—concluye Lili—, puede usar cualquier clase de sombrero, aunque sea del año pasado!»

Las «estrellas» vistas por un tendero de Hollywood

Charles Boyer es un caballero de la vieja escuela; Loretta Young es toda una señora; Jack Oakie conoce a las mujeres mejor que la mayoría de sus rivales; Marlene Dietrich es la mujer más atractiva de Hollywood; Gary Cooper es muy modesto a pesar de la fama y fortuna que se ha conquistado en el cine...

Estas y otras observaciones provienen de una de las pocas fuentes de información imparciales que hay en Hollywood. El informante es Robert Randolph Ames, que vende golosinas y cigarrillos en los estudios.

Ames está medio tullido a causa del reumatismo; pero su mente é imaginación han permanecido intactas, permitiéndole observar y estudiar a todos los que pasan por su tienda.

«Ya lo creo que los conozco», dice Ames sonriendo. «Soy el sér más privilegiado de los estudios. Se me abren todas las puertas, incluso las del escenario de Mae West a pesar de lo poco que le gusta a Mae que le vean trabajando».

Me reciben bien porque les vendo cosas que les gustan y además porque todos ellos saben que no soy chismoso ni voy por ahí contando lo que hacen y dejan de hacer. Por esta razón me tratan amistosamente y me hablan sin tapujos ni prevenciones.

Y yo los quiero a todos, ó casi a todos. Jack Oakie, por ejemplo, es uno de los muchachos más listos de todo Hollywood. Tiene más amiguitas que mujeres tiene un sultán; pero es muy discreto y nadie se da cuenta. Son muchos los actores que en la pantalla se las dan de conquistadores; pero Jack Oakie los deja a todos chicos.

Otro de los que me gustan es Charles Boyer. Es un verdadero caballero, simpático y amable. Me gusta porque no tiene pretensiones y es distinguido sin ser estrado ni orgulloso. He visto a tantos actores que querían parecer aristócratas sin serlo, que no me cuesta mucho trabajo reconocer a los que verdaderamente lo son. No me extraña que Boyer guste a las mujeres porque le sorran los atractivos.

A Loretta Young hace mucho tiempo que la conozco. Es una señora. No son muchas las actrices de cine que tiene ocasión de serlo con las luchas que tiene que sostener a diario con empresarios, vendedores, tituladores y coleccionistas de autógrafos.

Pero la señorita Young es de una amabilidad excepcional. He hablado con ella muchas veces y siempre me ha tratado como si fuera su mejor amigo. En esto se conocen las verdaderas señoras.

Marlene Dietrich es también muy simpática. Y a juzgar por los hombres que continuamente la rodean mirandola con adoración, es una de las mujeres más admiradas de Hollywood.

Pero mi favorito es Gary Cooper. Quizás porque hace tanto tiempo que lo conozco. Cuanto más lo trato más me gusta. Lo conocí cuando era un humilde comparsa. Una vez le di un paquete de chocolate porque me pareció que tenía hambre. Y ahora es uno de los actores más ricos de Hollywood. No me sorprende que haya llegado a serlo, porque es un muchacho sobrio y que no se emborracha con la fama y el dinero.

Con todo y tener haciendas, automóviles y una casa muy elegante, Gary sigue siendo tan sencillo y amable como en sus épocas de pobreza, y yo puedo asegurarles, que hombres así no se encuentran a cada paso.

Hace unos días sucedió un hecho que prueba el carácter de Gary. En una película, Gary representa a un hombre de 80 años. Los peluqueros probaron toda clase de maquillajes poniéndole y sacándole barbas. Otro actor se hubiera enojado; pero Gary lo tomaba con calma y bromaba con los peluqueros, especialmente cuando uno al ponerle una barba le dijo que se parecía a Abraham Lincoln. Ese es Gary, un hombre de calidad.

Cuando el gran trasatlántico francés «Normandier», el buque más grande del mundo, arribó al puerto de Nueva York en su primer viaje, el personaje de mayor prominencia que fué a recibirlo en la bahía fué el propio Mickey Mouse. Mickey, en la forma de un gigantesco globo de 15 metros de altura, sujetado por medio de cuerdas a una balsa que arrastraba un remolcador, saludó é hizo toda clase de reverencias al gigantesco «Normandier», mientras la sirena de éste anunciaba estrepitosamente al pueblo neoyorquino que la nueva reina del Océano entraba en el río Hudson. Fué un gran día para el «Normandier» y también para Mickey.

Y no menos señalado fué el día de la partida para Francia de esta nueva maravilla del progreso de la ciencia, pues en la lista de pasajeros figuraba el nombre del creador de Mickey Mouse, el propio Walt Disney. El genial dibujante iba a pasar unas breves vacaciones en Inglaterra. A su llegada allí pocos días después una multitud inmensa llenaba el desembarcadero. Grandes y chicos acudieron al muelle y a la estación del ferrocarril deseoso de ver a Walt Disney, insistiendo gran número de sus jóvenes admiradores que les diera un autógrafo, primer indicio de los muchos y felices eventos con que fué festejado el creador de Mickey durante su estancia en Inglaterra.

La fiesta de toros

EN VALENCIA

Valencia 28.—Novillos de Tovar, buenos.

Pericás bien en el primero, dos pinchazos, media estocada y descabella. (Ovación.) En su segundo, valiente; estocada atravesada y descabella.

Al quinto le hace una faena inteligente, para dos pinchazos y una entera. (Ovación, oreja y vuelta.)

Rafaelillo bien en el segundo, que lo remata con un volapié. (Orejas, rabo y vuelta.) En el cuarto, faena breve, dos pinchazos, estocada entera y tres descabellos. En el sexto, faena superior, volapié sin puntilla. (Ovación y oreja.)

EN HELLIN

Hellin 28.—Se lidia ganado de Samuel Hermanos. La plaza presenta un aspecto imponente, pues está completamente llena de público.

PRIMERO.—Armilita da unas verónicas vulgares, faena regular, dos pinchazos. (Palmas.)

SEGUNDO.—Manolo Bienvenida lancea admirablemente, faena mediana, pues el toro es manso; media estocada regular y tres descabellos. (Palmas.)

TERCERO.—Pepe Bienvenida da unos lances, que son ovacionados; al parearlo es aplaudido, buena faena con pases de todas marcas, media estocada formidable, doblando el toro. (Gran ovación, orejas, rabo y vuelta al ruedo.)

CUARTO.—Armilita da unas verónicas medrosas, faenas superior y valentísima con rodillazos, tres pinchazos y descabella.

QUINTO.—Manolo Bienvenida administra unos lances buenos, y al parearlo es ovacionado. Faena magnífica, que es coreada por el público con gran entusiasmo; media estocada buena. (Ovación, las dos orejas, rabo y vuelta al ruedo.)

SEXTO.—Pepe Bienvenida da unos lances buenos, que son aplaudidos. A los acordes de la música lo pareo bien. Faena valiente y torera, que termina con una estocada soberbia hasta el puño. (Ovación, orejas y rabo.)

Personajes condenados por tráfico de influencias

Tokio 28.—El Tribunal Supremo ha condenado, después de un proceso que ha durado siete años, al ex ministro de Ferrocarriles señor Ogawa a dos años de cárcel y pago de 132.000 yens de multa; al ex presidente de la Comisión de órdenes y decoraciones señor Amsaka a dos años de cárcel y multa de 142.000 yens, y al ex presidente de la Cámara de Comercio señor Fujita a dos meses de cárcel por tráfico de influencias.

CICLISMO

Como se sabe, la Peña Ciclista Ciudad Jardín está organizando para el día 13 de Octubre una gran carrera reservada para las categorías de cuartas y principiantes, patrocinada por la Agrupación Cultural Recreativa «La Torrecilla». Titulada «Campeonato de Triana 1935», cuyo recorrido, que será aproximadamente de 100 kilómetros será el siguiente: Salida del Barrio de León, a seguir por San Juan de Aznalfarache Pañoleta, Castilleja de la Cuesta, Espartinas, Sanlúcar la Mayor, Castilleja del Campo, Manzanilla, Villalba y La Palma (viraje) y regreso por el mismo itinerario hasta llegar de nuevo al Barrio de León donde estará situada la meta. Para esta carrera, además del título de campeón, copa y banda se disputarán valiosos premios en metálico y otros objetos, cuya lista se publicará oportunamente.

Dicha Peña organiza también para el día 14 del mismo mes (Fiestas en Valencia) otra carrera de igual importancia, reservada igualmente a las categorías de principiantes y cuartas, titulada II Campeonato de Valencia, que será patrocinado por el excelentísimo Ayuntamiento de dicha villa, y en el que se disputará, además de otros premios en metálico y efectos, una copa y banda donada por dicho excelentísimo Ayuntamiento. El recorrido será: Salida de Valencia, a seguir por Salteras, Olivares, Sanlúcar la Mayor, Cuesta de Guadamar, situándose el viraje en el cruce de la carretera de Aznalcóllar, siendo el regreso por Sanlúcar, Espartinas, Castilleja de la Cuesta, La Pañoleta, Camas, Castilleja de la Guzmán a Valencia, donde se instalará la meta, siendo un total aproximado de 45 kilómetros.

Colonia Escolar Sevillana

Señores donantes:

Suma anterior, 3.239 pesetas. Doña Angelina Calafia Bordice, 5 pesetas; don Adolfo Kunh, 25; don Antonio Migens Cardoso, 5; don Gabriel Romero Hidalgo, 1; señor Romero Ruiz, 1; doña Rosa Maquensi, 0,50; don Antonio Reuvelta Villa, 1; don Manuel López, 1; don Ricardo López Salinas, 1; don Francisco Gallego, 0,50; don Manuel Rodríguez, 1; doña Sarah Ortiz, 1; don Diego Valencia, 10; doña Gertrudis Piazza de la Pa, 0,25; don Leopoldo Moyses, 1; doña Sofia Mayset Croket, 1; don Ceasáreo Contreras Gutiérrez, 1; don José Ruiz de los Rios, 2; doña Sacramento Corbellin, 2; don Otilio Ortiz Muñiz, 2; don Francisco de la Torre García, 5; don Manuel Gómez Martínez, 5; Comunidad Carmelitas Delcalzas, 10; don Juan Valera Vergara, 0,50; don Ramón Masón Diaz, 1; don Manuel Moreno Fernández, 1.

Don Manuel Moreno Fernández, 1; don Andrés Fernández Cortés, 2; don Enrique León García, 2; don Millán Muntada Capa, 3; don Antonio Hernández Gómez, 5; don Fernández Galnareo Sagastizabal, 3; doña Carmen Salado, viuda de Ramos, 3; don José Ruiz Morilla, 0,25; don Antonio Diego Gutiérrez, 0,25; don José Galán Diaz, 0,25; don Francisco Galán Fernández, 0,25; don Antonio Olmedo, 0,50; don Pedro Niño Vélez, 0,50; don Francisco García Ayuso, 0,50; doña Emilio Bejarano Giner, 0,50; don Emilio García Palomar, 1; don Eduardo Lora Fernández, 1; don Humildad Gutierrez, 1; don Pedro Crado Arjona, 1; don Miguel Lucena Moguer, 1; don Francisco Rodríguez Zaragoza, 1; don Luis Zúñon, 1; don Luis Serrano Millán, 2; don Amador Diaz, 3; don José María Tassara y González, 3; don Francisco Casado Montilla, 1; don Manuel Vázquez Leal, 1; don José Mayoral Mendoza, 2; don Eduardo Gutiérrez, 2.

Don José Menduñá Montilla, 2; don Juan Borrego, 2; don Juan Torres Pérez, 2; don Rafael Villalba Acevedo, 2; don Ramón Sáenz, 3; don Francisco Nogueiras Hermanos, 3; don Manuel Cruz Cordero, 5; doña Josefa Caro Pelayo, 5; don Rafael Bautista Gómez, 0,25; don Antonio Pérez, 0,25; doña Rosario Pérez, 0,25; don Leopoldo Cabrera, 0,25; don Francisco Cabrera, 0,25; don Emilio Colmena Mellado, 0,25; don Dolores Rodríguez, 0,25; don Fulgencio Sánchez, 0,25; don Manuel Cruz Campos, 0,25; don José Sánchez Pérez, 0,25; don Manuel Cabrera, 0,25; don Manuel Rodríguez, 0,25; don José Sánchez y Sánchez, 0,25; don Emilio Loizaga, 0,50; don Manuel y don Antonio Orellana, 0,50; don Joaquín Sánchez, 0,50; doña Manuela Márquez García, 0,50; don Antonio González Barrera, 0,50; don José Oliver Chaves, 0,50; don Maximino Altes, 1; doña Rosario Capilla, 1; don Manuel García 0,50; doña Encarnación Rosales Zañer, 1.

Don Federico Hernández Zurita, 1 peseta; don Manuel Cardoso Canales, 2; don Felipe Benigno, 2; don Antón Albendí García, 1; don José María Moragón Oviedo, 2; don Segundino Amuedo Puga, 1,50; don Antonio Gómez Sáiz de la Maza, 5; don Juan Rodríguez Carretero, 3; don Gonzalo Gutiérrez Diaz, 35; don Francisco Pérez Chaparro, 1,50; don José Ortiz Guzmán, 2; don José Balbuena Montero, 5; don Manuel Benjumea, 2; don Félix Melland Muela, 2; doña Rosario Medina, 0,25; don José González y González, 0,25; don Manuel Torre Rodríguez, 0,25; don Manuel García Rodríguez, 0,25; don Ernesto Pérez, 0,25; don Ildefonso Lozano, 0,25; don Antonio Perinán, 0,50; doña Salud Vázquez, 0,50; don Manuel Chamisó Aguilar, 0,50; don Manuel Iglesia, 0,50; don Manuel Román Villa, 1; doña Rosa Pedrote, 1; don Joaquín Trigo Campos, 1; don Máximo Amado, 0,40.

Doña Amalia Carrasco, 0,50 peseta; don José González Mayor, 2;

don Antonio Martín Soriano, 0,50; don Martín Castro Silva, 1; don Rafael Cotarello Cuevas, 1; don Gabriel Martínez Pardo, 1; don Andrés Ortega Doblado, 1; don Francisco García Gaiera, 1,50; don Manuel Burguillos, 2; don Rafael Jiménez, 2; don Manuel Belloso, 2; don Epitacio Lafuente Martín, 2; don Ricardo Luque Luna, 50; don Rafael Castro García, 3; don Melitón Sáenz Martín, 5; don Juan Antonio Baena, 2; don Ricardo Reguera Rodríguez, 1; don Emilio Osto, 3; don Juan B. Lahose Pespe, 10; don Luis García Burón, 0,25; señora viuda de José Martín, 0,50; don José Martener, 1; señora viuda de don Juan María Pozo Fernández, 5; don Arturo Iglesia, 2; don José F. Hernández Jauregui, 3; don Julio Herrera Sánchez, 5; don Víctor Bejarano Delgado, 5; don Francisco Fragua Cascale, 2; don Eugenio Fragua Cascale, 2; don Antonio Morán León, 5 pesetas.

Don José Gutiérrez Medina, 2 pesetas; don Manuel Vargas Cabello, 5; don Salvador Marin, 2; don Pedro González Ruiz, 1; don Miguel Muñoz González, 1; don Enrique Ruiz Bermúdez, 2; don Juan Mellado, 2; señora viuda de Rodríguez, 2; don José Rejano Panadero, 3; El Progreso Industrial, S. A., 5; don Miguel Bravo Guerra, 10; don Alberto Maguría Borhn, 10; don Antonio Fernández García, 2; don Manuel Sánchez Fernández, 2; don Antonio Cartaya Vela, 1; don Agustín Sánchez Cid, 5; don Antonio Sánchez Cid, 5; don Manuel Martínez Jiménez, 1; don José Criado Cruzado, 1; don Carlos Fernández Moreno, 1; don Cándido Sánchez Hernández, 1; don Antonio Vicente García, 1; don Francisco García Delgado, 1; don Manuel Dombille, 1,50; don Manuel Ramos Villegas, 2; doña Margarita de Toca, 5; don Mario Muñoz Cortante, 2; don Juan Ubra Brenes, 2; don Gabriel González Romero, 5; don Evaristo Ramos Cruz, 5; doña María Bernáldez, 3.

Don Antonio Vega Rodríguez, 2; don Cristóbal Benítez, 1; don Adolfo Herrero, 1; don Manuel Iguierdo Gómez, 5; don Manuel Elena Valverde, 2; don Emilio Stanoywidt Florence, 5; don Manuel Rivas González, 1; don Manuel Losada Ranoso, 5; don José Cuesta, 1; don Francisco Espegi, 0,50; doña María Macías Quesada, 2; don José Romero, 1 don Federico Jiménez, 2; don Manuel Benjumea Camba, 2; don José Arenas Genis, 2; Algarín Hermanos, 5; don Enrique Morán, 2; don Francisco Fernández, 1; don Rafael Ruiz Cortés, 1; don Manuel Fuentes González, 0,50; doña Pilar Giménez, 0,50; don Rafael González Rico, 2; don José Moya Aranda, 1; don Jaime Puig Velasco, 0,50; don Rafael Cerquera Pérez, 0,50; don José Jiménez Castellanos, 1; don José Blanco Carrillo, 1; don Manuel Díaz Jara Martín, 2,50; don José urado Palomo, 0,30; don Francisco Alés Cruz, 0,25.

La «Máquina de fuego», de Federico El Grande

La Asociación de ingenieros alemanes ha celebrado con la solemnidad debida en la Casa Consistorial de Burgoerner, pequeña población de la comarca minera de Mansfeld, la instalación en una de las minas de la región de la primera máquina de vapor construida en Alemania por disposición del rey Federico el Grande. Esta máquina, construida por un ingeniero alemán y obreros alemanes, estaba destinada a extraer el agua de las minas, y puede ser considerada como el punto de partida para el desarrollo sucesivo de la industria alemana de maquinaria. En el lugar donde la llamada «Máquina de fuego» estuvo emplazada, se levanta ahora un monumento con una lápida conmemorativa erigido por la Asociación de ingenieros alemanes.

Frontón Sierpes

QUINIELAS DEL DIA 28 DE SEPTIEMBRE

- 1.ª tarde, 2-4, a 55 pesetas.
- 2.ª tarde, 4-2, a 35 pesetas.
- 3.ª tarde, 1-3, a 52 pesetas.
- 4.ª tarde, 6-4, a 24 pesetas.
- 5.ª tarde, 2-5, a 51 pesetas.
- 6.ª tarde, 4-1, a 30 pesetas.
- 1.ª noche, 2-1, a 83 pesetas.
- 2.ª noche, 6-1, a 48 pesetas.
- 3.ª noche, 5-1, a 42 pesetas.
- 4.ª noche, 5-2, a 60 pesetas.
- 5.ª noche, 6-3, a 27 pesetas.
- 6.ª noche 6-4, a 31 pesetas.

GRANDES PARTIDOS TODOS LOS DIAS



El Liberal

BOLETIN de Suscripción

D.
que vive en
provincia de
calle n.ºm.
se suscribe a EL LIBERAL

(Fecha y firma)

2,50 pesetas al mes

Información telefónica general

MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

LA DIMISION DEL SR. FERNANDEZ MATO ES IRREVOCABLE

Madrid 28.—A las dos y cuarto de la madrugada acudió a su despacho el director general de Seguridad interior, don Ramón Fernández Mato. Acudieron a saludarle los periodistas que hacen información en dicho Centro policíaco, y ante ellos, el señor Fernández Mato reiteró de una manera terminante que había presentado la dimisión de su cargo con carácter irrevocable. Irrevocable, hasta el extremo—dijo—de que acabó de entregar el mando al jefe superior de Policía interino.

Añadió que como consecuencia de esta decisión irrevocable, no acudiría hoy al acto que se celebrará en el paseo de Coches del Retiro para entregar la bandera que se ha concedido a los Cuerpos de Seguridad y Asalto.

EL ZARAGOZA VENCE AL NACIONAL DE MADRID

Madrid 28.—En el campo de Chamartín se celebró esta tarde un partido de campeonato superregional entre los equipos del Zaragoza y Club Deportivo Nacional de Madrid.

El encuentro fué muy discutido, venciendo los zaragozanos por dos goles a cero.

Se marcaron los tantos en el segundo tiempo.

Asistió mucho público.

DETENCION DE VARIOS EXTREMISTAS

Bilbao 28.—En el pueblo de Sestao han sido detenidos por repartir hojas clandestinas los extremistas Guillermo Urbaneja y Guillermo San Sebastián. Ofrecieron resistencia y la fuerza pública tuvo que hacer uso de las pistolas para amenazarlos y evitar la huida.

EL PROBLEMA DE LA MENDICIDAD

Bilbao 28.—El gobernador, refiriéndose al problema de la mendicidad, ha dicho que hace tiempo que funciona una Junta con este fin y se han recogido en el curso del año actual 468 mendigos, de los cuales han ingresado en centros benéficos 125 y han sido enviados a los pueblos de su procedencia 76, entendiéndose que resulta innecesario establecer medidas iguales a las adoptadas en Madrid y Barcelona.

SUSPENSION DE ACTOS POLITICOS

Bilbao 28.—Por orden gubernativa han sido suspendidos todos los actos públicos políticos que habían de celebrarse mañana en Vizcaya.

VARIOS PROCESADOS ABSUELTOS

Bilbao 28.—El Tribunal popular ha absuelto a Joaquín Fernández, Raimundo Gutiérrez y Alfredo Qui-

rós, acusados como autores de un atraco a mano armada cometido en Barcelona. El fiscal pedía para los procesados siete años de prisión.

LA CAUSA POR LOS SUCESOS DE OCTUBRE EN BILBAO

Bilbao 28.—Se ha calificado la causa instruida con motivo de los sucesos de Octubre en Bilbao. Aparecen procesados en la misma 131 individuos. Para 21 se piden las penas de reclusión mayor a muerte y para el resto penas que oscilan entre cuatro meses de prisión a reclusión mayor. Se cree que se tardará aun varios meses en celebrar la vista del proceso. Acaso esta tenga lugar en el paranimfo del Instituto de Segunda Enseñanza, por insuficiencia de los locales de la Audiencia provincial.

MAS DETENCIONES POR LA VENTA DE PLAZA EN EL MAGISTERIO

Lugo 28.—Con motivo de la celebración de cursillos para ingreso en el Magisterio, que vienen efectuándose en esta capital, la Policía ha procedido a la detención de dos individuos que actuaban de intermediarios y de otros que tenían en depósito las cantidades recibidas. Uno de los detenidos es secretario de un Ayuntamiento de la provincia y el otro maestro vocal del Tribunal de oposiciones.

CONCURSO DE GANADO

Vitoria 28.—Con extraordinaria concurrencia de labradores se ha celebrado el concurso de ganado, al que se han presentado 450 cabezas de equipo, bovino y porcino, repartiéndose cerca de quince mil pesetas en premios. Presidió el concurso el gobernador, con representaciones del Ayuntamiento, Diputación y otras autoridades, que, con el Jurado, ocuparon una tribuna, ante la que desfilaron las cabezas premiadas. El reparto de premios tendrá lugar en el nuevo teatro y después pronunciará una conferencia don Santiago Tapia, vocal del Consejo de Reforma Agraria, y otra el señor Alvarez Arciniega, jefe del servicio pecuario de la Diputación de Vizcaya.

LA INAUGURACION DE UN AEROPUERTO

Vitoria 28.—Llegó una avioneta tripulada por los capitanes don Rafael Martínez Vison y don Carlos Lloréns, que aterrizó en el aeropuerto, que se inaugurarán mañana y que lleva el nombre de José Martínez Aragón. Se espera la llegada de una escuadrilla de Logroño, una patrulla de la Aeronáutica Naval, un autogiro, un trimotor, ocho avionetas y algunos aparatos más que aún no han anunciado su asistencia. Se calcula que estos aparatos llegarán a las diez y media. A las tres de la tarde se celebrará una fiesta de aviación.

LA VENTA DE PLAZAS EN EL MAGISTERIO

Zamora 28.—La opinión sigue apasionada por todo lo relativo con la venta de plazas en el Magisterio. Ha sido detenido e ingresado en la Cárcel por orden del juez el presidente del Tribunal de oposiciones, don Marcelino Escudero Lero, hermano político de don Augusto Paz, detenido ayer por haber firmado el recibo de dos mil pesetas.

También se halla incomunicada, a disposición del juez, una mujer.

El juez instructor del proceso ha dictado auto de procesamiento contra José Rodríguez, detenido por estos hechos el día 21 último.

FALLECIMIENTO DE UN SUICIDA

Santiago de Compostela 28.—En el Hospital ha fallecido el suicida Juan Dopico, de cincuenta y cinco años, que se arrojó al paso de un tren de la línea de Betanzos.

Deja viuda y once hijos.

LAS JORNADAS MEDICAS

Orense 28.—Continúan las jornadas médicas.

Hoy se celebraron operaciones quirúrgicas.

El doctor Peña, de la Universidad de Santiago, dió una conferencia sobre «La pelagra en Galicia».

El profesor portugués Gentili continuó sus disertaciones sobre el cáncer.

Después se discutió una ponencia del profesor Almeida, de la Universidad de Oporto, y continuó la lectura de comunicaciones.

En la Sociedad Club Orensano fueron obsequiados con un té los congresistas.

EL ANIVERSARIO DE LA BATALLA DE ALCOLEA

Córdoba 28.—Representaciones del Ayuntamiento y Diputación se trasladaron a Alcolea, colocando coronas sobre la tumba de los muertos en la célebre batalla, cuyo aniversario se ha conmemorado.

El alcalde pronunció un discurso alusivo al hecho histórico.

La banda de música del Hospicio interpretó el himno nacional. Después recorrió las calles de la barriada ejecutando diversas composiciones.

El gobernador no asistió al acto por haber marchado a Priego, con objeto de cumplimentar al Presidente de la República.

EL AYUNTAMIENTO DE AVILA ACUERDA CELEBRAR FESTEJOS DURANTE LAS FIESTAS DE SANTA TERESA

Avila 28.—El Ayuntamiento ha acordado celebrar festejos el próximo mes de Octubre con ocasión de las fiestas de Santa Teresa, que no se han celebrado desde el año de 1930.

EN LA CIUDAD DE COMO SE PRODUCE UN GRAN INCENDIO QUE CAUSA GRANDES DAÑOS

Como 28.—Anoche estalló un incendio en la gran cúpula del Duomo, que data del siglo XIV.

El fuego causó daños en el histórico monumento.

El incendio destruyó la cúpula que databa del año 1400

El incendio que se ha declarado anoche en la Catedral, una de las más puras joyas del arte lombardo, ha destruido por completo la cúpula, obra de Filippo Luvara, que databa del año 1400.

Soldados y bomberos provistos de máscaras, consiguieron penetrar en la Catedral y salvar magníficos cuadros y tapices.

SE HA LOGRADO LA FUSION DE LOS SINDICATOS SOCIALISTAS Y COMUNISTAS FRANCESES

París 28.—Realizada en la práctica la fusión de los Sindicatos socialistas y comunistas, la fusión «gajure» se efectuará en cuanto el Comité mixto haya terminado sus trabajos de organización.

León Blum declara en «Le Populaire»: «Puede considerarse desde ahora, que el fascismo está derrotado.»

El «leader» socialista pide, como consecuencia lógica de la fusión de los Sindicatos, la fusión de los dos partidos.

«L'Humanité» dice especialmente: «El frente popular ha conseguido ayer una victoria formidable. La Confederación del Trabajo, unificada, llevará a las masas proletarias a los gloriosos fines a que está destinada.»

CATORCE MIL MINEROS INGLES AMENAZAN CON IR A LA HUELGA

Londres 28.—Catorce mil mineros de los grupos «Cory» y «Oceang», en el país de Gales, del Sur, amenazan con declarar la huelga el lunes.

Parece que el conflicto estalla porque una parte de los mineros se ha negado, a pesar de la presión ejercida sobre ellos, a afiliarse al Sindicato obrero.

LAS NUEVAS CONSTRUCCIONES DE LA FLOTA BRITANICA

Londres 28.—El gran programa de «recambio» de la flota británica se extiende, según el «Daily Telegraph», al nivel de la paridad con la mayor potencia naval.

Este programa no tiene, sin embargo, relación alguna con la situación política actual. El programa de construcciones para 1935, prevé pedidos que representen un valor total de diez millones de libras. Hasta el mes de Febrero se harán pedidos para diecinueve unidades, a saber: dos cruceros, un gran destructor, ocho contratorpederos, dos submarinos, un barco-deposito, cuatro chalupas y un navío de punteo, así como también maquinaria y armamento para un crucero, un submarino y dos chalupas.

Además, serán modernizados el acorazado «Renown» y el crucero «Suffolk».

ROOSEVELT PERMANECERA FIEL A LOS ACUERDOS RESTRICTIVOS DE WASHINGTON

Nueva York 28.—El presidente Roosevelt, que se encuentra actualmente en camino hacia la costa del Pacífico, ha hecho saber que permanece fiel a los acuerdos restrictivos de Washington y Londres.

Sin embargo, en caso de una negativa a prorrogar estos acuerdos, los Estados Unidos se verían obligados a cambiar de actitud, lo mismo que si ciertas Potencias rebasaran los límites fijados en dichos acuerdos.

EN TOKIO SE TOMAN PRECAUCIONES CONTRA LAS SERPIENTES VENENOSAS

Tokio 28.—La Policía ha avisado a la población para que tome medidas de precaución contra las serpientes venenosas que la inundación

está arrastrando hacia los suburbios de la ciudad, sin haber causado catástrofes mayores.

SE HA SELLADO LA RECONCILIACION DEL PERU EN COLOMBIA, DESPUES DEL CONFLICTO DE LETICIA

Bogotá 28.—El ministro de Relaciones Exteriores, señor Olaya Herrera, y el ministro peruano señor Bolaunde, han realizado el inter-

PEDID "LA RIVA" MACHARNUDO

cambio de los documentos con las respectivas certificaciones del protocolo de Río Janeiro, que sella la reconciliación del Perú con Colombia después del conflicto de Leticia.

LOS DAÑOS CAUSADOS POR EL TIFON EN EL JAPON

Tokio 28.—La Agencia Rengo anuncia que las aguas se retiran lentamente, mostrando la extensión de los daños causados por el tifón.

En la estación balnearia de Shi-na han muerto noventa personas y un centenar resultaron heridas.

DOBLE DESGRACIA EN TANGER

Tánger 28.—Esta mañana cuando el obrero montador de teléfonos Francisco Lorente, de 27 años, hacía un tendido de hilo, puso la mano sobre un cable eléctrico de alta tensión, cayendo electrocutado. Sus compañeros, creyendo que alentaba todavía, le colocaron en una camioneta de la Compañía Telefónica, para conducirlo a la casa de socorro. En el trayecto, para evitar atropellar a una mora, la camioneta hizo un viraje violento, volcando sobre la mora, que quedó herida gravemente.

El obrero Francisco Lorente, al llegar a la casa de socorro, era cadáver.

BOTADURA DE UN CRUCERO

Gironde 28.—En los astilleros navales se ha votado hoy el crucero «Glorie», de 7.720 toneladas. Este nuevo crucero es idéntico a los otros tres votados recientemente, «Montcalm», «Marsellaise» y «George Laygues».

El asesinato del pastorcillo de Pedrajas

Parece demostrado que los autores del repugnante crimen fueron la madre de la víctima y el amante de ésta

Soria 28.—Por informes recogidos en el pueblo de Pedrajas de personas que merecen entera confianza, puede afirmarse de una manera cierta que el autor material de la muerte del pastorcillo Hermínio Tejero es el amante de su madre, Gregorio Torres, y parece también que está demostrada la culpabilidad como encubridora de la desnaturalizada madre del niño.

No es posible ratificar nuestras noticias con las declaraciones prestadas, toda vez que las diligencias que se practican se llevan con riguroso secreto, siendo objeto de ello, la actividad e inteligencia demostradas por el fiscal, señor Ibarra, y juez instructor, señor Pérez Amaro, secundados por el secretario señor Corral y oficial señor Main, todos los cuales trabajan intensamente para el esclarecimiento del hecho.

Se nos dice, que sometido Crescencio, hermano de la víctima, de catorce años de edad, a un hábil interrogatorio que duró más de dos horas, ha declarado lo que sabía y ocultaba, temeroso de que su padraastro pudiese castigarle, y teniendo la seguridad de que en lo sucesivo Gregorio no podrá martirizarle ha declarado lo siguiente:

Hermínio, el día 10 de Septiembre, llegó a su casa por la noche, con intención de comer, pues tenía mucha hambre. Sus familiares ya habían cenado, y Gregorio, al sentir las pisadas de Hermínio, se levantó con rapidez, encontrándose en el portal.

Entonces, sin que mediara palabra, le agarró con las dos manos por el cuello, apretándole fuertemente, hasta que le ahogó.

Parece que Crescencio llevaría acostado unas dos horas cuando esto ocurrió, y que desde la cama oyó ansias angustiosas de su hermano, y después la voz de su madre, que decía: «¿Qué has hecho, Gregorio?»

El cadáver de la infeliz criatura estuvo oculto en un lugar hasta

ahora desconocido, unos cuatro o cinco días, y llevado después al sitio del monte donde fué encontrado por su hermano Crescencio y el otro pastorcillo.

Los autores del crimen, para hacer ver que la muerte de Hermínio fué producida por despeñamiento, antes de dejar el cadáver en el lugar conocido por «Corral de bueyes», se supone que hicieron violencia con el cuerpo del niño, hasta lograr la rotura de las vértebras cervicales. Se nos asegura que en la diligencia de autopsia aparece haberse arrojado en el rostro, cuello y parte derecha del cuerpo del desventurado pastorcillo, agua hirviendo, para sin duda borrar las señales de autor del crimen. Indudablemente esta operación se hizo en la casa del mismo, situada extramuros del pueblo, a veinte minutos del punto donde fué hallado el cadáver.

Gregorio se mantiene en una negativa rotunda. Mauricia también niega; pero alguna vez titubea, y al ser interrogada, contesta: «No sé nada. Que lo diga Gregorio». En la cárcel se puso en comunicación a los dos amantes, y Gregorio, vio lentamente, preguntó a Mauricia qué había declarado, impidiendo el oficial de la Prisión que contestara.

Se dice en el pueblo que el detenido Gregorio Torres es individuo de carácter violento y pendenciero, que hace unos tres años estuvo también procesado por sostener una riña con un hermano suyo, al que produjo una grave herida en la cabeza, de un mordisco, arrancándole el cuero cabelludo. En otra ocasión, como encontrara dinero de menos en su casa, sospechando que fuesen los chicos Crescencio y Hermínio, después de golpearles fuertemente, los colgó en la cuadra con una cadena, y gracias a la intervención de Mauricia y algunos vecinos, dejó de martirizarlos.

Es creencia general en el pueblo, que los autores del repugnante crimen son los procesados Gregorio y su amante.

ANTE EL PROXIMO DEBATE POLITICO

Comentarios del órgano del partido cedista

Madrid 28.—El periódico «Ya», refiriéndose al debate que habrá de producirse en el Congreso con motivo de la presentación del nuevo Gobierno, dice:

Una nota curiosa va a ofrecer ese debate. El señor Royo Villanova, cuya actitud personal fué la causa inicial de la crisis, explicará los motivos de ésta, y es posible que a través de su discurso formule observaciones que no sean muy del agrado de su jefe político, y que, por lo menos, determinen la necesidad de que el señor Martínez de Velasco informe a la Cámara sobre la intervención del grupo que dirige en la tramitación de la crisis pasada.

El señor Royo Villanova, al anunciar en un Consejo su dimisión, fundada en el decreto sobre traspaso de servicios a la Generalidad, quiso sólo adoptar una posición personal. Cree que ella no podría arrastrar a la crisis, por cuanto estando anunciada una reorganización del Gobierno, derivada de la ley de Restricción, sólo representaba la adición de una vacante a las producidas por la refundición de ministerios.

Fué el señor Royo el primer sorprendido cuando el señor Velasco declaró en Consejo su solidaridad personal con la actitud del ministro de Marina, y su sorpresa se hizo mayor cuando más tarde el señor Martínez de Velasco declaró que era todo el partido agrario el que se sumaba a la actitud de su ministro.

Después el jefe agrario ha ingresado en el nuevo Gobierno, y el se-

ñor Velasco ha hecho unas declaraciones en las que afirma que no es el traspaso de servicios, sino todo el problema relacionado con la cartera que desempeñaba el que le motivó a dimitir. Todo ello se discutirá en el debate político. Claro que esta derivación que se localiza dentro de las filas de un partido tiene una relación muy directa con el significado, presentación y explicación del programa del nuevo Gobierno.

Las izquierdas atacarán la nueva composición ministerial.

Sabido es que los mismos partidos que combatieron y censuraron al señor Portela durante los primeros meses de su gestión ministerial han cogido ahora su nombre como bandera para atacar al bloque gubernamental.

El ex ministro de la Gobernación no es diputado y no podrá intervenir en la polémica; pero las izquierdas seguirán utilizando esta bandera para mantener su plan de quebrantar al bloque.

Por su parte, los monárquicos aprovecharán también la crisis para mantener y fortalecer en el Parlamento sus propias posiciones.

No es de suponer que el debate tenga más alcance ni más derivaciones que la que se desprende de lo apuntado.

El Gobierno, en el Consejo que celebrará antes de comenzar su legislatura, estudiará esta perspectiva y fijará la posición que el presidente del Consejo haya de adoptar a través del debate político.

La reapertura de las Cortes

Cábalas y comentarios acerca de lo que ocurrirá en el debate político

Madrid 28.—En el Congreso hubo toda la tarde mayor animación que en días anteriores. En algunos casos se discutía lo que podría ocurrir el martes con motivo del debate político.

El punto de vista de los diputados de diferentes sectores, radicales, agrarios y cedistas, eran antagónicos; pero afirmaban que no pasaría nada.

Discutía también la posible intervención, ya anunciada, del ex ministro de Agricultura, señor Velayos, en el debate político, y un correligionario suyo decía que no creía que llegara a hablar el señor Velayos.

De madrugada en Gobernación

Madrid 29.—El ministro de la Gobernación manifestó anoche a los periodistas que había llegado felizmente a Priego el Presidente de la República.

Agregó que en nombre del Gobierno, y principalmente en el del señor Chapaprieta y de S. E., estuvo visitando a la familia de don Fernando Lozano (Demófilo) para darle el pésame.

Se le preguntó al señor De Pablo Blanco si era cierta la noticia de que había sido suspendido el Congreso Nacional de Unión Republicana, y contestó:

—Ese acto, por su carácter doctrinal, no figura entre aquellos que deben suspenderse.

Otro informador le preguntó si era cierta la noticia del nombramiento del jefe superior de Policía, señor Martín Bágüenas, para director general de Seguridad, y el ministro lo desmintió terminantemente.

Después facilitó un telegrama del gobernador general de Cataluña felicitándole él y el Consejo de la Generalidad por el nombramiento de ministro. Contestó a dicho telegrama expresando sus sentimientos de amistad y rogando al señor Pich y Pon que haga saber al Consejo de la Generalidad cuán sinceros son los votos que hace por la paz y prosperidad del pueblo catalán, hermano de cuantos forman la unidad indestructible de la patria.

Finalmente dijo que las fuerzas de Seguridad y Asalto que tomarán parte hoy en el acto de la entrega de una bandera regalada por el señor Alcalá Zamora, desfilarán desde el Retiro hasta la red de San Luis.

Después del desfile habrá un banquete, en el que se propone pronunciar un discurso exaltando a ambos Cuerpos.

MANIFESTACIONES DEL SR. CHAPAPRIETA

Aislado de toda organización política, quiere ser el aglutinante entre todos los que viven dentro del régimen

Madrid 28.—El señor Chapaprieta ha hecho manifestaciones a un periodista, diciendo que estando él alejado de toda organización política, tenía la impresión de ser el aglutinante entre todos los que viven dentro del régimen, suavizando las asperezas y haciendo posible la convivencia precisa para bien de la República y de España.

Le confortaba—dice—las manifestaciones que recibe de todos los sectores de la opinión alentándole a persistir en la campaña de regeneración de la Hacienda, y los que le piden también que en la política del Gobierno se mantenga la cordialidad entre todos los republicanos.

Estoy muy complacido por las atenciones de mis compañeros. Igual en el anterior Gobierno que en el actual, han estado constantemente al lado del ministro de Hacienda, en cuya función me encuentro mucho más firme y más contento que en la presidencia del Consejo, tan superior a mis méritos, que sólo por ser un sacrificio tengo que aceptarlo.

La política financiera de este Gobierno estará completada por otra muy intensa económica. Los trabajos de presupuestos están muy avanzados.

Se redactarán en estos días los decretos generales de las restricci-

Extracto de los decretos que hoy publica la "Gaceta" para la aplicación de la ley de Restricciones

Madrid 28.—Hoy se ha facilitado a la Prensa el texto íntegro de los decretos para la aplicación de la ley de Restricciones.

El decreto relativo a los funcionarios temporeros e interinos dispone que se les someterá en el plazo de cincuenta días a un examen de aptitud, continuando en su cargo quienes sean aprobados. Sus plazas serán a extinguir. Se exceptúan de examen a los funcionarios que sirvan cargos técnicos y posean títulos de su especialidad.

Todos los nombramientos hechos sin el carácter de interinos y sin que mediara oposición, serán revisados por la Comisión, que se constituirá en cada ministerio, dentro del plazo de cinco días, contados desde la publicación de este decreto.

Otro decreto relativo a la fiscalización e inspección de los gastos públicos, dispone que comprende la fiscalización todos los documentos y reclamaciones que se produzcan en los derechos, obligaciones, ingresos y pagos.

Será plena la intervención en todos los establecimientos fabriles del Estado, almacenes y cajas. Será examinada y censurada toda cuenta, justificantes de pagos hechos e inversión de cantidades destinadas a realizar servicios de obras y adquisiciones.

Cuando los interventores pongan reparos a las propuestas de gastos y órdenes de pagos inferiores a 50.000 pesetas, se quedarán en suspenso hasta que resuelva el Consejo de ministros.

El decreto referente a cajas especiales de los organismos ministeriales las clasifica en varios grupos, según las particularidades y cometidos de cada una.

El decreto de los funcionarios dispone que en todos los cuerpos generales se reducirá el diez por ciento, como mínimo, del número de sus funcionarios, mediante la amortización de las vacantes que resulten de la última categoría y clase de cada una de las escalas técnica y auxiliar.

Se dispone asimismo equiparar en lo posible las retribuciones de los funcionarios de los cuerpos generales y administrativos de los diferentes ministerios. Para ello se establece una plantilla límite con porcentajes que oscilan entre el 18 por ciento para el sueldo de cinco mil pesetas y el uno por ciento para el sueldo máximo en la escala técnica, o sea de quince mil pesetas. El 27 por ciento para el sueldo de tres mil pesetas, y el uno por ciento para el sueldo de siete mil en la escala auxiliar.

Otro decreto suprime las agregaciones de secretarías particulares

en los centros y dependencias que radiquen en Madrid, y de todo el personal que tengan su destino en provincias o ministerios diferentes.

El decreto relativo a la revisión de expedientes de concesión de derechos pasivos dispone que alcance a todos, con excepción de aquellos que sean consecuencia de la ejecución de sentencias de los Tribunales Contencioso Administrativo. La revisión se hará por orden de antigüedad.

La excepción de presentación de personal al acto de revista de clases pasivas quedará reducida a los ex ministros, ex consejeros del Estado, ex magistrados del Supremo, ex presidente y ex vocales del Tribunal de Garantías Constitucionales y diputados.

Se crea un documento de identidad, exigible en la revista anual de pasivos, así como en cualquier momento por la Tesorería de Hacienda.

Los matrimonios celebrados con arreglo a los cánones de cualquier confesión religiosa, producirán la caducidad de derecho a percibir de haberes pasivos, de viudedad y orfandad.

Otro decreto regula los gastos de representación, dietas y otros emolumentos.

Todos los gastos de representación, incluso los de la Presidencia del Consejo, se reducen en un diez por ciento.

Las gratificaciones sólo podrán concederse como recompensas de los servicios o méritos extraordinarios. Deberán consignarse en los presupuestos, concretando el caso a que se atribuyen y la cantidad con que se otorgan. En un sólo cargo y por una sola función, no puede atribuirse más que una gratificación.

A partir de primero de Octubre serán rebajadas en un diez por ciento las gratificaciones que subsistan.

Sólo se percibirán indemnizaciones de residencia por servir destinos en territorios coloniales o con carácter forzoso en Canarias y Norte de Africa.

No podrán considerarse retribuciones por horas extraordinarias con carácter general, sino para casos verdaderamente excepcionales. Su consignación deberá hacerse por orden ministerial acordada en el Consejo de ministros y publicada en la "Gaceta".

Otro decreto dispone que en el plazo más breve se reúnan en un solo local las dependencias y oficinas de diferentes servicios que existan en cada provincia, afectas a cada ministerio, con la mayor reducción de gastos, así como de alquiler, alumbrado, calefacción y personal.

En el plazo de quince días se realizará la revisión de los precios de arrendamientos de los locales ocupados por oficinas y dependencias del Estado, para obtener las mayores reducciones posibles.

Otro decreto dispone que a partir de primero de Octubre se supriman las imprentas de los ministerios, pasando su personal a depender de la Fábrica de la Moneda y Timbre, que se incautará de toda la maquinaria existente en las imprentas.

Por otro decreto sobre subvenciones se establece que toda aquella concedida por el Estado con cargo al presupuesto, se invertirá para los fines que se ha otorgado.

El hecho de cobrar una subvención del Estado obliga a las personas y entidades que la perciban a consentir la intervención que el ministerio de Hacienda disponga.

Otro decreto regula el uso de los automóviles oficiales. Todos los vehículos irán a parar a un parque central.

Se establece la forma en que se realizarán los servicios de los ministerios, no pudiendo ser utilizados más que por determinados cargos.

Otro decreto se refiere al material de oficina.

Otro restablece en el ministerio de Hacienda la Subsecretaría, Dirección y Cuerpo de Carabineros.

En virtud de otra disposición se establece que los funcionarios deberán firmar a la entrada y salida de oficinas un parte en forma de li-

bro, que se hallará siempre a la disposición de los jefes de las dependencias.

Por el último decreto se reduce a 579 el número total de porteros de los ministerios.

Toda la reorganización y restricciones dispuestas en estos decretos serán incorporadas a los presupuestos de 1936.

El conflicto italo-etiope

Entre los acuerdos tomados por el Gobierno de Roma en el Consejo celebrado ayer, figura el de que Italia no abandonará la S. de N. mientras la Liga misma acepte con toda responsabilidad las medidas que adopte contra ella

La actitud del señor Titulesco en la sesión confidencial del Consejo de la Sociedad de Naciones

Bucarest 28.—La Agencia telegráfica rumana Oriente-Radio dice estar autorizada para declarar que la noticia según la cual el señor Titulesco se había pronunciado en el curso de la sesión confidencial del Consejo de la Sociedad de Naciones contra Italia, carece en absoluto de fundamento.

El señor Titulesco ha declarado que si Italia hubiese aceptado las proposiciones del Comité de los Cinco, Rumania hubiera recogido esta actitud favorablemente en interés de la paz y de la colaboración italiana en la Sociedad de Naciones. Como Italia ha rechazado dichas proposiciones, el Consejo no tiene ningún interés en tomar por su cuenta las recomendaciones del Comité de los Cinco, ya que de este modo se crearía un precedente peligroso en el terreno del revisionismo.

Comentarios de la Prensa francesa a la propuesta de enviar a Abisinia una comisión de observadores

Paris 28.—El «Matin», comentando la cuestión del envío a Abisinia de una comisión de observadores, estima que la Sociedad de Naciones podría muy bien aceptar esta propuesta, sobre todo porque en los círculos ingleses se apoya energicamente tal medida.

«L'Ouvre» declara que en Ginebra no se disimula que en todo momento pueden estallar las hostilidades, incluso antes del 8 de Octubre, es decir, antes de que esté ultimado el informe del Comité de los Trece. En tal caso habría que recurrir inmediatamente a las estipulaciones del artículo 16 del Pacto, que prevé la aplicación efectiva de sanciones.

La Asamblea de la Sociedad de Naciones ha aplazado sus debates

Ginebra 28.—La Asamblea de la Sociedad de Naciones, presidida por el señor Benes, ha aplazado sus debates.

Se ha convenido que el señor Benes se mantenga en comunicación con el presidente del Consejo de la Sociedad de Naciones y con la secretaria general para todos los fines útiles.

Ha sido aprobado el presupuesto del organismo de Ginebra

Ginebra 28.—La Asamblea de la Sociedad de Naciones ha aprobado el presupuesto del organismo, que se eleva a 20.280.000 francos oro.

Inglaterra prepara la emisión de un gran empréstito

Londres 28.—El «Daily Express» anuncia que la Tesorería estudia la emisión de un gran empréstito, que se elevaría a 150 ó 200 millones de libras esterlinas, y que estaría destinado a reequipar el Ejército, la flota y la Aviación.

El periódico declara que no se trata de realizar una marina mayor. «Si se emite el empréstito, este servirá para reemplazar los navíos fuera de servicio. Doce acorazados han rebasado el límite de edad.»

Acuerdos del Consejo de ministros celebrado en Roma

Roma 28.—Esta mañana se ha celebrado el anunciado Consejo de ministros.

El comunicado facilitado al terminar el mismo, dice especialmente:

El señor Portela Valladares se despide del Jefe del Gobierno

Madrid 28.—El señor Portela Valladares estuvo en la Presidencia para despedirse del Presidente del Consejo.

A la salida dijo que había querido reiterar al Presidente la expresión de su antigua amistad y sincero afecto. Tengo la satisfacción de que todo está tranquilo y no pasa nada que pueda preocupar.

Añadió, despidiéndose de los periodistas afectuosamente, que lo tenían en Barcelona a su disposición. Para él sería—dijo—una gran satisfacción conservar la amistad con los periodistas de la Prensa madrileña.

«El Gobierno fascista declara de la manera más solemne, que evitará cuanto pueda ampliar y plantear en un terreno más vasto el conflicto italo-etiope.»

El comunicado termina diciendo: «El Consejo de ministros ha comprobado que en este periodo de relevada tensión espiritual, el pueblo italiano, templado por trece años de régimen, se estrecha en masa compacta alrededor de las insignias de la revolución fascista. Lo demostrará en breve al mundo con una movilización civil sin precedente en la historia.»

Antes de terminar, el Consejo ha fijado la siguiente línea de conducta:

Primero.—Italia no abandonará la Sociedad de Naciones mientras la Liga misma acepte con toda responsabilidad las medidas que adopte contra Italia.

Segundo.—El Consejo toma nota del mensaje cordial de sir Samuel Hoare, transmitido recientemente por sir Erick Drummond, y declara que la política de Italia no tiene objetivos inmediatos u ocultos que puedan dañar los intereses de la Gran Bretaña.

El comunicado afirma que «Italia ha comunicado a Inglaterra que está dispuesta a tratar por acuerdos ulteriores que conduzcan a la tranquilidad necesaria en lo que concierne a los legítimos intereses de la Inglaterra en el Africa oriental.»

Tercero.—El Gobierno fascista declara que evitará todo cuanto pueda ampliar el conflicto.

El Consejo ha dirigido a los soldados de Eritrea y Somalia los votos más cariñosos y señala la gratitud de la nación a los treinta mil obreros que han realizado «la preparación material de nuestras dos colonias en el Africa oriental.»

El Consejo toma nota de la calma y disciplina del pueblo.

Salida de tropas y personalidades para Africa

Roma 28.—Diez mil hombres han salido hoy de Nápoles a bordo de numerosos navíos.

El príncipe Humberto ha acudido a despedir el batallón de Granaderos, en el que prestó servicios.

En días sucesivos marcharán al Africa el duque de Bergamos, el gobernador de Roma y altos funcionarios de la organización fascista.

En Londres se ha recibido con satisfacción los acuerdos de Roma

Londres 28.—Se reciben con gran satisfacción las noticias del Consejo de Roma.

Se estima que esforzándose por justificar su actitud, el Gobierno italiano hace más labor que con sus afirmaciones de indiferencia, y que el comunicado sobre las intenciones agresivas de Abisinia abre un punto de apoyo a las negociaciones.

En la seguridad de respeto a los intereses británicos, se ve una prueba palpable, que Inglaterra apreciará en todo su valor.

El crédito previsto en la ley de autorizaciones

Madrid 28.—En ausencia del ministro visitó el sábado al subgobernador primero del Banco de España el subsecretario de Agricultura, señor Romero Radrigales, para tratar de abrir el crédito de 75 millones de pesetas a que se refiere la ley de autorizaciones de 9 de Junio pasado, que faculta al ministro para abrir con el Banco de España una cuenta por esa cantidad, como máximo, toda vez que los cincuenta millones que puso a disposición del ministro el Gobierno están ya agotados casi en su totalidad.

Acudid con vuestro óbolo a la Asociación de Caridad, que atiende sólo al verdadero necesitado.